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кілька

зрадила працюючих.

ПРИГОТУВАННЯ КАНАДИ ДО ВІЙНИ
комуністи в Китаї адпь вперед

направити її.

БЕНЕТ планує ПОМІЧ БАНКИРАМ

ЩО ВИХОДИТЬ НА ЯВ ПРО “НАШ” ПУЛ
Недавно поставив до

МАСЛО

ПРОТИВОВННЕ ВІЧЕ У ВІННІПЕГУ

ЗИСКИ БУРЖУАЗІЇ ЗАЧИНАЮТЬ КОРЧИТИСЯ
Союз, ірляндін, Франція і р\.

УСУНЕННЯ ПУЛЕВИХ АГЕНЦІЙ НЕ 
ЗБІЛЬШИЛО ЦІН ПШЕНИЦІ

ЕСПАНСЬКІ ФАШІСТИ ЗДАВИЛИ 
ВІЙСЬКОВЕ ПОВСТАННЯ

канадійську пшеницю, пул 
може ніяк віддати

ють і купують
Зглядно 
це, чого ніде нема.

НОВИЙ ТЯГАР ДЛЯ 
САСКЕЧЕВАНУ.
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лі Стівенс 
Оттаві з

Перед федеральними вибора
ми в липні консервативна пар
тія і її агенти говорили фарме- 
рам, що ліберальний уряд до
пустив до Канади дешеве ав
стралійське масло і цим спри
чинив шкоду канадійеькпм 
фармерам, які продають набіл. 
Вістка з 15 грудня з Оттави 
ДОНОСИТЬ, ЩО міністер ТОрГОВ- 

веде переговори в 
австралійським міні

стром ринків Малонеєм, щоби 
допустити канадійські автомо
білі до Австралії, а австралій
ське масло до Канади. У ча
сописах була недавно вістка, 
що Австралія висилає до Ка
нади 20 мільйонів фунтів масла 
по дешевій ціні 21 ц. фунт. Пи
тання є: якщо за лібералів ав
стралійське масло шкодило ка- 
надійському набілові, то чи не 
шкодить воно так само тепер 
за консервативного уряду?

тави, що федеральні- власті! 
почтові зробили згоду з пред
ставниками а м е р и ганського 
почтового уряду щодо перево
зу почтп літаками з Британії 
через 11ю Йорк до Канади. В 
звязку з цим говорилося в От
таві про удосконалення, воз- 
душіюї иочтової лінії Келґарі 
в ,
реіі на півночі Алберти до Аля-Іпоглянути па малу, так всяко-(стів Говориться 
ски і відтак до Азії. Треба му стане ясно, що цс є воєнні ! рпп.і)о)Піп инігіі 
знати, що напроти Аляски ле- пляни проти Радянського Со-.
жить радянська територія Си- юза, який цею воздушною ру- 

’бір. Зі' вістці таки так і гово- тою найлекше досягнути.

ЗО ДЕЛЄГЛТ1В У ВІННІПЕГУ, 72 В р№'‘АИНІ„™
ТУШ ПОВЕРХ 150 В ЕДМОНТОНІ. — КАНАДІЙСЬК. 
ФЕРМЕРСЬКА -1111"А ЄДНОСТИ БУДЕ ПОШИРЕНА НА 

' ВСЕКРАЄВУ СКАЛЮ.

жає збіжеву біржу репутацій- 
ною, і як вона не сповняє ко
рисної економічної функції, 
так чому пул є найбільшим 
членом збіжевої біржі і про
довжує своє членство в ній? 
Він питає, чому пул належав 
до біржі від самого початку? 
А далі, що пул заплатив но

тна Дювел, який домагається 
заборонити спекуляцію збіж
жям. В 1925 році на тих бір
жах перепродано і куплено 35 
більйонів бушлів. Значить од-ісмерти.

Телеграфічне повідомлення 
до робітничр-фармерської пре
си з 14 грудня говорить, що 
конференція бідних фармерів 
в Едмонтоні, так само як в Сас- 
кат(чіі і Ріджайні, була дуже 
успішна. Присутних було 150 
делегатів, які ухвалили оснува
ти Фармерс Юниті Ліг оф Ке- 
пада (Канадійська Фермерська 

клясову орґа- Ліга Єдностп). Делегати за
явилися за тими самими дома-

Оттава 14 грудня. — ГІрсмі- 
єр Бспет, який вже повернув з 
Лондону в Оттаву, радиться 
зараз з своїми міністрами та 
представниками бапкирів, як
би то не допустити, щоби баи- 
кирі не понесли шкоди в фі
нансуванню пулевої пшениці. 
Іменно банкирі згодилися сво
го часу позичати пулевій ор
ганізації грошей на початко
ву заплату для фармерів. В за
став за це брали тайт.пі до неї 
пшениці. Тепер коли ціни впа
ли і нема великого попиту па

БРЕКЕН ДУРИТЬ ДАЛІ і 
ДОБРОБУТОМ.

Манітобський премієр Бре- 
кен говорив 12 грудня в Мелі
те, Май. з нагоди отворення му 
ніципального “скейтінг ріні'” 
(совганим) і сказав, що коли 
місточко має відвагу в часах 
такої крізи будувати совганку, 
так це є доказ, що жителі мі
ста вірять в Канаду і що Кана
да з такими жителями перебу
де скоро крізу та стрінеться з 
добробутом, який вже є за ву- переходять"на'“сторону^ 
глом. І за такі промови жите-Щих, що бритійська, німецька і 
лі Маштоби платять кілька ти- американська та французька 
сяч доларів річно! Це пан Бре-1 _______
кен говорить тоді, коли навіть! 
буржуазні знатоки говорять і 
пишуть, що кріза потреває дон 
го. Не тільки що вона потре
ває, але буржуазія не зможе 
більше вимотатися з неї. Для- 
того вона спихати буде всі на
слідки крізи на працюючі маси, 
а на бідних фармерів в першій 
мірі.

ня відновиться і переможе, бо 
само життя заставить маси 
працюючих до цього. Вістка 
говорить, , що навіть вислане 
військо проти повстанців збун
тувалося в Хака, але вірні уря
дові відділи побили збунтова
них.

робітникам 'живеться щороку 
краще. Головно селянам, які 
обєдналися в колективні го
сподарства, поводиться краще, 
як хліборобам капіталістич
них країн і радянські трудящі 
не відчувають світової крізи.

В вівторок 9 грудня назначе
ний банкирами головний .мене
джер канадійського пулу Мек- 
Фарлепд проголосив, що нуле
ві агенції в Британії і Франції 
знесені і що пул буде продава
ти пшеницю через руки приват
ний торговців. Всі думали, 
що цей крок спричинить під
несення цін. Тимчасом ціни 
замісць підійти ВПАЛИ на 3 і 
Фі цента на',бутлеві! Привер
нення продажі пулевої пшени
ці через приватних спекулян
тів, через збіжеву біржу, озна
чає, як впсказався слушно був- 
цпп’і голова департаменту пу
бліцистики ОФК, Стирлінґ, гур 
топе запроданця фармерів при
ватним збіжевим спекулянтам. 
Якраз ці самі люди, проти яких 
був арганізованиіі пул, діста
нуть тепер пулеве збіжжя до
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зує? А це доказує, що чим 
більше буржуазія винищує 
свідомих одиниць між працю
ючими, тим більше шириться 
комуністичний рух. А ширить
ся він тому, бо це рух самих 
працюючих, бо це класовий 
рух, який ставить клясу проти 
класи. І його ніяка сила в сві
ті вже не спинить. Здавалосяб, 
що по 13 роках винищування 
не повинно бути ні одного ко
муніста на світі. Тимчасом їх 
всюди знайдете і всюди вони і 
тільки вони ведуть перед в бо
ях біднотй'Тіроти кривди, гие- 

визиску багачів. Тому 
людина стає ко-

ріжиим фірмам па біржі та що 
сам купував опції і стратив на 
цім $1,293,532. Покищо Мофат 
не відповів ще на ці питання.

продажі і фармері заплатять 
їм ще комісове від цього. За
платить пулевий менеджер 

:МскФарленд з грошей, які ді- 
етапе за пшеницю пулевих

, членів! Канадійська буржуазія 
з бапкирами на чолі добилися 
повалення пулевої організації, 
як окремої фермерської орга
нізації. Так догосподарилп 
МекФейли, Буди, Борнелі, 
Бравішії, Ендерсони і Брекени! 
Та фармері пізнали вже дво
личність і хиткість тих само- 
званчих провідників фармер- 
ського руху. Вони вирішили 
па своїх конференціях оснува
ти свою власну

і нізацію Фармерс Юниті Ліг оф
Кеиада, в якій признали провід гаинямп, які приняли такі кон- 
КомуністичніїіПартії Канади, 

: як одинокій випробуваній пар-

ДЕМОНСТРАЦ1 В БОМБЕЮ.
Бомбей, Індія, 11 грудня. 

Поліція розбивала гут кілька
десят!. тисячну демонстрацію 
націоналістів, яку влаштовано 
з нагоди похорону одного щ>- 

д тро
ном, котрим везено чужі топа- 
І'іі. Цей чоловік хотів спіши
ти трока і кинувся перед ним 
на землю п нації, що грок спи
ниться.’ Але фірма» пігнав да
ні і вбив цего чоловіка. Для 
розбистя неї демоне грації наші 
змобі.йзупа.ш нею поліцію і 
військо, яке не допустило до 
спалення тіла помершого на 
ніек\ коло моря. Поліція пора
нила кількадесягь осіб. Це ді
ється годі, коли в Лондоні 
засідає конференція, яка має 
іагн Індії стаповпско домінії.

тія Еспанії. Засуджені мали 
бути військовими старшинами. 

І Говориться, що повстання ви- 
бухло завчасно. Інші вісти з 
Еспанії говорять про арешту
вати! багатьох '‘екстремістів", 
такими називають також зви
чайно комуністів.

Мабуть ця невдача значить, 
що затуркане і застрашене по
пами селянство Еспанії не до
сить сильно ще піддержало 

: в 
кнепо, а кількох з них засудже' цій країні визиску і тому бур
но військовим судом на каруїжуазна диктатура здавила пов- 

----- . Вістки . не подають,'стайня. .Так як здавила його 
ну і цю саму пшеницю прода- якого класового походження диктатура Пілсудського в схід- 

разів. є засуджені. Але відомо, що ній Галичині. Однак повстаи- 
купують і продають останніми часами в Еспанії від- 

Очевидно бувалися заворушення і страй- 
це обнижує ціни на дійсну пше- ки по містах та селах і бідні се- 
ницю, овес, ячмінь і т. д. '

Союз продає головно сирови
ну. а продає дешево тому, що
би дістати заграничну валюту, 
якою платить за чужі товари, 
головно машинерію. Якщоби 
Союз діє гав більші кредити, 
пін не потребував би робити 
цього. Однак на це пани ма
ють раду: заборона довозу ра
дянської сировини високими 
митами! Американські буржуї 
хотять зисків і хоч ненавидять 
Рад. Союз, торгують з ним.

хто <-; дійсними 
КОНКУРЕНТАМИ.

Після заяви зробленої 12-го 
грудня президентом Юпайгед 
Грейн Гроверс, паном Лов-ом 
на передодні його підїзду в 
І'.вропу з порту Ст, Джин, гак 
найбільшими конкурентами ка-

... .... і не є Раднії 
гі.кіій Союі, її Арі єн і пна і Ап 
сіра.йя. Про Радянський є ою.і 
пін іііісказавея що союзна пше- 
ниції іііі.ішіає на ціни це більше 
як інша експортна пшениця. 
Лоц поїхав ці Гііропн цог.ін- 
іціц на внг.оі ш іоріов.іі шпе 
ШІЦеЮ

норі гаїл ісрж.ііпі; Радянський

В неділю 14 грудня міжна
родні робітнича організація 
Комуністична І Іартія Канади 
пстрої.іа масове віче протесту 
проти приготування до війті. 
Театер Домініон був заповне
ний. І Іромовці в ріжних мо- 
Ві/х говорили, що зараз так са
мо як перед війною II 1914 ро
ці папські уряди говорять про 
мир, скликають всякі мирові 
конференції, ухвалюють і під
писують всякі договори і г. д., 
а тимчасом в кожній капіталі
стичній країні щороку більші 
видатки на армію, ф.іьогу, лі
таки і так далі. 11ц цім мі гін- 
іу говорила робіїццця Вебро, ііидійеькїйищеіщщ 
яка недавно повернула < ра.щц. 
сі.кого І'оіозії, де їздила як де 
•ісіатка від жінок робітниці, і 
нона сказала, що Радянський 
< оін.і розбудовує гною суспіль
ну господарку па соціалістич
ний спосіб і має вже не іш.і до- 
сягіюіши. Бідним селянам і

РАДЯНСЬКІ ТОВАРИ НЕ Є НЕБЕЗПЕКОЮ
Так заявило 1-1 грудня аме

риканське товариство закор
донної політики. Воно гово
рить. ЩО радянська торговая 
товарами становить тільки 2 
відсотки все! снігової торговлі. 
Алярм з нрнчшш появлення 
радянських товарні на ринках 
повелів тому, каже цс товари
ство, що воші появилися в ча
сі, коли було повно припасів 
а збут зменшений. Радянський

‘і ТОРГУЮТЬСЯ ЗА АВСТРАЛІЙСЬКЕ

Через довший час не було з 
Китаю вісток і це був добрий 
знак. Бо якби Чан Кай Шеко- 
ві повезло побити Червону’ ки- 

Ітайську армію, він був би роз- 
ітрубів це по цілому світі. Тим- 
| часом він мовчав, а це значи- 
іло, що не він бє, а його бють 
'комуністи. І час від часу про-

мупія. Американська, канадці-лоніка, який загинув піц 
ська і бритійська та німецька 
буржуазії потішають себе ще, 
що часи зміняться. Вміжчасі 
шніп стараються відбити свої 
недобори на своїх трудових 
м.нах, на фармерах і робі пін
ках. І ому крізц допікає цим 
дном братам праці найбільше. 
Фармері банкротують га но- 
кидають фармн, а число без- 
робітшіх и місті зпідьінаегьея. 
Цього буде до пі, доки гр\ до- 
ВІІЙ елемент не всуне влади

і а не ііс ганоши і. влади 
(руднщііх.

Манітоби Іван Капуста. Збо
ри осудили теперішні фармер- 
ські організації, як реакційні 
та всі делегати роз’їхалися до
мів з постановою організувати урядник департаменту Р^ьниц- 
па місцях Комітети Акції та 
всюди і завжди спіратися Тіль
ки. на найрадикальпіших бід
них фармерів для поширення 
свого революційного руху. З 
огляду, що рільнича кріза ся
гає по цілій Кайаді збори прн- 
поручили Виконавчому Коміте
тові поширити організацію на 
всекападійську скалю. Внесе
на реформістичпа резолюція 
про 100 процентовий пул пе
рейшла з поправкою, щоби 
кожний фармер сам собі від
повів, чи 100 процентовий пул 
йому поможе і відповідно до 
цього поступав. Око.то 50 ре
золюцій віддано до полаго
дження ЦВК ФЛЄ, бо делега
ти не мали змоги оставати тре
тій день та радити над ними. амуніція і воєнні матеріали 

придалися червоним... дати на
ціоналістам доброго прочуха
на... Вісти говорять, що Чан 
Кай Шск замісць до Гайкова, 
де він мав обняти головну ко
манду над націоналістичними 
полками проти комуністів, му
сів тікати чомусь поспішно до 
Нанкіну. • Що в самім Нанкіні 
викрито комуністичну змову 
на його життя. Рівночасно з 
цим є короткі і неясні вісти, 
що Червона робітнича і селян
ська армія здобуває одно мі
сто за другим та посувається 
на північ. Половина середньо
го Китаю є вже під робітннче- 
сслянською владою. Поміщи
ки і купці та буржуазія і хри- 
стіянські місіонарі, покинувши 
соромно свої стада, тікають на 
ріку під охорону воєнних ко
раблів своїх держав, які їх ви
слали на “місію”. Найновіші 
вісти є, що червоні здобули 
важні міста в провінції Гонан і 
облягають важне місто Лічов.

ферепції в Вінніпегу, Ріджайні 
і Саскатуні. Але що через гро- 

тії, яка ніколи ще і піде не Ішеві обставини не було мож- 
Іливо приїхати делегатам з по- 
ілудневої части Алберти, для- 
'того вирішено теж скликати 
те ияту конференцію в Келга- 

ірі. Членом Виконавчого Ко- 
Повідомдено 12 .грудня з От-1 риться, що Канада і Америка (мітету для Алберти зістав 
......... . Алпвпилми.- опам-н 'годяться співділати, щоби роз- |Карль Акселсон з Біт вил, Алга.

впнути цю воздушну дорогу до (Членами для Саскечевану є ю- 
Азії якнайскорше, бо радян- івариші Шонавон і Вигінс, а з 
ські літаки роблять вже вели-( •

КОМУНІЗМ ШИРИТЬСЯ ПО СВІТІ
душних ліній і тому від непі.і . / ---------
т реба відмежуватНея та вине-1‘ ‘''майже Дня,; щоби Часо- 
редити його ‘ в здобутті воз- писи не донесли про арешти 

Алберті через Форт МекМо-Ідушних доріг до Аляски. Коли або присуди смерти на комуні- 
»Г< іга піппґтііі А пАоптм Аяа. Іппгпяиутп тіл тлтг пгптгп-! • . т-.

Ню гіорк, 11 грудня. По. 
раз перший під 1921 року за
гальносвітовий бі.іянс торго
вельний представляється для 
буржуазії несприятливо. Ви- 
чіз товарів або експорт ішно- 
чні око.іо 22 з половиною біль
йонів доларів. ,\ імнорс або 
пршй.і ■ юн.ірш с значно мен
ший. Ііксіїорі в минулім році 
ішіюічщ 21 (іі.щйонії 127 мі іь- 
йонін доларів. Злучені Держи 
ви імешіш.ш тіні.і на 15"„, хоч 
ще .ішпаїщьсн з 3.>% оі.и.ше, 
як перст війною. Міш\.ш\ 

|1І місяців лбі.іьишлії евій скс-Ішшіи

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

З донесень часописів з остан-1 
віх днів було відомо, що в 
Еспанії відбувалися якісь важ
ніші події, але цензура не до
пускала правдивих вісток про 
них. Наостанку депеші ствер
дили, що в багатьох місцево
стях Еспанії була фактично 
революція, повстання. Але вла
да диктатора Дамаска Берінгс- 
ра здавила його в крові. Про
відників поарештовано і Зам- визвольний рух трудящих

ляни обєднувалися з робітника- 
. ми та боролися проти фашіст- 
Іської диктатури і визиску, я- 
. кпи перебрав міру. Рухом 
і проводить Комуністична Пар- 

Консервативний уряд Саске-1 
чевану проголосив 14 грудня,: 
що він думає зробити 4 міль-і 
йони доларів довгу, щоби ма
ти за що будувати дороги, по
зичати фармерам, яких наві
стив неврожай, та давати до
помогу голодним і т. д. Але не 
може цей уряд спромогтися 
оподаткувати багачів па ці ці
лії. Довг спаде тягарем на і 
працюючу клясу і вона не тіль
ки істину, але їі проценти му
сить сплачувати. А це хіба 
тільки збільшить крізу, замісць Іл0>

ідералися до Европи вісти, що 
і “комуністичні банди” обстрі
лювали панські торговельні 

і кораблі на ріці Яйце. Що пан
ські канонірки відповідали на 
це вогнем на прибережні не
винні села. Але не було ві
сток, як ведеться кампанія про
ти комуністів. Адже проти них 
вислано 200 тисячну добре оз
броєну армію. А комуністи 
ледве чи кріси всі мають, роз
зуті, неодягнені, голодні... Аж 
нарешті донесено, що націо
налістичні полки бунтуються і

і, що в Еспанії 
іреволюцію викликали комуні- 
істи, яких багато поарештова- 
(нр. .В Мексику заарештовано 
;20 комуністів. В Греції засу
джено на смерть двох комун
істів. Па Кубі арештують сту
дентів і комуністів т-а завели 

не | стан облоги. ’В містах Ки- 
позичених ітаю тратять чи не що дня ко- 

грошей. Тому банкирі мусіли мупістів. В Німеччині комуні- 
взяти свою пшеницю, до про-:сти майже щодня зводять бої

. .У Франції кому- ту і 
МекФар-:ністн жовніри роблять бунти, всяка чесна 

Але що і він не може:І так без кінця. Що це дока- муністом.

дажі якої іменували свого вла-;3 поліцією, 
свого ставленпнка 
лецда. і 
продати за ліпшу ціну, як про- ‘ 
давали нулеві урядники і бан-: 
ки можуть на цій пшениці 
втратити, проте вони домага- ( 
ються від уряду встановлення і недавно поставив до мене- 
мінімальної сталої ціни, а ко-іджера Саскечевансьцого і(улу 
ли б за таку не могли продати (Мофата такі питання директор 
на світових ринках, щоби уряд (дослідного бюра збіжевої фір- 
поніс втрату а не попи. ' ‘ми Сира: 1. Чи пул уважає 

—— віпііінеі'ську збіжеву біржу ре-
путаційною і добре організо
ваним ‘тілом, яке сповняє ко
рисну економічну функцію, чи ..... , ........ . . ........... .
Ні? 2. Як пул уважає ї’і такою, верх 30,000 доларів комісового 
так чому Мофат і інші нулеві 
урядники висказують таку де
структивну критику про бір
жу? 3. Якщо Мофат не ува-

СЕРЕДА, 17 ГРУДНЯ 1930.

Конференції бідних фармерів 
були всюди успішні

' ДОМАГАЮТЬСЯ ЗАБОРОНИ 
СПЕКУЛЯЦІЇ ЗБІЖЖЯМ.

Вашіш'тон, 14 грудня. — За 
останній діловий рік продано і 
куплено на збіжевих біржах 
Америки поверх 25 більйонів 
бушлів ріжного хлібного зер
на. В цім самої пшениці по
верх 20 більйонів. Так сказав

у/тиірва, мак.

І

Тне Еакмее’8 Ьіге
Виходить кожної середи — РиЬІІеЬесІ стогу ЇУесІїіозсІау
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Сторона 2.

Памятайте — грудень

ЗМАГАННЯ НА МІСЯЦЬ ГРУДЕНЬ

тримати

в

Змагайло.

поборюють визвольні змагання

ПУЛ ЗАБЕЗПЕЧИВ БАНКІРІВ.

в рядах ворожих до робітни-

робітшічо-фармерська розвпва-

редплату на “Фарм. Життя”!

втішений

вже ліпше, аби

на

Цей клич повинен 
на

ганізаціях. Задурені, залякані, 
затягнені ріжними націоналі
стичними фразами в петлюрів
ські та есерівські товариства

лами залишає радикальну пар
тію й під терором польської 
жандармерії приєднується до

стає на шлях класової бороть
би із своїм віковічним ворогом 
— польською шляхтою і її чу- 
рою, українською буржуазією.

Те самісіньке й в Канаді. Хто

зації, хто є членом петлюрів
ських, шаповалівських, дяків- 

хто лупиться
з “січами" чи з “січовими гро

гові, який завтра буде його 
самого бити.

є забезпечені? Банкирі не по
несуть втрати якраз тому, що 
члени поносять! В цім то й

герце, а Під того Іде на 
Душі і гпсь і

Від початку зорґаіизуваппя 
Провкому ТУРФДім в Едмон
тоні, ми почали висилати орга
нізаторів між українських фар- 
мерів в Алборті, щоби зближу
вати бідних іі сорсдипх фармс- 
рів до робітничих організацій.

Праця ця була надзвичайно 
важка іі мені самому па припо- 
ручсппя Провкому припадало

Назву “Народний
і па Фармер-

САПІРО НАГАНЯЄ
ПАНАМ СТРАХУ

ЧІІШ 
шщі

гйй ділами — а наслідки покажуть, хто справді працював, а хто 
за його спиною дрімав.

Початок я собі уявляю, як на цему образну — а кінець по
каже, то хто натягне.

родину 
і т. ін. 
зннів г 
лонннн. 
ані Танка 
вірили,

ції сидить із зложеними рука
ми і не приложить своїх сил 
до зміцнення своєї організації, 
своєї преси, не старається зро
бити своєї організації справ
жнім боєвим засобом класової 
боротьби — той також попов
няє злочин супроти своєї кля- 
си.

Ці питання нині всім нам по
винні бути ясні. Нині не сміє
мо закривати своїх власних не
достач, своїх Долячок. ■ Нині 
ми повинні вийти з ними на 
світло дня, вдарити по них так

гах.
Зараз, в грудні, в часі кам

панії за членством до ТУРФ-
1 з цими

ТУРФДім’

сіли промощувати собі шлях ІЖиття”. 
між українську бідне й середин д;м” змінювали 

ськпц Дім.
Про користь такої інституції, 

як Студентський Інститут ні
хто, гадаю, по стане спереча
тись, ц кожний член і члепкп- 
тія наших організацій в дні на
значені провкомом в Едмонтоні 
і потверджені ЦВК ТУРФДім 
поведуть широку працю серед 
робітництва та. фермерства й 
поможуть своєю лептою усуну

сь Д. Лубянецький.

В ПОГОНІ ЗА ЛЕГКИМ ХЛІБОМ

фармері повинні взяти собі 
приклад з українського селян-

данаіі ті долари! Крім 
; - —> видавав і ого-

має.ю, шїцп 
пару ду-

в сні ііашчшни 
баксу іерном і коди 

шшіцішш, іцобн зерна це роз- 
Ц’М.ІЮ, він ВІДІПХНУВ 
- па трхгпй 

га так

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА.
УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО- 

ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ!

Американський зиаток коо/ 
перативних справ Аром Сапіро, 
який свого часу' помагав орга
нізувати канадійський гвіт пул, 
нагнав американським торгов
цям пшениці досить страху 
своєю заявою, що Радянський 
Союз матиме один більйон бу
тлів- пшениці на продаж сліду
ючими роками та що вже лаго
диться до великого збільшення 
своєї засівної площі. Сапіро 
говорить, що радниці можуть 
продукувати пшеницю по 50 ц. 
бушель доставлений вже в 
порті при Чорному морі. Тим- 
часом така сама продукція в 
Америці- мусить коштувати 
найменше 80 ц. бушель, сказав 
Сапіро, бо американські фар
мері мусять платити більше за 
всячину, чого треба при про
дукції пшениці. Фактом є, що 
американські фірми, які виро
бляють шнурки до вязання 
снопів, продавали Радянському 
Союзові шнурки дешевше, як 
продавали воші американським 
фармерам. Так само рільничу 

і машинерію та знаряддя Союз 
купував в них дешевше, як пла
тили американські і канадійські ‘ 
фармері. Отже не Радянський 
Союз а пани спекулянти, панн 
капіталісти, вся буржуазія вин
на, що канадійський і амери
канський фармері банкроту
ють. Вони оточили себе висо
кою мптовою тарифою, щоб 
не допустити до нас чужих то
варів, машинерії тощо, та впзи 
скують нас в страшний спосіб, 
а решту “домпують” до Рад. 
Союза і інших країн.

дивується І
■ з Вор-І 

фармерській [

це якнайдовше за
тримати в темноті їі неволі 
українське робітництво й бідне

ВИКОНАЙМО УХВАЛУ ОДИНАЦЯТОГО 
' З’ЇЗДУ ТУРФДІМ!

спайт, Алта,1 на < 
конференції в Едмонтоні, чом}' 
між ними нема українських 
послів ні провінціональних, ні 
домініяльних. Нема їх в Ед
монтоні, не було їх пі у Вінні
пегу, ні в Ріджайні, ні в Саска- 
туні. А от коли українські 
фармері разом з фармерамн 
інших національностей стануть, 
до боротьби за право на жит- 

него і українські посли й ріжпі 
агенти, адвокати і чорнориз
ники й допоможуть капіталі
стам ту боротьбу здушити так 
само, як Шептицькі, Левицькі, 
радикальні Макухи та соціял- 

допо- 
могли польській шляхті кро- 
ваво здушити визвольну бо
ротьбі' українського селянства 
на Західній Україні.

Це повйнні собі усвідомити 
всі українські робітники й бід
ні фармері в Канаді, всі — як 
ті, що стоять вже'в робітпичо- 
фармерських організаціях, так 
і ті, які стоять їце поза всяки
ми організаціями.

Нарешті і це найважнішг, 
безбожні й ріжних святих -- повинні це знати ті, які стоять

Число 51.

фарморство в Алберті.
По довгій важкіії праці нам 

і вдалося по декотрих фармер- 
місцевостях павязатп 

із фармерамн 
, і (фермерськими .народними то
вариствами, а 1923 і -192-1 р.р. 
в пас в Едмонтоні па з’їзді було 
вже поважне число фармер- 

Товарнші! Відновляйте пе- ських представників, що й по- 
.... ........................................! ставили сильне домагання за-

“Хай, мовляв, вчиться один на 
адуката, а одного па дохтора. 
Ці дві професії Гараспм вва
жав за найпотрібніші тому, іцо 
фармері мають найбільше стич- 
ностн'з адвокатами та докто
рами.

Гарасимові 
побільшилися, бо 
ба оу.то платити 
ларів до бурси 
мешкання, а

Зачуваємо, що відділи ТУРФДім закачують в місяці груулбїх студій вертала, на (фірми 
дні рукави й беруться до змагань — хто кого перетягне. У Він- п була запеклими порогами ро- 
ДШ рукави , ......... .. „Іпґ^паїлті.ся.1 біттпічо-фапмерського РУХУ Та
міНнгії скликають? Кажуть — провінція на провінцію йде, 
•діл на відділ — вхопилися за неорганізованих, за науку, за ро- - 
боту навипередки. Тягне кожний для себе:; один словами,

існувало
’]ТЇЛ ППГЛ

вже
ЛІН, лікарів, адвокатів то-що 
Канаді, які, за декількома ви
нятками, ставляться ворожо до

не був активним, ставить себе 
противником визвольних зма
гань трудящих, той сам па се- 
бі їі на свому братові затискає 
петлю капіталістичного визи
ску.

Тс-ж саме робить той, хто 
стоїть “посередині”, хто вва
жає себе центральним. Тепер, 
в часі великого загострення 
класових боїв невтральних не
ма їі не може бути. Той, який 
стоїть осторонь і дивиться, як 
бють його товариша і не впім- 
неться за ним — допомагає

іобїздку між українських фар- фармерамн, бо такий учителі, 
проголошував в школі дітям, 
щоби сказали родичам, що бу
де таке віче і що варта, щоби 
родичі прибули па таке віче. 
Полишивши організатор таку 

А нам ходить І141 ииіи’ ■“« "’Ч” місцевість, його промова остава-
ппо не чому ТО члени пулу пе’дпм ііатпском та Всркра- дась будівничого, там і преса про це, чому то члени пулу не ЙПОГО Яїяпу мп п 1?лпгоптоп1 3

тяжким трудом провадили даль- _ (ася, передплатники збільшу- 
попосять! В цім то й П!° пажку пРаій° і Дальше му- вались, головно на “Фармерське 

ціла штука, що в панськім ладі і 
визискувачі завжди є забезпе-' 
чені, а працюючі завжди тра
тять! Пул мавби бути винен 
банкам около 20 мільйонів до- ,ськпх мі ст 
ларів. На се він має в заставі ,гріпкіші зпоспп„ 
кількадесяти мільйонів бушлів 

же болючо, як і по своїх воро- пулевої пшениці, отже безсум
нівно банкирі є забезпечені...

кличами на масові мітінґи, на наших, організацій, до робітнії- капіталістичного ярма, то бідпе 
коицерт-мітінги, і бючи своїх 'чого та фармереького руху, а фарморстііо вслухувалося й го- 
ворогів, критикуючи власні не- багато з них в погідний спосіб 
достачі, широко відчинити две
рі всім тим робітникам і фар- робітничої кляті, 
мерам, які бажають стати чле
нами ТУРФДім, яких ми пере
конали, що їхнє місце в ТУРФ
Дім! Волинець.

■■фармерське життя»; середа; 17 грудня 1Ш_ __ ..---------- •---------- "

е місяцем кампанії за члеІЇС^в5А^Р£0

Топарвші іі Товаришки! і>«ти в "УГІГ-фарморевку сто- 
Човеа довший .час нашої ира- річку, шо Веокрасвіш Вид с по .

ці х укр.»ї'™ «ід..»™ і>;". »?
сопедпього фарморства, ми ни в УІ В вж< в і >- 1 
прийшли до перекопаний,-що почала виходити фармерська 
нам '.Е......... —
для фармерської та робітничої
молоді, яка приїзджан до Ед- легати па
ДЖ 1Жйр«. Х.І діти, вві і?уп. Д» 
кп. Така молодь, прпїзджаючп гпщпх шкіл в Едмонтоні, попа
де Едмонтону, попадала під кой- дають до патріотично - ре,пґіи- 
тролю патріотично - релігійних ішх бурс, виховуються так, що 
інституцій і вона по скінченню [проти власних родичів впсту- 
/■пп'іу етмігін вептала ті (Ьатіми пають й називають їх совами.

Причини були такі: коли ор
ганізатор під провкому пере- 
їзджав по фармах і фармер- 
ських містечках з відчїітамп, 
чому фармсрство повинно орга
нізуватися і лупитися з робіт
никами до боротьби проти їхніх 
спільних класових ворогів, що 
фармері повпппі читати іі під
тримувати фармерську-робітші- 
чу пресу, яка одинока вчить їх. 
як визволитися з-під пансько-

синів. Буде лекше жити.
— Та таки так, • Гарасиме. 

Де сини будуть, там і ми з ни
ми — побожно зітхаючи, до
кінчила Танка.

Цілий вечір розмовляли то 
про свою минувшину, то про 
будуччину, і обоє раді та втіш
ні, що мають таку несподівану 
нагоду післати свої дітії до 
папських шкіл.

Гарасим но цілоденній праці, 
відчув потребу спочинку і ско
ро ляг, так і заснув. На позір 
він заснув, але па його мозку 
підбилося вражіння денного 
напруження при праці. Ного 
мисці автоматично пикоііували 
рухи, він кидав руками і ру. 
шаіі ногами. Він нібито заїз
ди п> порожіюю баксоїо до ма
шини по зерно і ніяк не може 
добре заїхати, бо що потягне 
коні II одні! бік, ТО віз зайде 
» Другий бік. Вій сіпас рука
ми, муркотить ііііі-го.іосом або 
крикне "бек’’ та “гов” і 
іріїїае важками на коні, 
заїзди 11,...

ІІиакіїїс було з Гайкою, в», 
на, як добра мані,Що рада бц

синів пін цідиш г

само як робив ко.шсь

дилоея. Але • коли органі
затор виїхав з місця, то ріжпі 
перекручували промову органі
затора та збивали робітппчо- 
фармерську пресу, пояснюючи, 
що фармерам вона пе відповід
на, що інтереси фармерів є ін
ші, як робітників і т. д.

Інакше справа малася там, 
де були учителі, які симпати
зували з нашою організацією. 
В таку місцевість, коли приїде 
організатор ТУРФДім, то фар
мерська саля була, заповнена

організації обєдналися між со
бою (хоч на зверх ворогують), цтва й бідного фармерства ор- ворогові, тому самому воро- 
а потім з польсько-шляхет
ськими товариствами і під про
водом Веба та його “Сивік 
Прогрес Асосіейш’н стали про
ти робітничого представника, українські робітники й бідні 
проти комуністичної партії.

По цілій Канаді вони трима
ють одіїу лінію з панами. їх не- ства в Галичині, яке цілими се- 
ма там, де бореться голодний 
безробітний український ро
бітник за кусок хліба. їх нема 
там, де українського фермера протифашістського бльоку, 
викидають з фарми після 30- 
річної праці. їх нема там, де 
робітникам розбивають кло- 
бами голови та депортують, 
як чужинців. їх ніколи нема 
там, де голод і нужда, де бо- стоїть у рядах ворожої оргапі- 
ротьба. Бо всі вони є повяза- 
ні своїми лідерами до пан
ських порогів, до порогів пан- ських товариств, 
ських партій. ; " ’

їхня наука — це злуда. їхня мадами’\ той, хоч би він там Дім, ми повинні вийти

він гордо споглянув на свою 
фіру, що була наладована вся
ким добром для тих, що бу
дуть учити Іванка на пана.

Перед самим від’їздом з до
му Гараспм почувався до .обо- 
вязку дати синові поучення, бо 
хоч він знав, що сішок іде під 
опіку вчених панів, та псе ду
мав, що не завадить, як і він 
дещо повчить па відході. Іван
кові що лиш 14 років минуло, 
ще, рахувати, дитина.

^'важай, сину Івасю, що я 
буду тобі казати. Памятаіі, що 
ми я і мама твоя приїхали 
до Канади дуже бідні і тяжко 
гарували; працювали, не до
сипляли, не доїдали, а іцадп.’ш 
спою працю, щоби придбати 
споїм дітям маєтку, аби діти 
не бідная так, як ми колись бі
дная. Тепер ми доробилися 
трохи, вже іі за панів мають 
нас, тому я посилаю тебе п 
школу, щоби ти там навчився 
та виліз па ішщнй сголець, як 
я. Я хочу зробити з тебе прап- 

|Дішого пана, письменного, вче- 
А ге .ншо. магн хотіла, щоби ти 

ичиися на нона, але я шіджу,
> попа, 

і , ---- ІЧ' 1,:ке Фінне, аби ти вчився
його паче щось на а щоката, а Мпхасько як пі- 

'и ,И,Є .... ....... .......і Другу зиму, то буде вчи
ни дохтора.

в грудні, робота — 
на порозі половини якого ми 
зараз стоїмо, лунати з тисячів 
робітничих та фармерськпх фармерство. 
уст по цілій Канаді.

■ Кожний український робіт- український делегат 
ник і фармер, кожна робітни
ця н фермерка повинні зрозу
міти, що в нинішній час еконо
мічної крізн, в час наступу ка
піталістів на робітництво, в 
час поліційного терору ніхто 
не сміє стояти поза рядами ро
бітничих та робітничо-фармер- 
ських організацій.

Товариство Український Ро- 
бітничо-Фармерський • Дім, не 
дивлячись на свої недостачі* тя, тоді як хмара налетять на 
на помилки у своїй роботі, бу
ло, є й залишається єдиною 
справжньою клясовою куль
турно - освітньою робітничо- 
фармерською організацією між 
українськими робітниками іі 
фармерамн в Канаді. Другої демократичні Квасниці 
такої української організації 
в Канаді немає. Всі інші укра
їнські культурно-освітні орга
нізації в Канаді є організація
ми явно контр-революційними 
— без ріжниці, чи то вони пет
люрівські чи есерівські чи дя
ківські.

Багато фактів це доказали 
вже, це найяскравіше показали 
вінніпегські міські вибори, де 
всі ці “освітні” й “запомогові”,

гшіагп на і 
ііаііїїу під себе

пі і, на норожщ йаксу.

Згодом додав 
батько Гараспм:

—- А памятаіі, сину, вчися 
мені добре і слухай тих панів, 
яіс вони бу.'О'ть учити тебе, так 
і роби, бо воші вчені і розумні, 
то і тебе навчать добре. А як 
навчишся, добре, то будеш па
ном і гроші будеш мати і го
нор великий будеш мати, люди 
тебе Шануватимуть і поважати.

За цей час, як батько давав 
сшіовц своє поучений, мати о- 
ілядала Іванка з усіх боків; 
причісувала та припліскувала 
до іолопн волосся, витирала 
х\спіною вуха, краватку по
правляла на шиї і тішилася, 
'По син іде вчитися на пана... 
сльози потекли 3 її очей, бо 
Іванко піде з дому.

Гараспм відвіз хлопця до 
бурси, віддав панам під опік'-, 
а повернути взявся щиро до 
праці, бо йому не було на кого 
спускатися. Він потішав себе 
тим, що буде робити доти, ДО
КИ Сішки не понаучуються в 
школах. Як покінчать школи 
і стануть панами, тоді піц це 
буде потребувати робити, бо 
тоді іі нін буде панувати.

Минув рік. Гарасим дотри
мав слова та відвіз і другого 
хлопця (Мнхаська) ,то бурси.

своїм дітям неба прихилити, 
перейнялась думками про їх 
долю і солодкі мрії заколисали 
її до сну. Скоро свідомість о- 
пустила її. Вона твердо засну
ла й побачила перед собою по
вий світ. Вона бачила своїх 
синів дорослими мущинами, 
котрі були великими панами. 
Вона бачила їх, наче то яки
мись суддями, а люднії було 
коло них велика сила і всі кла
нялися її синам. А вона як 
мати їх, сидить собі у мягень- 
кім фотелю і приглядавсь, як 
нарід величає її сипів. Вона 
ночувала себе роскішно, любо. 
Вона ж їх мати! Далі нона ба
чила, як усьоіі нарід, усьо пап
ство, обступи.пі її кругом і ве
личали іі, що вона вигодувала 
і виховала таких мудрих сипів. 
Всі робили її велику честь!

Вона ласкаво приймала псі 
похвалі!, як заслужену нагори, 
лу і ночувала себе накою без
мірно щасливою, а на серці 
ссало гак легко легенько, наче 
сама ангелом стала... та нараз 
нсі.о щезло.

Гараспм 
ла.іі еіюіо

сильно махнув в сні рукою, що 
омаль не відбив носа своїй 
Ганці. Вона болісно крикнула 
зпросоня, а від цього її Гара
сим пробудився. Обмінялися 
вони кількома аргументами пі
сля цьоі пригоди і /-Гарасим 
обернувся на другий бік та 
знов захропів...

Слідуючого дня ще досвіта, 
1 арасим вистелив баксу па во
зі сіном і виповнив її провіяи- 
гами. Він нічого Не жалував; 
які продукти мав на своїй (фір
мі, то всіх набрав по трохи і 
наложив повну баксу.

Кулешова родина обходила 
святочно тон день, бо Іванко 
відіздпв до бурсп. Таку ниж
чу хвилю вони вважили пай- 
оільїішм торжеством в своїм 
жнтгю. І арасимове серце, на
че немащені колеса в возі, ра
тні) калатало між твердими 
заоучавлешіми ребрами, а в 
очах заилніщілп сльози па 
•'гадку своїх цододих ліг, ко- 
Ч'і промину.пі в панських хлі
вах та гнонх, де його пошгур- 
кчіа.тн папські посіпаки. А ,ч 
Ш'Р (чн-ж не радіегь?), своїх! 
іш'іі' т ік с'їм Л‘- І’!,С0І'"х!1|б' т>’г не всі шащ-ють 

нан ііднч! | 
лоско гало за 
ронилось солодко

Тому нехай не

(Продовження.)
— Ой таки правда, Гараси

ме, що так! Я нераз пригадую 
собі, як то я служила в пані 
Бублички, що то її чоловік ко- 
мориіком (нотарем) був, то не 
раз я думала собі, коби мені 
хоч один місяць бути такою 
панею, як вона, А вони обоє 
були письменні. Коби то й пас 
були посилали в школи, ми бу
ли би теж панами, а не хлопа
ми, але це вже пропило. Коби 
бог дав дочекати, щоби наші 
сини повиучувалися бо Ксепя, 
коб здорова, хоч неписьменна, 
віддасться незадового а як 
сини наші будуть, папами, то 
її ми зарахуємося до них.

Добре ги кажеш, Гайко. 
Коби наші сини повиходили на 
панів, тоді іі ми на старість за
жнем панським житіям. До. 
бре, що Івіпіка чишсалії ці на- 
ші до бурси, а на другу зиму 
ламо Мнхаська тули; хай у- 
ч.іп.ся! Я буду робпн на (фір
мі, доки зможу, доїш сипи не 
покінчать школи, а потім про
дам (фірму її підемо II міст» иі

ТІ! той Д0Ш', ЯШІЙ тяжить па іи- 
ституті. Тим поможуть Ніс 
краще повести 
роботу серед студентів. Дода 
те охоти напіііі молоді, яка ь , 
Студентському Інституті та 
дайте доказ, що воші вам до]>о- 
і’іі.

Встромите підприємства, ко- 
лєктуйте серед робітників і 
фармерів жертву на сплату дов
гу Студентського Інституту 
ТУРФДім.

І. Іглибановськии.

Жертви висилайте на адресу: 
ЯТІ’ПЕХТ.Ч’ 1ХЯТІТІТТЕ

х ІІ.Ь.-Е.Т. Л88’ХТ 
10665—96(11 81гее(.

ЕФвопІоп — АІЬегїа

видатки значно 
;■> іцо року тре- 
і пару сог до
за .харчі та за 

крім того одежа 
та книжки. Завжди лише давай 
та давай ті долари! Крім гого. 
них грошей він 

та сир, 
В осеїіи слав г _ 

молодих когутів або со- 
За цим ані Гараси.і 
не жалували, бо воші 

ТО нтек-.'.110 ТИМ "^''‘ЧІНЯЮТЬСЯ 
до науки своїм синам. Родичі 
були щирі своїм дітям ІІе ,, 

скарбів не було ніяких. Як 

о«зХ"’яЛ00"“

»»Тс"™,“"'' Ж"™
"І’»’»' ЇЇХГ™’ Т’ 
РП<. робилося тяте для Н(ІХ Ь 

(Далі буде).

ці серед українського бідного і 
середнього фармерства, ::::

т^к^х авчої інституції Газета, “Фармерське Життя” 
1 >•-------в 1926 році фармерськ! дс-

■ і провіпціональнім зїз-
Едмонтопі домагаються

Зачуваємо, що відділи ТУРФДім закачують

пеЛй конференції дооколичних відділів Відбуваються, бітіпічо-фармерського руху та

Ми досі не звертали серііои- . .. у
товаришів і товаришок слушне 

> упередження до тих. 
що виучуються на. панів. В 

чимало українських вчпте- 
в

Президент Товариства Кана- 
діііських Банкирів і голова їм-.-- .. . ...
піріял Банку Канади, нан Фіпс, И™ гаднтіг иа оР^нізацшщ 
Iі •’ 1 лпі’іптлхг лгкг.* чттгтуо і ітпт.тгї.ілг /плП-
заявив в пятницю 12 грудня в; . о-морів. В перших роках праця у А. ... г . Вшншегущо пул заобезпечиві 1- п

Ато в робітничім оргашза- банки добре , вони не бояться, І Про;ком до праці.СР.
що втратять та не силувати-1 ррд та домагашіяся муть випродаж. Це ми знаємо Все євого Зїз ліквіда.
без його заяви, що банкирі є Алр ;ишір пі тп
забезпечені. Але нам ходить*

! євого З'їзду мп в Едмонтоні



Сторона З

Сезонове Поздоровлення

РЕСІИА. ЗАЗК.НЕАО ОЕЕІСЕ

РОЩЕННЯ АЛЬФАЛЬФИ В АЛБЕРТІ

проти

Радянському Союзі

РОЗБИВАЮТЬ ВІЧА БЕЗРОБІТНИХ

пролетаріату ка-

V. Валецькіїіі,

—, тобто замінив 
яким не тільки до-

8А8КАТСНЕ1ЛГАК СООРЕКАТІУЕ ’ЇУНЕАТ 
РВ.0ППСЕВ8 ЬІМІТЕЕ

середники,
нансісти, Рябушйнськии, Но- около 4 мільйони карбованців,

дієта ги .---------
Свідомі фармері 

теж робити протест проти 
портації безробітних 
иецькпх робітників.

Радянський суд, ціла 
професорів, самі об-

I цілим світом призналися, що вони
вони змовники, що вони планували

на білім алькалаю, як на чор
нім або на брунатнім. І це тре
ба тямити. Коли б вода або 
лід вкрив засіяне альфаль- 
фою поле через кілька днів,' 
так вона загине, а це може ста
тися на весні, коли тане сніг 
або як часом в другій поло
вині зими повіє теплий вітер 

і гори

одер- 
.< для 

і хо- 
тут здо- 

вже

насіння альфальфи. Таке 
сходять на

багато з 
зуживання 
ДЛЯ 11 ЛЬш 

цаль або пів- 
новннн.о бути доб- 

. і в неї 
не

----- ' поїздок 
закордон в імені радянського 
уряду, щоб таким чином зійти
ся з російськими емігрантами 
з кругів старого російського 
фінансового іі промислового 
світу. В Парижі вони стріну
лися з провідниками “Торго
вельно - промислового Коміте
ту”, з комітетами промислов
ців і фінансістів, а через них з 
визначними французькими ди- 
пльоматами та представника
ми генерального штару. В цей 
спосіб їх саботажна активність 
в самім Радянському Союзі бу
ла поставлена на значно шир
шу базу і мала більшу можли
вість провадити свою актив
ність. А тому, що в самім Ра
дянськім Союзі годі було про
бувати зробити державний пе
реворот, то з великим завзят
тям вхопилися вони за плян 
збройної інтервенції, як оди
нокого успішного і надійного 
засобі'. До їх розпорядимости 
дано досить поважну суму 

консервативної партії, грошей. На підставі слів Рам-

> на карто- 
фляїщі чи на гороховинні. На 
весні, перед сіянням цльфаль- 
фн треба зрушити нарину ди
сками або пружиновими боро
нами, щоби мати міленьке та 

ложе для 
---- а зру-

де.тє- 
яка а їх 
праці або 

та щоби

віть в українській мові писати, 
Що в Канаді є “свобода". Гар
на свобода, як не можна лю
дям поговорити про СВОЇ ЗЛИ
ДНІ! Не можна зійтися.

Так само перед кількома 
днями відбулося таке проте- 
стаційпе віче в Ке.'нарі, Алта.

І Іапеькі компанії напровади
ли робітників до Канади, а те
пер не хотять дати їм г 
жання ані праці не мають 
них, тільки депортувати 
тягь. Неодпн лпйшв ~;.— 
ропля і він заслужив собі 
Дістати змогу жити в Канаді.

Свідомі фармері повніші
де- 

чужн-

періялістів до війни'проти Ра
дянського Союзу є кожному 
знані. Великий контраст між 
поступом соціалістичного бу
дівництва з одного боку, а сві
товою крізою, яка трясе осно
вами капіталістичного ладу, з 
другого, страх перед зроста
ючою революційною силою в 
капіталістичних країнах — бу
дуть дальше пхати імперіалі
стів до гарячкових приготу
вань збройної кампанії 
радянського Союзу.

На підставі зізнань підсуд
них па росправі в Москві, 
збройну інтервенцію. відлеже
но до 1931 р. Пролетаріат 
Радянського Союзу, який по
білив в Жовтневій революції, 
який поборов своїх ворогів в 
часі першої збройної інтервен
ції . імперіалістів в 1918 1920 
р.р., як також відчас горожап- 
ської війни, який мирною пра
цею відновив своє господар
ство і зараз докладає всіх мож
ливих старань, щоб закінчити 
величезну роботу соціалістич
ного будівництва в індустрії 
і рфьпіщтві, поборе всі ноні 
■паки закордонних інтервентів.

гак, 
п е-

Новідомлепо з Мус Джо 13 
грудня, що там безробітні у- 
строїлн демонстраційне віче 
перед сіпіареькою стадією, яке 
панська поліція в брутальний 
спосіб розбила. При цім аре
штувала 9 робітників. Демон
страційне віче скликано, щоб 
запротестувати проти відмови 
міської ра ні прнннматн 
іацію безробітних, 
імеїш домагалася 
повної о одержання 
запротестувати прощ рішень 
міських ра ї в містах Канади 
депортувати тих безробітних, 
які оуіугГ, шмагатися праці 
або \ держання. Кількох робіт
ників поліція тяжко побила. 
Але це. зашкодить панській і 
папсько льокайеькїй пресі на-

з 1 
генеральним штабом. Це він сказав цілому світові виразне, 
зазначуючи, що чоловікові, який стоїть перед смертю, немає 
потреби щось приховувати. Розуміється, тим, що всі обжа- 
ловані призналися — вони врятували своє життя. І за це те
пер капіталістичні пси називають їх більшовицькими змов
никами. ч

Ні, так воно Не є. Вони були змовниками французького 
генерального штабу н “рідної” російської контрреволюції на 
паризькім смітнику. І як ми писали колись про процес єфре- 
мівців, так пишемо й зараз про рамзінців: вони нікчемні ви
родки догниваючої кляси, тому у них не хватає ні сили, ні 
енергії навіть на пролетарському суді боронити своєї справи, 
справи своєї кляси. Це тільки борці тієї кляси, перед якою 
лежить майбутнє, це тільки борці- пролетарської кляси навіть 
трибуну капіталістичного суду використовують для пропаган
ди своїх ідей. А представники кляси, яка доживає свій вік, 
на трибуні пролетарського суду перед мікрофоном заявля
ють цілому світові, що вони гній, що перед ними і перед їхньою 
клясою нема майбутнього.

Пролетарська держава помилувала Рамзіпа і його спіль
ників не тому, що вони невинні, або що їх провина не вели
ка. Вона помилувала тих, які з трибуни пролетарського суду 
плюнули в паскудне обличчя капіталістичного світу, і які раз 
на завжди позбавлені вже спромоги шкодити пролетарській 
державі.

Він виконає спій обопязок 
>»к виконував його завжди 
ред тим.

Обовязком і------
ніталіс пічних держав є нодба- 
пі. щоб армії імперічлістпчшіх 
хижаків розбилися об твердий 
мур повстаючих революційних 
має, доки вони дійдуть до кор
доні робітничо-селянської ре
спубліки.

ВІДМІНІ І'рІМ.

Вибір і приготування землі.
Альфальфа буде рости на 

всякій ріллі, але' не хоче такої, 
яка має поганий дренаж, тоб
то водоспуск. Також не хоче 
рости на ріллі, в якій нема до- 
статечної скількости вапна. На 
західніх преріях взагалі е до
спів вапна, але може трафити
ся рілля, яка його не має. Так 
само не виросте вона на ріллі, 
па якій любить вода стояти на 
весні, отже долинки та заглиб
лення, або надмірні рівнини.

Число 51.________ _________

Суд над контрреволюційними 
У змовниками в Москві

■ І кордоні Румунія 
спілці мала почати ворожі кроки про

ти Радянського Союзу, а тоді 
Польща, союзниця Румунії, ма
ла вмішатися і так війна мала 
поширитися. Франція і Бри
танія мали не тільки достарчи
ти тим країнам воєнних мате
ріалів, але дати їм поміч на 
Чорнім і Балтійськім морях 
своїми морськими й повітря
ними фльотами, атакуючи Ле
нінград з півночі. Спеціяльну 
ролю призначено Фінляндії й 
іншим надбалтійським країнам. 
Уважно застановлялися над 
ррлею Німеччини та інших 
держав. -При кінці 1929 року, 
коли прийшли до переконання, 
що приготування так внутрі 
СРСР, як і поза ним не можуть 
бути закінчені вчасно, дату ін
тервенції відложено до 1931 р. 

Такі, зізнання дав Рамзін. 
Говорили також інших сімох 
підсудних і всі вони оповідали 
те саме. Кожний з них опові
дав про подробиці з обсягу 
своєї спеціяльйої роботи.

Мотиви підсудних, які напе
рекір своїй ненависте. до про
летарської диктатури рішили 
признатися до своїх злочинів 
перед судом, є цілком зрозу
мілі. Викриті кримінальники 
дивляться на це, як на одиноку 
можливість уникнути проле
тарської справедливосте і тим 
способом врятувати своє мер
зенне життя. Злишнім згаду
вати про те, що кампанія бре- 
хонь, яку почала капіталістич
на преса й імперіалістичні уря
ди, .буде продовжатися навіть 
потім, коли їх твердження від
носно ііего суду будуть зовсім 
розбиті. ч

Однак це так легко їм не 
вдасться після того, як світ ді
знаєтеся про" зізнання, що їх 
підсудні дали на публичнім 
процесі. Викриття махінацій, 
які пороблено для збройної 
інтервенції проти Радянського 
Союзу у відповіднім часі, як 
також інструкції дані групі 
зрадників, що мали підготови- 

французької ™ ГРУНТ Для інтервенції в Ра- 
■ і Союзі, є великим 

ударом для імперіалістичних 
планів. Все ж таки нічо не 
було б більше помилковим як 
думати, що через викриття 
цих зрадників можливости 
збройної інтервенції або війни 
проти Радянського Союзу у-

(Продовження.)

Відміни альфальфи.

В попереднім числі ми писа
ли про корнети і способи ро
щення альфальфи. Тут ска
жемо дещо про те, які є від
міни, як сіяти насіння, щоби 
дістати добрий врожай та ви
даток і 
для користи читачів “Фармер- 
ського Життя”.

Альфальфа приноровлюєть- 
ся до ріжних родів землі і пі
сля того, на якій почві вона 
росла, вона і виродилася в 
.кілька відмін. -Одні відміни с 
більш сухостійні і видержливі 
на морози в зимі, інші менше; 
одні мають такий звичай ро
сту, інші інший, одні дають 
більше, а другі менше корму; 
одні більше насіння, другі мен
ше; одні мають таку краску 
цвіту, а другі іншу. ........

Для рощення в Алберті при
датні є тільки .деякі відміни.

—1----- 1..І не придатні і не-
поплатні. З них одна відміна, 
яка називається Грім, від назви 
Німця Ґріма, який виплекав її 
в Дакоті, привізши з собою з 
Німеччини, є найвідповідніша 
по причині свого зааклімати- 
зовання до того степення, що 
вона не боїться албертійських 
морозів в зимі. її корінь не ви
мерзне. І університет Алберти 
рекомендує цю відміну для ал
бертійських'фармерів, бо він і 
ріжні рільничі школи та до
свідні стації її випробували.

Відміну альфальфи Грім ро
щено успішно так в полудне
вих, як в північних частих Ал
берти. Інші відміни є Козак. 
Онтаріо, Верєгейтед і Балтік. 
Вони мали би також давати до- ФУ е Добре сіяти на добре ви
брий видаток з акра та бути Робленій партії або 
видержливі на підсоня, однак ’ 
університет говорить, що їх і.е 
випробовувано через доста- 
точно довгий протяг часу, що
би можна з певністю сказати 
про них, ЩО ВОШІ дорівнують лобре вбите посівне

і деякі інші інформації “чінук” через скалисті 
до Алберти і розтопить сніг. 
Отже' це треба мати на тямці, 
приготовляючи поле до засіву 
альфальфою і вибірати таке, 
на якім вода не здержулася би 
довго.

Сіяти на чистій ріллі.

Альфальфу треба сіяти на 
чистій не забуряненіи ріллі. Го
ловно, щоби на цій ріллі не 
було многорічних трав, тоб то 
таких, які ростуть через біль
ше, як два роки. Бо всякі бу
рянії розріжнюємо на одноріч
ні, дворічні і мноґорічні. Од
норічні, є ці які в однім році 
сходять і виростають в насін
ня та видавши його всихають. 
Дворічні є ці, які одного року 
виростають, а аж на другий 
видають насіння і тоді всиха
ють. А многорічні є ці, які 
ростуть через більше, як два 
роки з того самого корча, і 
щороку мають насіння. До 
цих останніх належуть: перій- 
ка або ковч грес, бромова тра
ва або бром грес, Кентокі блю 
ґрес, дикий ячмінь та інші.

Земля занечшцена дуже од
норічними буряними не є та
кож пожадана для сіяння аль
фальфи. Запаскуджена буря
ками рілля повинна бути впе
ред вичищена. Так як на ал- 
бертійські обставини альфаль-

Процес проти центрального 
комітету і ..-------------
організації, знаної під іменем 
"Промислова Партія", зачався 
в Москві 25 листопада перед 
пролетарським трибуналом.

Вісьмох людей, з яких всі є 
професорами університету та 
інжннєрамн, ■ визначними спе
ціалістами, поставлено перед 
суд. Росправі прислухуються 
багато Представників чужи
нецької капіталістичної преси, 
членів чужинецьких місій та 
амбасад в Москві, які засіли в 
льожах, 
дипльоматів. Коли кілька днів 
тому назад текст оскарження 
державного прокурора Кри- 
лепка, який опирався на зі
знаннях обжалованнх в ■ часі 
їхнього прелімінарного пере
слуханий, 6541 опуолікований, 
то буржуазна і соціял-фащіст- 
ська преса усіх країн закрича
ла, то це є нова “величезна 
видумка” радянського уряду. 
Було сказано, що зізнання об- 
жалованих про приготування 
збройної інтервенції проти Ра
дянського Союзу з боку імпе
ріалістичних урядів і їх гене
ральних штабів—були чистою 
видумкою і маневром, який 
мав на мсті відвернути увагу 
від мнимого иедописання пяти- 
річки. ■

Всі організатори інтервенції, 
імена яких є в акті обжалован- 
ня, Пуанкаре, Бріян, члени 
французького генерального 
штабу, Жоенвіль, Жанет та Рі- 
шар і визначний член бритій-

Чорчил, англійський експерт Ізіна, сума, яку. їм дано для їх 
активної шпіонажі Лоренс, по- саботажної ' діяльносте, вино- 

індустріялісти і фі- сила за“ останніх кілька років

бель і Лянов, які втікли до Па- які зужито на “роботу” в най- 
рижа, нафтовий магнат Детер-1 важніших галузях індустрії її 
дінг—всі вони з обуренням за- транспортації.
перечили свою участь в приго- В Москві одержано, гроші 
туванні інтервенції. Публичниіі від двох членів < 
процес зачався. Г 
на їх зізнаннях опирається акт 
оскарження, стали перед сво
їми суддями, щоб відповісти 
на злочин, за який їх оскарже
но. Сама їхня поява в суді 
свідчить про брехні, які по-

_...................................................<5--------------- -- 

іипльомати кпаіталістичних держав прислухаються розправі. Р‘’ДЯНС!;К'« 
' п» Бріян, генеральний штаб та Детердш в с....-

^змовниками. - “Доклад” Рамзіна на суді. - їздили за 
кордон за системою єфремівців навязувати зносини.

- -------------- 0------ -— сячно), зле які не тратили на- 
контрреволюційної дії на привернення, капіталі

стичного ладу, зауважили, що 
швидкий розвиток соціалістич
ного господарства “загрожу
вав” новому ладові., Тоді во
ни постановили працювати ак
тивно проти розвитку соціалі
стичного’ господарства. Цс ма- 
лоса переводити в формі ши
роких саботажів господарчих 
планів раданського ураду, а 
які мали привести до еконо
мічної крізи.

Рамзін і,деякі з підсудних 
зарезервованих дл^ використали нагоду

судовий процес, який забере 
від десять до 14 днів часу, 
дасть нагоду передискутувати 
всі детайлі кримінальної актив
ності! підсудних і активності! 
капіталістичних дипльоматів, 
які фінансували змовників й 
для яких ці змовники працю
вали.

5 відповідь на питання голо
ви високого суду т. Вишин- 
ського, директора університету 
в Москві, чи воші признають
ся до виші так, як це їм заки
дає акт обжалопання, всі вони 
відповіли “так”. Всі з них вп- 
сказалн спою охоту дати су
дові повні детайлі’їхньої ак
тивності!. Першого покликано 
головного підсудного Рамзіпа, 
професора вищої технічної 
школи в Москві і голову інсти- 
і.\і.\ Дізель. Вій рівночасно 
мав “додаткову посаду" голови 
"Іфомислової Партії”. Крім дішинітва, 
їв. і о він був назначений пре- ’ 
миром коїпррево.іюційноіо V- 
І'ч'і'’. який мав бути сформо- 
11:1,11111 піс ні уп.іянонапого по
валення радянського уряду. 
Пою судині зізнання, які ни- 
г-іяд.інгп. радше ц;( ;ІО1І1.|ІЙ (і. 
’ "•"'""НІ* доклад, не Тільки що 
"■•""■Іідаїуюті. акт обжалован- 
"я. але лоїіовиююті, його Чц- 
слеііиііми подробицями. Він 
росі.аіан про ііочаїкову іПо.

‘■'•“'і^ііо! оріанізапії, 
їжої він пуп цілиною,

( топчи на поро іі нипірічіш, 
’*•’!>» ІІІЖІШірп, яким їіри.іе- ..... .
нчні.киїї урн і повірив ВИСОКІ «наша 
і 'опре іі.іа і ні івиііціі в раднії-1 у тар.
"•іом іопіод.іргцц (самий Рам- іі.шіі бсп і о її
......... ..... ........ .................' ім’Х''™:

ї)И< 1930 був дуже пробним роком для фармерів 
± Саскечевану, так пулевих як непулевих, через 
гостре обниження цін на пшеницю з ?1.39 в січні 
до 60 центів в останніх тижнях.
Т)ВИДУ труднощів, з якими пул стрічався, пулеві 
15 фармері Саскечевану показали свою льояльність 
до своєї організації. Тяжкі часи спричинили, що 
фармері об’єднуються в своїх зусиллях зробити 
щось, щоби поправити положення при помочі устій
нення цін на. пшеницю. Надія осягнути це спричи
нить більше почуття забезпеки в цім сезоні свят.
ТТтОБ новий рік приніс для рільництва західньої 
'І 1'1, Канади можливо найбільшу міру допомоги, 
а для кожного фармера зокрема — ліпші часи.
т»г И засилаємо тому один одному і нашим прияте- 
Хчі лям найліпші сезонові бажання всього доброго 
в цім новім році.
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Помилуванням змовників забило
КЛИНА В ГОЛОВУ БУРЖУАЗІЇ

вважають державною зрадою. Уряд Пілсудсьі м . ої 
дії навіть знайдення в робітника чи селянина комуністичної 
брошури вважають державною зрадою.

В Москві ж радянський уряд помилував, 
смертну кару пятьом контрреволюціонерам, 
казано державну зраду, але до якої вони самі ПРИ^^СЯ . 
позбавленням волі на 10 літ. І буржуазна пресф ДИПЛЬ0М^™’ 
специ ріжних “міжнародніх прав” в один голос заревіл .

МЄД1ПІе 'дивно. Вже цілий місяць буржуазна преса підготов
ляла “публичну опінію”, що в Москві відбувається суд над.; 
невинними людьми і ЩО суд той — “це тільки формальні т•, 
бо доля вісьмох інжинєрів-професорів вирішена, вони будуть 
оозстріляні, а зараз, перед розстрілом відбувається ще над ни
ми тільки “моральна інквізиція”.' “Публична опінія підго
товлена,. що професори будуть розстріляні. Очікують ТІЛЬКИ 
па день і на хвилину, коли то вже буржузна преса з самозадо
воленням напише: “А що? Місяць тому назад ми писали, що 
так буде. Засудили невинних людей”.

А тут сталося не так, як бажалося.
справа процесу доказали державну зраду ... 
жаловапі перед цілим світом призналися, що вони винні, що 
вони змовники, що вони плямували збройну інтервенцію за
кордонних капіталістичних держав проти Радянського Союзу 
_  і проте радянський уряд цих зрадників1 пролетарської дер
жави не розстріляв, але розстріл замінив десятилітнім увяз- 
ненням, зазначуючи:

“Пролетарська держава не бажає мститися на вже попи
тих і роззброєних ворогах”.

Розуміється, не розстріляла їх радянська влада не тільки 
тому, що пролетарська держава не' метаться на вже побитих 
своїх ворогах, але й тому, що, говорячи мовою Єфремова,- ці 
вороги самі себе розстріляли вже перед цілим світом. Вони до 
найменших подробиць розказали про свої діла, пляни, видали 
своїх високо-дипльоматичних спільників і керовників, покая
лися і просили дати їм. спромогу виправити працею на користь 
пролетарської держави свої мерзотні затії.

1-Іе без того, щоб і дехто з пролетарів не жалував ог, 
мовляв, таку контр-революційну голоту помилували, повірили, 
що вони справді щиро покаялися.

Таке ставлення до справи також неправильне. Заміна 
смертної кари злочинцям десятилітньою тюрмою ще зовсім не 
означає, що ім радянська влада повірила. Вони будуть під 
пильним оком радянської влади і найменший крок по старій 
дорозі означатиме виконання над ними рішення суду. Але, як 
заявляють такі радянські Газети, як “Известия” та “Правда” 
_  радянська держава зараз на стільки сильна, що. може собі 
позволити на помилування державних зрадників, чого ніяка 
капіталістична держава не зробила б.

Що ж зараз робить капіталістична преса? Вона ріжними 
голосами верещить про те, що це був не суд, але комедія, що 
була трагедія, яка закінчилася комедією. Вона сама собі ради 
не може дати з приводу того, що сталося в Москві. Ті бур
жуазні газети, які ще пару днів тому назад писали, що в Москві 
судять цілком невинних людей, яких невинно розстріляють, 
нині змінили фронт, і кажуть, що Рамзін і всі 8 обжалованнх, 
були в змові з прокуратором Криленком і з цілим судом, що 
все це була інсценізація.

Е} ні, панові! Ви цим разом аж'надто забрехалися. Не
Криленком був Рамзін у змові, а з .Пуанкаре та французьким 3оВсім

ною дипльоматичної недоти- 
кальности. Він докладно опи
сує авдієнцію, яку він і деякі 
з його колєґів, що зараз си
дять на лаві обжалованнх, ма
ли з вище згаданими членами 

ширила буржуазія. Публичниіі французької амбасади. їм да
ні? було інструкції і квестіонар сУнені- Мотиви, які гонять ім- 
і в цей спосіб вони доручува- 
ли свої звіти і комунікації.
Спеціяльну увагу звернено на 
військову шпіонажу і поробле
но пляни, які мали па меті по
ставити в небезпеку краєву 
оборону, воєнну індустрію, а 
головно ті галузи індустрії 
і комунікацій, які грають 
стратегічну ролю в часі війни. 
Назначено дату інтервенції.

Зразу вона була призначена 
на 1930 рік. Думка була, що з 
точки погляду внутрішнього 
стану в Радянському Союзі 
цей рік буде найвідновідціший, 
бо великі вклади капіталу, які 
визначено для пятнрічного 
Ц.'іяпу індустрії, не будуть ще 
мати безпосереднього вплину, 
а в наслідку буде те, що насе
лення зазнає па якийсь час 
труднощів соціалістичного бу- 

_ > не маючи з нього
ніякої корнети. Ці труднощі 
мали збільшитися іце в той 
спосіб, що в економічне Жнтгя 
країни плміюпано було «нести 
замішання і організація сабо- 
т.іжііикіи мала в цім відіграти 
чюю ро.по, використовуючи 
ешн високі посади, які заішма- 
•ін члени і(еі організації. З 
другого боку організатори 
ішіеі.кової інтервенції казали 
піо ивагнен своїм російським 
■в сигам, що до того часу поїн
ні приготуванші як чисто він- 
,','К‘,жню, іак і політичного 
\.Ір.ІМер\ і.ік ро.ІВНІїу 11,01, що

і Цс іе завдані рішаючий

11 гру
па ради ав- 
-- --Ї партії 

і Уряд

альфальфа'головну раду. аД

Підсудні, що амбасади, які були під охоро- ДЯІ,СЬКІМ

плинів.

шенпя в часі, коли і 
сінька буряній, вбє 
них і тим зменшить 
вогкости потрібної 
фальфи. Перший 
тора землі і.......
ре мілко спорошкованої і 
сіяти альфальфу. Сіяти 
глибше, як цаль або півтора 
інакше вона не посходить.
______ (Далі буде.)

Кранбера, Австралія, і 
дня. —- Довірочні іщрщ 
стралійської робітничої

калічну землю,
ЧНКН-рІСТКИ з 

видержують 1 
скорше видержить



польсько
Сторона 4. 

$2.00

ТУРФДІМ НАША ПЕРША ШКОЛА

цілі 
так 
що 
лн-

НІКОЛИ НЕ МОЖНА 
ПАНАМ ВІРИТИ

своїх Міркуваннях 
правильної думки,

ВиЬзсгірііоп рег уваг .................  ■
ТсІерЬопе: 51 465 
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і спекулянтів і визискувачів? Нічого 
Словами,"в своїй літературі ще часом сказалося

ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ >
часопис для українського фармсрства в Канаді — виходить кожної сеРсЛ’!-

Видає Робпннчо-Фармсрське Видавниче Товариство, Ро.
в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Укр
бітничім Домі, на роаі вулиць Причард і МскГреґор, у Вінніпегу, М .

$2.00

КРИВАВЕ ЖНИВО НА ЗЕМЛЯХ
- ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ '

Не точний ще перший підрахунок погрому українських сіл 
польсько-фашістськими урядовими бандитами: — Знище
но 1,000 кооператив і читалень і 500 селянських хат.  
Арештовано коло 5,000 осіб, побито до каліцтва коло 
4,000, сотки селян в шпиталях. — Кати, відходячи із сіл, 
далі відгрожувалися.

- Число 51.

такій державі, в 
вся влада находиться в і 
ниче-селянських руках можли
ве повне і всебічне заступлен
ня інтересів трудящих та за
безпечення* повного розвитку 
його добробуту, культурного 
і політичного життя.

Така є тепер загальна думка 
робітників і селян на Західній 
Україні — після фашістського 
польського погрому. Але ВІД 
думок треба перейти до ді
ла! Тому кличемо до західньо- 
українських робітників і селян 
 масово вступайте в свої 

робітничо - селянскі партії й 
організації! Боірться за спра
ву створення робітниче-селян- 
ської влади на Західній Украї
ні!

ДОСВІДУ, 

;:і і муках 
часі. Він перекону- 

--- , в якій вла- 
панів і попів, все 
-ти або віри, е йо- 

Він дохо
де 

<що 
якій 

робіт-

, «Є
Літнього'руху між ними якії шТпроХХми робітниками 

дала організація Товариство Український Робітничо-Фармер 
ський Дім, а'бо як звичайно в скороченні називаємо після пер
ших буквів ТУРФДім. • , .

А однак товариші і товаришки повинні знати і тямити, що 
це є матірна організація, з якої всі інші організації повстали. 
І так повстала Жіноча Секція, в якій організоване і думаюче 
жіноцтво гуртується та помагає своїм чоловікам в класовій осві
ті та боротьбі. Повстала Секції Молоді, в якій гуртується ро- 

користь тій молоді, або працюючій 
клясі, з якої вона' і її родичі походять, 
помогове Товариство, яке вже 
дало допомогу на випадок с 
нам на випадок смерти. 1------

селянин у 
вірить уже 

НІ догибаю- 
—,-повста- 
«католиоь- 

Він шукає на- 
організаиійного о- 
свого досвіду, шо 

його в крови і муках набув в 
останньому 1-----
ється, що держава, 
да в руках і.— 
одно якої мови----
го*заклятий ворог, 
дить у 
єдино 
тільки в

бітничо-фармерська молодь, яку досі ніхто і ніде не організував 
так щоби з цього була яка користь тій молоді, або працюючій

‘  • Повстало Робітниче За-
помогове Товариство, яке вже соткам робітників і фармерів 
дало допомогу на випадок слабости, каліцтва або їхнім роди
нам на випадок смерти. Повстали численні драмспівгуртки та 
іцо найголовніше, ця матірна організація ТУРФДім створила 
робітничо-фармерську пресу.

А преса, це не тільки,очі і уха працюючої кляси, це не тіль
ки її руки і ноги, але це її МОЗОК! Можна жити людині без 
рук, без ніг, без очий, без слуху, навіть бути спаралізованим і 
не мати дотику та смаку, однак все іце можна жити. Але без 
МОЗКУ, товариші і товаришки, ніхто не може жити. Так само 
без мозку працюючої кляси, без її преси не може розвиватися 
ніяка організація працюючих; не може поширитися визвольний 
рух трудящого народа міста і фарми. Тямте це. Отже коли 
так важним чинником є преса працюючих і ми всі відчуваємо 
на собі обовязок помагати 'цій пресі по змозі, так не менший 
обовязок тяжить на нас всіх помагати із всіх наших сил нашій 
матірній організації ТУРФДім. Оцій першій організації, яка 
була нашою школою, що вчила нас всіх організувати та запо
чатковувати інші організації, а головно збудувати пресу пра
цюючих. Тож зараз, в час кампанії за членством, ставаймо всі 
членами ТУРФДім!

В кожній околиці, де є відділ ТУРФДім, РЗТ чи тільки чи- 
тачі-симпатики роб.-фарм. преси і цих організацій, вони по
винні придумати способи єднання членства. Одним з таких 
способів є змагання. Один член викликує другого, один від
діл дає визов другому, одна околиця викликає на змагання 
другу, щоби здобути більше членства. Ходить про те, хто 
кого “збітує” в придбанню членів, в здобуттю передплатників, 
збиранню фондів і т. д. Отже всі на таке змагання! Покажім, 
що ми можемо!

ПІВНІЧНИХ
землях;кнх

і продажі збіжжя або 
і- що Во- —
----- > до-і майбутнє.

й полівінні загони безперерив- 
но руйнують західньо-україн- 
ські села й містечка та кату
ють їхніх мешканців. Про цей 
погром появилося чимало зві- 
домлень в пресі, але тільки у- 
ривками. Загального білянсу 
“кровавого жнива” досі не по
явилося і не скоро він поя
виться, бо польська фашіст- 
ська влада підчас трусів в ро
бітничих організаціях забирає 
матеріали й документи, а зби
рачів переслідує й запирає до 
тюрем як шпіонів.

На основі матеріялів, що 
всупереч усім перешкодам 
вдалося до цього часу нагро
мадити, погромом обнято бу
ло в Східній Галичині 31 пові
тів, а саме повіти: Львів, Бібр- 
ка, Підгайці, Бережани, Рога
тин, Яворів, Тернопіль, Зборів, 
Жидачів, Броди, Збараж, Бу- 
чач, Теребовля, Раднхів, Горо
дянка, Камінка Струмилова, 
Миколаїв над Дністром, Пере
мишль, Городок, Станнславіп, 
Сколе, Борщів, Ходорів, Чорт- 
ків, Дрогобич, Сокаль, Рудки, 
Перемншлянн, Рава Руська, 
Золочів і Жовква. У всіх інших 
повітах Східньої Галичини 
були теж масові труси, арешти 
й побої, але тільки поліційні.

• —5 "а себе увагу факт, 
близьких до рд- 

кордону

Звертає 
що в селах 
дянсько - польського 
погрому не чинено.

В майні по не повних розра
хунках знищено цілком коло 
1,000 кооперативних її чнталь- 
шшнх домів. Селянських та 
дрібноміщанськнх хат упало 
жертвою уланів і поліції біля 
500. Забрано в збіжжю яриші

ДО дійсної боротьби проти 
подібного. С.------- -
тешо про збіженнх спекулянтів, але говорилося якось так про 
ннх^делікатно, щоби не обидити. Не говорилося, фс> Ш: є спе- ^всьо =  
кулянтч і вороги працюючої кляси, а звалося їх ґрсин треи щ і -----------
дом” замісць визискувачами, щоби ясно опреділити, що це є 
суспільні галапаси, яким не повинно бути місця в добре орга
нізованім суспільстві.

СПЕКУЛЯНТИ і БАНКИРІ ВИХОДЯТЬ-НА СЦЕНУ.
Банкирам і спекулянтам і це не було на руку, що пул існує, 

як окрема фармерська організація. Багато башкирів є зацікав
лені також в спекуляції пшеницею. А тут справа пішла так, 
що пул мусів просити банків о ласку і позичати в них більші 
суми гроша на виплати членам, коли привозять пшеницю до 
елеваторів. Банки позичали і рахували високі проценти пу
лові, цеб то фармерам, бо це з їхньої кешені покривалося. Од
нак бритійські спекулянти збіжжя . працювали над плинами 
знищення пулу. До цього послужила їм нагода.

Европа збідніла' через виплачування воєнних довгів та че
рез визискування своїми капіталістами. Европа, це тепер ко- 
льонія американського капіталу. Европейські країни мусять 
платити Америці ріжні веліїкі рати та відсотки від воєнних і 
повоєнних довгів. Тоб то американським капіталістам. Тому 
буржуазні уряди Европи, щоби себе унезалежнити хлібом від 
Злучених Держав і Канади, зачали заохочувати своїх великих 
землевласників сіяти більше пшениці, а щоби охоронити їх пе
ред канадійською й американською конкуренцією, встановили 
високі митові оплати на канадійську і американську та всяку 
іншу чужу пшеницю.- Таким робом Франція, Німеччина, Італія 
й інші европейські країни завели високе мито на чужу пшени
цю, або іншими словами, чужа пшениця мусіла впасти на ціні 
в себе дома, якщо експортер-спекулянт мав би вивезти її до 
котрої з цих країн, заплатити від неї мито і продати з зарібком 
за таку ціну, як тамошня пшениця продається.

ОБНИЖЕННЯ ЦІН ВІДСУТНІСТЮ РИНКІВ.
Це спчинило величезне обниження цін на пшеницю й інше 

хлібне зерно в Канаді та Америці і Аргентині. Рівень цих цін 
став таким, щоб експортерові поплатилося заплатити перевіз 
залізницею і водою в Канаді до приморського порту, переладу- 
вати на великоморські перевозові кораблі, заплатити за перевіз 
до Европи та заплатити наложене мито. Це мито є в деяких 
країнах.більше, як ціна бушля пшениці в Канаді. Отже збіже- 
ві спекулянти (пул говорить “грейн трейд”, тоб то збіжеві тор
говці) обнизили фармерам ціну так, щоби могли купити пше
ницю так дешево, що оплатиться їм поплатити всі ці кошти і 
ще дещо заробити. г

Значить, канадійська буржуазія, яка жиє з торговлі пше
ницею, хоче задержати ринки на цю пшеницю в Европі і де во
на там має їх, коштом продуцента-фармера. Вона не сміє нічо
го втратити з своєї кешені. На цеж вона буржуазія! І так і 
канадійський пул, який є центральною агенцією продажі для 
провінціональних пулів, попав в таке саме-становиско. Він 
продавав около половину всьої канадійської пшениці. Але про
давай тепер, як нема ринку?! А банки говорять: панове з пулу, 
платіть гроші, які ми вам позичили на виплати за пшеницю для 
фармерів.

ЩО ДІЯЛОСЯ В СЕРЕДИНІ ПУЛІВ.
В міжчасі, коли відбувалася ціла ця трарформація в євро

пейських країнах, в канадійські пули напхалося багато таких 
фармерів, які зразу про пул і чути не хотіли, Іменно багатих 
фармерів! Куркулів. Чим більше бідніші продавали поза пу
лом, бо біда змушувала їх, довги їх тиснули, тим більше до 
пулу віддавали своє зерно багаті фармері, бо побачили деяку 
користь з пулевої системи продажі.

З таких багатих фармерів, з малими дуже виїмками, ви
бирано що року делегатів на пулеві річні мітінги, а там' і ди
ректорів таких. Звичайно, як багач то й “розумніший”, бо 
люди нині не дивляться па розум після розуму, але після’ то
го, хто скільки має маєтку. Так пул опинився в .руках курку
лів. До заряду увійшли люди, які ніколи не знали бідних фар
мерів, а радше до панів себе зачисляли, бо- мовляв, в Канаді 
за свої гроші кожний пан. Люди, які, як не через цілий рік, 
так через пів року, наймитами обробляли свої фарми.

Такі люди попавши до заряду, може бачили, а'може й не 
бачили, що плянують банкирі і спекулянти зробити з пулом. 
Але певним є, що два роки тому назад сталося щось і пул при
пинив агітацію за всесвітним обєднанням. А в осені минулого 
року припинив навіть продаж пшениці, нібито очікуючи на 
ліпшу ціну.

• Дехто говорить, що банки казали це робити. Інші гово
рять, що це було спричинене фалшивими репортами про вигля
ди на врожай в Аргентині. До цего ще! Британія, мамісць купу
вати канадійську пшеницю, зачала глядіти за аргентинською. 
Канадійська пулева і непулева пшениця лишилися в елеваторах.

ПУЛ ПІД ПОВНОЮ КОНТРОЛЕМ) БАНКИРІВ.
№бУть до цього приложили руку бритійські багаті спеку-

Іом< ж п ИВ0І°’ ЯК1 Є Зац.ікавлені також * а Деяких банках. Ві-
Иіе ™.о і^7ДНН Капіталіст має вклаД» У всяких компаніях

трудно йому впливати на хід їхнього інтересу. Досить що 
зм?в7н7неміг РУКаХ ‘ К°“ТР°ЛІ бан,5иРів- Зрештою, в капіталі- 
XX "Є ОПИ,,НТИСЯ- 60 ПІД капіталістичними урядами 
для бідних нема ратунку, тільки для багатих. Отже дійшто 
До цього, що банки сказали пулові: або платіть, або передавай
те пшеницю, яку ми фінансували. І пул рад і,» не раГмусів 
віддати цю пшеницю банкам, бо вона в нихзадовжена А щоби 

"трат"іи "і>»А»»».
ВИЛИ собі свого менеджера МекФарленда, щоби продавав дія 
них цю пшеницю, як він найліпше знає і розуміє *

ївшими слонами, на ділі це ліквідація пулу хоч на е іовіх 
не говориться того. І нам тут не хоч .т, • г

нададуть провід своїх організацій які це’н Г’ К°:'и фармері

іііммогі ваннім’ не наншм пулом в Канти ін
“і:;;::; »««ьМ;

І «-МЛ'и. про иего, а зачинають тепер розу-

 - петлюрів-
кладно ПОЛЬС‘,'ОИ, і з відтам 
ською деф^істатнся правді- 
нелегко проді т *дОК погро- 

Політичиий Н їні прояв-
му на Західжи У ^„„фашіст- 
ляеться В р есі загни- 

ський робітник 1 
своїй масі зараз не 
ні панам ні попа”’' о. 
чому УНДОві, ні ново 
лим хрунівським - 
ким партіям". С- ... 
стирливо 
формлення

і ВСЬО інше та тоді переорганізує і рільництво в такий 
із своєї праці.
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Чоловік із здоровим розу
мом думав би, що коли панн 
подають числа, факти і т. д., 
так це вже повинно бути до
стовірне. Тимчасом так не є.

Ще недавно був час, коли, на
приклад, статистичне пулеве 
бюро проголошувало на під
ставі інформацій від своїх вла
сних кореспондентів, що пше
ниці в світі є менше, як люди 
потребують. Був час, коли 
пул живого скота, зібравши 
інформації від урядових уста
нов, проголошував, що є на
дія на ліпші ціни. Був час, що 
статистичне бюро і урядові у- 
станови говорили, що є вигля
ди на ліпші ціни на фармерські 
продукти. Деякі пани щей ни
ні так говорять і тішать нас.

Руководячися тими всіми ін- 
формаціями, як пулевими, так 
урядовими, редактор "Фармер- 
ського Життя”, будучи сам 
фармерем і знаючи, що в нн- 
нішщнх часах визиску кожний 
цент 'більше означає фармеро- 
ві багато, остерігав не прода
вати пшениці, або не збувати
ся живого скота за пів дармо. 
Деякі читачі могли цього по
слухати. Вони . напевне цим 
понесли втрату. Нині вони 
можуть навіть нарікати на ці 
неправильні інформації “Фер
мерського Життя” і якщо є та
кі випадки, редакторові дуже 
Це жалко і прикро. Однак, 
хай читачі знають, що він пн- 

ісав це в найліпшій вірі, що ін
формації, якими він руково- 
дився, були достовірні.

Мн-ж своїх статистичних ані 
І інформаційних бюр не маємо 
I і про світове положення із 
Збіжжям чи Живим скотом мо
жемо мати поняття тільки з 
інформаційних жерел уряду а- 
бо таких організацій, як пуле- 
ві товариства, які були і на це 
основувані, щоби збирати вір- 
»і інформації. На це нашими 
грішми оплачувалися досі пу-

.аге,ІІ‘і'. щоби на місця 
яке є це положення 

вони “помилялися”, ТО 
менше можна винуватії

- - с не хо- 
себе і признає, що 

був бути розумніший 
не вірити всім цим панським 

інформаціям та не писати нія- 
---Д порад щодо здержування

живого
| скота. Цего більше не буде на

ЩО СШОЯ З ПШЕНИЧНИМ ПУЛОМ?
Багато фармерів знає вже, але багато не знає ще, що їо 

сталося з пшеничним канадійським пулом. А з ним сталося 
щось дуже цікавого. Сталося те, що в капіталізмі мусіло ста
тися з ним.

Коли в роках 1921 і 1922 наступила повоєнна кріза, спри
чинена вкороченням банкових кредитів на це, щоби обнизити 
ціни на фармерські продукти, а опісля щоби на цій підставі 
обнизити заробітну платню робітникам фабричним, фармері 
зачали домагатися привернення урядової пшеничної комісії, 
званої гвіт борд, який регулював ціни через попередні роки 
на це тільки, щоби не допустити цін вгору. Значить, існував 
проти фармерських інтересів! Британії і Франції треба тоді 
було багато хліба, бо через війну вони не мали свого і попит 
на пшеницю був великий. Ціни сунули в гору. Але на бажан
ня бритійського уряду канадійський уряд встановив отой гвіт 
борд, який перебрав контролю продажі всеї канадійської пше
ниці в свої руки і наложив так звану максимальну ціну, за яку 
фармері могли продавати в елеваторах. Без гвіт борду ціна 
пшениці могла була дійти до пятки.

Пізніше це було приватним торговцям пшеницею в Брита
нії і в Канаді не наруку і вони зачали протестувати. Тому ка
надійський уряд розвязав гвіт борд або цю пшеничну комісію. 
Тоді спекулянти поживою, а пшеницею спеціально, дістали віль-. 
НУ РУКУ і зачали гуляти. Зачали обнижати ціни і в 1922 році 
вони впали дуже низько. Фармері зачали масово банкрот}'вати. 
Була, між ними страшне невдоволення. Тоді дехто жадав при
вернення пшеничної комісії і сталих цій на пшеницю, а дехто 
говорив про зорґаиізування свого власного кооперативного то
вариства продажі пшениці.

ПЕРША ДУМКА ПРО ПУЛЕВУ ОРГАНІЗАЦІЮ.
Головно.президент Юнайтед Фармерс оф Алберта Вуд, який 

тоді-був ще досить радикальних поглядів та був членом гвіт 
борду, зачав голосити цю думку про кооперативне товариство 
продажі пшениці, або гвіт пул. Була думка, що пул повинен 
бути примусовий так, як було примусово продавати до гвіт 
борду, але Вуд і інші були погляду, що таке товариство повин
но бути добровільне.

Так зачалася організація пшеничного пулу на добровіль
них засадах. Хто хоче може належати, а хто не хоче, не му
сить. Зачалася сильна кампанія за єднанням членів до цього 
добровільного пулу. Фармері були огірчені на спекулянтів 
пшеницею. Тодішня кріза прямо гонила фармерів до пулу. У 
всіх фармерських. часописах говорилося, що треба організува
ти самооборону перед визиском приватних збіжевих спекулян
тів. Бідні і задовжені фармері, коли представилося їм поло
ження, прямо сотками вписувалися до того пулу. Підписува
ли контракт, що всяку пшеницю, яку кожний з них матиме в 
своїй провінції па продаж, він не продасть інакше, тільки через 
свою власну організацію пшеничний пул, і таким чином хоч 
трохи усуне визиск.

ПУЛ ЧЕРЕЗ ЯКИЙСЬ ЧАС БУВ КОРИСНИЙ БАГАТШИМ.
Через перших пару років показалося, що пулева продаж 

пшениці є корисніша для багатших фармерів, бо вони не му
лять брати на себе, ризики, коли вивозити пшеницю; чи тоді, 
як ціпа шіша, чи як вища; чи чекати, чи вивозити, коли є час. 
Словом, не робило ріжпиці, коли такий фармер дав свою пше- 
пию до пулу, він дістав пересічну найліпшу ціну за свою пше
ницю. Таку саму ціну за таку сам упшеницю дістав його сусід, 
який вивозив її в цілком іншім часі. Один на весні возив, дру
гий возив свою в осені відразу від машини. Це не робило 
ріжпиці, ціна була одна при кінці року для всіх. Так було до 
1928 року. Потім щось сталося.

Була ще і ця вигода, що при достані пшениці фармер*ді
ставав якусь часті, грошей, так звана початкова виплата; опі
сля, коли псодному найбільше треба було, під весну, дістава
ли друї у малу доплату і ця придавалася для весняних видат
ків, а перед жнивами давали трету виплату. Потім, по закін
ченню пшеничного року, давали ще четверту. Так що фармер 
мав чотири рази в році виплату грошей. Деяким це було до
бре, хоч піші кривдували. Головно задовжені, 'бо вони мали 
зобонязання на осінь, а тут не було всіх грошей на осінь, якщо 
гони записалися п пул. Третя користь була, що фавмері нав
чилися обєднуваттни. Всі ці корнети однак були тільки часо- 
Г.1 1 позірні.

ПРИЧИНИ НЕДОВІРИ ДО ПУЛУ и ЗАРЯДУ.
Це сиріїчііііюпало. що багато членів продавали свою пше

ницю вже підчас першою речннцю контрактів приватним елє- 
ваюрам. ІІулсве іонаристіїо на цім терпіло, бо не могло кон- 
три.поваги пні п.і добру канадійську пшеницю. Приватні ком
панії ніш ріка їй йому ноні, гак сказати би, А щоби підверну. 
грсЙГшш' Г.'и Щш?’ Г,,,,і,р"с",а' Ла»а-"Н деяким ліпші

. -X
............... ...............

багато 
ареш- 

ка
ліцтва побито біля 4,000 осіб, 
з чого вже померло коло 50 
осіб, а вшпиталях знаходить
ся біля 300 осіб. В "Народній 
лічниці” у Львові лежить те
пер 78 побитих селян з Яворів- 
щнни, Бобреччини і львівсько
го повіту. До інших шпиталів 
побитих селян за малими виїм
ками не приймають. Велика 
кількість побитих та поруба
них селян, не маючи лікарської 
допомоги, дістали отруєння 
крови. Лекше побитих селян 
і робітників буде біля 20,000 
осіб. Загалом всіх, мущин, жі
нок і дітей, що в той чи інший 
спосіб зазнали втрат від наіз- 
ту озброєної фашістсько- 
польської “культури" нарахо
вують на 200,000 осіб.

Польські поліцаї, відїзджаю- 
чн зі сіл, відгрожувалися, що 
на випадок невдачних для Піл- 
судського сеймових 
погром може повторитися 
вдруге і ЗІ здвоєною силою...

Про карні погроми поліції 
па Волині й Поліссі не має до
кладних цифр. ВІДОМІ стали че звиняти 

це не тому, що польські фаші- і 
сти поводилися на і 
західньо - українських 
людяніше ніж у Східній Гали-! 
чині, а з тої причини, що 
линь і Полісся обставлено

Поверх два місяці військові й господарських знарядів ра
зом більше ніж на 10 мільйо
нів польських злотих. Є 
села, де “карні загони” 
основно все пограбили, 
крім картофель нічого не 
шилося.

Жертв в людях ще 
більше. Загально було 
товано біля 5,000 осіб. До

виборів лев|
провіряли, 
і коли 
скільки
редактора? Та він ніяк

поодинокі випадки. Та повинен
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рішили одноголосно боротися проти капіталістич-

Лїг оф Кенада, яким на аііґлій- чими організаціями і поставмо

на

РЕВОЛЮЦІЯ В РІЛЬНИЦТВІ КАНАДИ

нам інших країн. Досі

Деякі так звані фармерські

сусідіщх

цезії-

організації

ринок для

И1

Гуртуймося під стяг Кому
ністичної Партії Канади, дій- 

йожатого робітників і 
Боронім пе- 

атаком

Число 51. _________________ _

ВПЕРЕД ДО БОЄВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ
ФАРМЕРСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ В САСКАТУН, САСК.

їв

бідних фармерів масово при- 
їзджатн на фармсрські конфе
ренції, які вона.скликала у Він
ніпегу для Манітобн, в Ріджаіі- 
ні і Саскатуні для Саскечевану 
і в Едмонтоні ддя Алберти.
Перша конференція в Манітобі

Така манітобська конферен
ція бідних фармерів відбулася 
(> і 7 грудня у Вінніпегу в Укра
їнськім Робітничім Домі. При-

> па шо ЗО фермерських де-

V

іцо одягнутися.
А батьки цих дітей, бідні 

фармері, найкращий свій вік 
пустили на фармах працюючи 
в поті чола не для себе, не для 
своєї фамілії, а, для канадій- 
ськнх банкирів, фабрикантів, 
моргеджевих компаній та ком 
паній рільничих знарядів. По 
ЗО роках тяжкої праці дороби, 
лнея в капіталістичній системі 
до того, що зараз мусять ряту
вати себе і свою фамілію від 
солодової смерти тим, гцр ла
пають ґофриків і ними жив
ляться.

9

дитина на двір, то друга му
сить сидіти в хаті. Тисячі ді
тей бідних фармерів не ходяїь 

в

-г----- , .......,
галузі господарства зістають жадобу буржуазії 
занедбані. ,

Приходить

лежні
свою
ватну 
розноряджатн 
годно, то ї 
ся ві

вати і.... -
що отворить- лея означає 

високого мита

ській мові є газета “Форов”. [спільний фронт проти системи 
Конференція в Едмонтоні, визиску, повалім буржуазний

Фармсрс Юниті Ліг оф Кенада, відбулася

„І
суму 35 дувати велику промисловість 

Радянськім Союзі,

було 72 фармерських делега
тів. Ця конференція одного
лосно заявилася да створенням

лишати | 
організації і от г----- ----
колись фармерська організа-| 
ЦІя Обєднані Фармері Канаді’.,' 
Саск. Секція, находиться ші'.„„....
дорозі цілковитої ліквідації. | осібно 
Бо таким “радикалам”, як [обстав 
Вилямс, треба завдячити це, 
що на конференції вірителів 
Ріджайпі, на якій її. Вилямс 
мав цібито репрезентувати за- 

|Довжених фармерів, так зва
вшії кооперативний уряд Сас-

І

бо 
яка 

є ие- 
вдоволена з політики високого 
мита.

Чи так воно станеться, ніхто 
ііе може предсказати. Дуже 
можливо, що заки це станеться, 
вибухне війна, якої знатокл

«І
Цн

палійські рільничі 
Тоді сподіються, г- 
єн американський

БІДНИХ ФАРМЕРІВ КАНАДИ!
Вулиці канадіііських міст вкриті арміями безробітних, які зво

дять боротьбу з панською, поліцією за працю або повне 
утримання. їх ^|0Т11) арештують і депортують. — В тім 
самім часі бідні фармері південного Саскечевану, де через ( 
два останні роки посуха знищила засіви, мусять їсти гофри, 
та всілякі буряті, бо панський уряд не сушить собі г°ло-| 
ви фармерськнмн злиднями. — Будуймо сильну Канадій- 
ську Фармерську Лігу Єдности і під її проводом борімся 
за краще життя!

яв_ ____ и
На цій конференції, що відбулася на 10 і 11 грудня, задовжені фармері Саскечевану, 

найбільшої пшеничної провінції в Канаді, -------- -,----- .......
ного визиску під проводом нової боєвої фармерської організації—Канадійської Фармерської 
Ліги Єдности—і припили провід Комуністичної Партії Канади.

яка має базуватися па Коміте
тах Акції в кожній фармер- 
ській місцевості!.

Колишній президент Фармер
ської Юнії Канади МекНсмі, 
який зараз організує фарм. 
іонію, щоб далі баламутити 
бідних фармерів, прибув на 
конференцію в Ріджайпі з сво
їм штабом фалшивого лівого 
крила і старався її пошкодити, 
але присутні делегати дали 
йому заслужену відповідь і він 
соромно провалився в своїх 
спробах розбити конференцію.

В Саскатуні відбулася фар
мерська конференція на 10 і 11 
грудня. Всіх фармерських де
легатів було 230. Всі вони 
одноголосно заявилися за 
Фармерс Юниті Ліг оф Кенада. 
І Ірсзидент Обєднаних Фарме
рів Канади, Саск. Секція, 
Джордж Г. Вилямс, який при
був на цю конференцію в тій 
самій ціли, що і МекНемі в 
Ріджацні, себто недопустити 
до заложепия пової боєвої 
фармерської організації, ста
рався боронити свою органі
зацію і доказувати, що вона 
боролася за інтереси фармерів, 
але присутні делегати не хоті
ли навіть вислухати його про
мови. І так реформісти діста
ли своє в 1
і так само иривитали їх в Ед
монтоні. Старі реакційні фар
мерські провідники бачать, що 
їм приходить кінець, бо на а- 
рену виступає дійсно боєва 
організація бідних фармерів, 
яка поведе всіх бідних фарме
рів дорогою упертої боєвої 
боротьби проти капіталістич
ного гнету і визиску, за пова
лення капіталістичної системи 
і за встановлення реврлюцій- 
пого робітничо-фармерського 
уряду в Канаді.

шенпя на 77 мільйонів доларів, на него війною. їм не подоба
ється влада робітників і селян, 

не хотять допустити до 
успіху пятьрічного пляпу збу 

__ , в 
бо це Д !Є 

се.гя- 
папська

папським урядом членом Ради 
Залізпичнх Комишинерів, а го
ловний управитель пулу Рсм- 
сей, став головою Ради Збіжс- 
вих Комишинерів. Все це вка
зує на те, в яких руках нахо
дився провід (Обєднаних Фар
мерів Канади, Саск. Секції, як 
також і провід пулу.

Бідному не по дорозі 
з багатим.

Бідні фармері перекопалися, було
що з такими карієровичамп їм легатів з ріжццх. місцевостей в 
не по дорозі. Воші зачали за-1 Манітобі, головно з північної

де живуть найбід-

була 98 мільйонів, а в році талістичні країни
1929 тільки 19 мільйонів; змен- Радянський Союз і лагодяться

що
Поверх 150 повноправних делегатів і сонмі иішпл 
на конференцію. Укр. Роб: Дім переповнений, Фармерські 
делегати прибули зі всіх частин Алберти і ріжпих націо
нальностей. Є такі округи зарепрезентовані: Атабаска, 
Смоки, Лейк, Сейнт Паул, Вилипґдон, Веґревил, Веинраит, 
Ледук, Ветаскивин, Дромгелер, Ред Дір, .Келґарі, Едмон
тон, Мнрнам і багато інших менших околиць.

Верифікаційна комісія вибрана з 11-ох делегатів. Про
мови делегатів виявляють тяжке положення між фармера- 
ми й заявляються за клясовою боротьбою. ,, Навіть ті фар
мері; які були до цего часу противниками, бо належать до 
інших організацій, солідаризуються з програмою й резо
люціями й заявляються за боєвою фармерською організа
цією. . !

Зміст промов фармерських делегатів такий:
“Ми не маємо чим платити податків. Ми мусимо або 

знизити платню учителям, або замкнути школи”.
Фармер у Вилингдон продав пять овець, за ЗО центів, 

бо решту забрали за фрейт.
Фармер в Лейк Еліза заплатив по ІЗ центів від бушля 

за змолочення жита, а продав це жито по 5 центів за бу
шель. Продати мусів, бо все одно шериф був би продав 
на розказ банку.

Делегати фармерські заявляють, що не можуть поси
лати дітей до школи, бо нема в що їх одіти.

Делегати гостро критикують реакційні фармерські ор
ганізації, головно Ю.Ф.А., яка не толерує радикальних по
глядів. Всі делегати стоять за Фармерською Лігою Єдно
сти. Делегат з Ворспайт каже, що в часі провінціональ- 
них чи домініяльних виборів кандидати приходять до нас 
з обіцянками, навіть українські кандидати, а зараз, коли 
нас гнітить економічна кріза, то ніхто з них і носа не по
каже, навіть ані одного з них немає на цій конференції.

Фармері гостро критикують “фермерський”, уряд Ал- 
бертн, який служить капіталістам. Уряд підтримує шери
фів. Багато фактів це доказали. Фармері кажуть:

“Ми мусимо обєднатнея з робітниками, сформувати 
Фармерську Лігу Єдности, завданням якої е освідомлятн 
і організувати бідних фармерів в боєву клясцву організа
цію, яка з робітничими класовими організаціями ставить 
еврдм,завданням взяти владу у свої руки й звільнити пра
цюючих від усякого визиску”.

КИФОРУК, КЛИБАНОВСЬКИЙ.

фармері і 
зменшити засівну площу 
ниці, а взятися 
тих занедбаних галузів 
дарегва, а головно до иродуц- (тільки 
ції тіпіЗїіх* 1 ’

Геть всяку реакцію.
Так звані фармерські органі

зації в трох степових провін
ціях, які ніколи не були фар- 
мерськимн, але час* від- часу 
вживали радикальних фраз, 
щоб ними завабити до своєї 
отари бідних фармерів, натя
гнули на їх очі сітку, щоб вони 
не бачили, що кругом них ді
ється і хто з них стягає •остан
ню шкіру, хто забірає від них 
їх працю, цілковито запрода
лися буржуазії. Тобто провід 
тих організацій запродався.

Провідники- цих орґаиіз.і 
цііі завжди вмовляли в бідних 
фармерів, що при помочі 
парламентів та пшеничного 
пулу бідні фармері зможуть 
поліпшити свої життєві 
обставини. Треба тільки по
силати до парламентів так зва- 

(шіх фармерських послів. Ці 
І посли були приклониикамн

н
13 і 14 груди і.1 уряд, а на його місце заведім 

Всякі дані вказують иа те, що свій, робітпичо-фармерський. 
вона була так само чисельна і 
успішна.

Хай же тепер лунає клич між сиого 
бідними фармерамн каиади. бідних фармерів! 
‘‘Збудуймо сильну Канадійську ред імперіалістським 
Фармерську Лігу Єдности! Об-[ батьківщину’ робітників і бід- 
єдиаймося з боєвими робітни- них селян, Радянський Союз!”

рам шерифів, які мали рішати 
долю задовжепого фармера 
після своєї волі. І Іаи Вилямс 
погодився на пропозицію у- 
рнду, ба навіть уважав це за 
великий здобуток для бідних 
фармерів.

Справедливість здобувається 
тільки завзятою боротьбою.

Білій фармері, які належали 
До лівого крила отих так 
званих фармерських органі
зацій рішили, що в теиеріиіиій 
'ніс каніталісгичпої крі.щ ла

му ся гь

Що діється зараз па фар
мах?
вічно ві опор іони і ю,

цікавлені 
байкирі, бо 
СЯ, ЯК Мос.'іеЙ 
означало би припинення спла
чування воєнних довгів до 
Америки. Бритійські консер- 

юворять, шо заява Мос- 
прихильвість до 
в Британії.

■■ФДРМЕРСЬКЕ ЖИТ?Я”. СЕРЕДА, 17 ГРУДНЯ 1930.

ДЕЛЕГАТИ НА
г<

"''''

ВЕЛИКА УСПІШНА

ОДНОЗПДНО ЗАЯВИЛИСЯ ЗА БОЄВОЮ ПРО
ГРАМОЮ ФАРМЕРСЬКОЇ ЛІГИ ЄДНОСТИ.

(Спеціяльна телеграма до “Укр. Роб. Вістей .)
ЕДМОНТОН, 13 грудня. — Фармерська конференція, 
її скликала Фармерська Освітна Ліга, дуже успішна.

150 повноправних делегатів і сотки інших прибуло

Молочарських продуктів в 
1920 році вивезено з Канади на|Вони 
суму’ 56 мільйонів доларів, 
1929 року тільки па 
мільйонів доларів, отже змен
шення в 21 мільйонів доларів, до думання робітникам і 
Загальна вартість яєць вивезе-

... -------  „---- них в 1920 році була 3,500,000 кляса вмовляла в трудове насе-
Ріджайиі, Саскатуні доларів а в минулім році тіль- лення, що воно не може нічого 

„ Г.-П. ки 319,000, отже зменшення на зробити без панів. Радянські 
суму ?3,181,000! [працюючі показують, іцо це

Що цс показує? Це вказує, і .можливо. Працюючі других 
що пшениця, будучи иайлек- країн зачинають думати, щл 
шим продуктом до випродуку-1 воші теж могли би збудувати 
вання, забирає щораз то біль-[собі інакше життя без ііепо- 
ше місця в фармерстві, а інші;дрібних панів. Це викликає 

. ..... ,-»•_. ,,^,і повалити р.і- 
[дяпську’ владу і знищити буду- 

--- -- ----- час, що пшениця вання соціалізму га приверну- 
стає непоплатним продуктом і [ти владу буржуазії і каиіталі-

Капіталістична кріза, яка ці- вані, Де “боже провидіння” 
лнм своїм тягарем лягла на поблагословило робітників : 
плечі бідних фармерів та інду- бідних фармерів так званим 
стріяльних робітників, застави- “кооперативним урядом” коа
ла цих двох братів праці, які сервата Ендерсона, бідні фар- 
терплять від одного і того са- мері, які через останніх два 
мого, ворога, шукати якогось роки потерпіли через посуху, 
виходу. І не мають що їсти, не мають в

300,000 безробітних робіт-,'іцо одягнути себе і своїх дітей, 
пнків в Канаді, які зараз націдять вони ріжпі буряпй та 
ходяться без ніяких средств до, гофри (суслнки), шиють собі 
життя, організулоться в това- сорочки, з мішків від цукру та 
риства безробітних і під рево- від муки, ходять в лахміттю, 
люційиим проводом Комуні- яке лежало иа стриху через 
стичної Партії Канади зводять[ кілька років. Щодо черевиків 
боротьбу з капіталістичними па діти, то одна пара служить 
визискувачами, з капіталістич- для всіх дітей в хаті. Гіде одна 
ним урядом, за працю або пов
не утримання. 1 хоч буржуаз
на поліція розбиває демон
страції безробітних, хоч бє їх зараз до школи, бо не мають 
палками по голові, хоч Грасує 
їх кіньми, хоч кидає провідни
ків за грати, то це не спиняє 
боєвої акції голодних, робіт
ників, вони ще з більшим зав
зяттям боряться за право на 
життя.

не по дорозі. Вони зачали за-1 Манітобі, 
реакційні фармерські Мапітоби, 

зараз сильна, піші фармері.
Через повних два дні ради

ли фармерські делегати над 
своїми справами; кожний з них

> говорив про льокальні 
обставшш, які є прямо застра- 

'Иіаючі і всі делегати одноголо- 
в сію заявилися за створенням 

сильної боєвої фармерської 
організації, яка мала б носити 
назву Фармсрс Юниті Ліг оф 
Кенада, або по українськії Ка- 
надійська Фармерська Ліга 
Єдности.

На цій конференції пршіято 
одноголосно ногайці домаган
ня бідних фармерів, які вже 
були надруковані на сторінках 
“Фармерського Життя”. Ви
брано також члена Централь
ного Виконавчого Комітету 
неї організації на провінцію 
Маїїітоба і всі делегати при- 
рекли стати організаторами цсі 
боєвої фармерської організа
ції та зроби ги все можливе, 
щоб організувати неорганізо
ваних фармерів і зробиги їх 
членами дійсної 
оідішх фармерін.

Дні УСНІИІІІІ конференції 
її Саскечевіші.

Іака сама конференцій нц. 
оуаасп н Ріджайпі іщ 11а з , р 
’ І’У.щя, з тою хіба ріжішцею. 
Що па і.оііферсіїціі в Рідікаїші

але в виборах, що відбулися в 
Америці з початком листопада, 
цн партії! дістала тільки одно
го сенатора більше. В своїм 
конгресі, той то американській 
палаті послів вона теж втра
тила мандати. Часописи про
рокують, що заки настане ви
бір президента в 1932, до ю- 
іо часу може багато статися в 
Злучених Державах і населен
ня Америки зажадає усунення 
високої митової тарифи на к і- 

продукти.

будуть примушені.'стичну систему господарки.
засівну площу ише- Тому, тепер'всякі предсказс- 
ззягися більше до вання, що може статися з ріль- 
Щ - 1 Г0СП1' | ництвом, є не на місци. Одне 

. ; ------- 1 Є певне, що робітник.!
ЦІ! наоїлу, ЯЄЦЬ І ГОДІВЛІ ріж- рід.Н мусять освідомлятися те- 
ішх домашніх звірят. Па 'б пер більше, як коли перед цим. 
продукти буде місце не тільки ,і організуватися, щоби світош 
в самій Канаді більше, як є за-[події не застали їх непригото- 
раз, розуміється по низьких ваиими.
цінах, навіть може ще іиицих1 
як геперішиі, але і в с—'— 
Злучених Державах, в якіїх мо- 
.клива є зміна політики протя
гом найблищих двох років.

Тепер в Злучених Державах 
є при владі республіканська 
партія, яка дуже схожа на кой-

з нею.
По фармерських плечах на 

товстенькі посади.
1 були часи, коли так звана 

Фармерська Юдія Канади під 
проводом реформіста МекНемі 
начисляла поверх 30,000 членів 
в однім тільки Саскечеваиі. 
Було з ким робити, як би цей 
МекНемі га інші урядники ви
ще згаданої організації мали 
Щире бажання працювати длн 
допра бідних фармерів. О цшк 
опісля показалось, що це со(іі 
кирієрошічі, які прц помочі 
фармерської лрабипкц, хотіли 
іооіііиен па маїиешал посади. 

За свою вірність панській к иї- 
сі колишній іірезіїдспг Обе ;■ 
інших Фармерів Канади, Джин 
С.онмен, зістав назначені. ф1а ;іна ш.їала їщ:;;;

Знали, як працював, не знають, 
як голодний.

Візьмім для прикладу місто 
Вінніпег. Сама буржуазна пре
са подавала недавно, що тут 
є поверх 15,000 безробітних 
робітників. Дістають вони від 
міста дуже мізерн>’ допомогу, 
з якої не вижила б панська 
собака. Багато ■ безробітна < 
робітників, які не були стало 
замешкалі у Вінніпегу через 12 
місяців, не дістають абсолют
но ніякої ДОПОМОГИ. ЇХ Є.ДІЄ; : 
ліікс число і всі вони засудже
ні на солодову смерть, бо як 
котрому з них навіть вдасться 
дістати пару 20-центошїх ти- 
кстів ііа обід, то опісля міська 
рада при помочі своєї шпіои- 
ської системи винаходить це 
і тоді їх арештує, засуджує на 
кілька місяців до тюрми, а о- 
ііісля депортує, якщо такі го
лодні робітники не мають го- 
рожаиських паперів. В най
кращім випадку каже їм заві
ритися з міста, коли не хочуть 
дістатися до тюрми.

Дійсно гнані і голодні.
Куди ж цей голодний робіт

ник має забіратнея? Поїде з 
Вінніпегу до Ріджайіш, Едмон-! посли були 
топу або до Келгарі, а там зно-[старих папських партій, а для 
ву його злапають і дають йому успішного баламучення фар- 
24 годині часу забратися з мі- мерів надівали на себе підчас 
ста, бо в противнім разі опи- виборів прогресивні' маску, 
питься за ґратами. 1 так бур
жуазія гонить голодними рО’і організації, як наприклад Об- 
бітпиками з одного міста до^ єднані Фармері Каиади, Саске- 
другого або заповняє ними,ченапська Секція, цілком від- 
тюрми, а опісля масово депор-умовлялися від політичної ак
тує, наче б вони були якимись ції. Вони говорили, що треба 
злочинцями. А їх “злочин боротися па економічнім полю, 
Полягає в тому, що вони не зі треба створити сильну 
своєї вини найшлися без робо- мерську економічну орГанізе- .. .. ' 'хи‘,,1ии дапі фарме-
ти, що їх жолудок домагаєть- цію, а тоді панські уряди бу
си страви, що воші люди і хо- дуть змушені числитися 

а щоб жити, то

Ще в 1920 році вивезено з канадіііських фармерів, 
Канади пшениці 70 міьйонів1 буржуазія Злуч. Держав, 
бутлів вартості! 185 мільйонів запимається торговлею, 
доларів; вже в 1929 році Кана
да вивезла 370 мільйонів бут
лів вартости 428 мільйонів до
ларів. Це є зріст за девять ро
ків в 243 МІЛЬЙОНИ ДОЛА
РІВ. . ..... _______ ___

Загальна вартість мяса виве-| світового положення очікують 
зепого з Канади в 1920 році! вже з слідуючою весною. Капі-

ненавидять

ВИПРАВДУЮТЬСЯ ПЕРЕД 
ПАНАМИ.

Лондон, 14 грудня. Посол 
з партії МекДопалда Бравії, 
який перед тижнем підписав 
,гаяну лорда Моелея, що в пій 
говорилося про всгаповлешія 
дик'гагурц з ияти людий, ви- 
иравдхєіьсщ що в заяві Моелея 
не о\ло її думки про мораторію 
або диктатуру. Тим маніфе
стом .Моелея деякі бритійські 
круги дуже зацікавилися і ши
роко иоіо обговорюють. За- 

пим і американські 
коли би так стало- 

говорить, це

Велике зацікавлення новою 
організацією.

Ентузіязм серед делегатів на 
цих конференціях був дуже ве
ликий. Рух започаткований 
Фармерською Освітньою Лі
гою для створення сильної 
Канадійської Фармерської Ліги 
Єдности, шириться з великою 
скорістю. Поробиться негайні 
кроки вислати організаторів 
поміж фармерів, які будуть за- 
ложуватн місцеві комітети ак
ції.

11а всіх цих конференціях <>■ ^‘І'иптивну канадійську партію, 
добреио пропозицію висилки 
делегації бідних фармерів до 
Радянського Союзу. Всі деле
гати нрирсклн, що воші будуть 
боронити Радннськпй Соки 
перед агаком світових імперіа
лістів.

Окрім цего делегати одного- 
[лоено иисказали своє довіра 
І до Комуністичної Партії Каш,- 
I Ііі і заявилися за її проводом. 
Рішено занести по фармах 
клюби, яких завданням буде 
лати всяку можливу підтрим
ку для органу Фармсрс Юниті

Довжеиі йідці фармері 
етвориї н ЄНОЮ дійсно бої ну 
“ргаїїізацію. яка новела б їх 
икіяхом класової бороіьбн 
'Ч'ОТИ ПИКИ 14ЦЦЦ ( фармі1| ,.а 

Щ'і.ш.іаченн>і нод.іткні. моріе- 
Д<ІіЄ!ІІІ\ Ці іішшх Дошін

Б тій цілц Фармерська Осиіі
і ВСІХ

чуть жити, 
треба їсти.

Чи ті фармері, в яких 
шо воші 

собі дрібні капіталісти,
під нікого, бо маїогь 

власну землю, свою при- 
власність і можуть нею 

......... і так, як це їм у- 
-"і їх інтереси ріжняіь- 

Ід інтересів робітників, жи
вуть кращим життям, як інду
стріальні робітники, чи їм жи
веться краще?
Фармері ЖИІНИПТ.ПІ буряними.

Абсолютно ні- Ми маємо 
певії іііідомостії, то н найбіль
шії! Іііненичіїїй провінції Кана
ди, и благословеннім Сисксче-
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Не стане колись панів,'а буде 
тільки одна працююча кляса, 
яка буде мати владу в своїх ру
ках і тоді но будр голодувати

Життя” 
платників.

положити 
повно ви

тяжку

папам бпзпсс, протестує проти 
того, як пани друть з .фармерів 
шкіру.

Проти папського визиску тре
ба боротися. ■ Поротися: фарме
рам поодиноко, ніяк по можна. 
Боротьбу можна, зараз прова
дити тільки обєднапп.ми сила
ми, а сили можна обєдпати тіль
ки в баєвій організації робітни
ків і бідних фармерів. Тому 
вина за паші нинішні злидні 
спадає в першій мірі на нас са
мих, бо ми не хочемо організу
ватися, мп не хочемо читати 
своєї робітничо - фармерської 
преси, але багато з нас або зов
сім нічого не читає, або читає 

через цілий рік, папсько-льокайські Газети, які
па всі заставки кричать проти 
боєвіїх робітничо - фермерських 
організацій і боронять нпніїипу 
систему визиску і рабунку. 
Чи по є це рабунок фармер
ської праці, коли, ми мусимо 
продавати овес або ячмінь за 
меншу ціпу, як- це коштує нас- 
вимолотити? Хто каже, що цс 
не рабунок фармерської праці? 
Чому кожна компанія хоче зи
ску, профіту і то великого, а 
фермер має віддавати свою пра
цю задармо? Хіба фармер мо
же працювати за проетпбіг, а 
папи фабриканти та банкпрі не 
дбають про “проетпбіг”, але хо
чуть великих зисків коштом на
шої праці?
Всі до організації—до читання 

своєї преси.

Бідні фермері по хочуть іо

нізації, мають свою сильну пре
су, яка боронить їх інтересів і 
баламутить працюючу класу 
вмовляючи в неї, що в Канаді о. 
“добробут”, А той “добробут" 
дається бачити в тім, що бі ші 
фермері не мають за що купити 
теплого убрання для дітей. щоб 
післати їх в зимі до

і вже обійшлиея-б
теплого

них фармерів та. усунення ше
рифів, які па ирпказ фінансо
вих паразитів забірають від бід
них фармерів останнього лаха ..... .
від хати та вигонять їх з фар- стріяльппми робітниками 
мів.

З огляду на те, що капіталі
стична система визиску довела 
до того, що багато фармерів сидіти 
терплять зараз голод і холод, 
ми домагаємося, щоб уряд дав 
бідним фермерам безплатну по
живу, паливо і убрання для ці
лої фамілії; фармереькі школи 
мають бути відкриті через ці
лий шкільний рік, а гроші на 
це має дати уряд через нало
женая податків на тих, які за
брали фермерську працю і зби
ли з неї мільйонові багацтва. 
'Гак само домагаємося безплат
ної лікарської і шпитальної у- 
слуги, за яку ми ніяк не в силі 
заплатити, бо нам не платять 
капіталісти за нашу працю те, 
що нам належиться.
За уряд робітників і бідних 

фармерів.

Хочу згадати', що на цей мі- 
тінґ прибуло певно число тих" 
бідних фармерів, які почувають 
себе папами помимо того, іцо не 
мають за що купити оверго.тів. 
Та капіталістична кріза. заго-

з кожним днем і Ці

исчуваипх злиднів. Робітннчо- 
фармсрська преса, це найбіль
ша зброя в руках працюючих в 
їх боротьбі проти ненаситного 
капіталу.

Коли товариш організатор 
скінчив свою промову, голова 
мітіпґу сказав присутипм, що 
можуть ставити питання, коли 
їм щось не дуже ясно. Але 
промова т. Кифорука була така 
зрозуміла, що ніяких питань не 
було треба. Фармері бажали 
послухати ще й другого про
мовця, т. ІІоваковеького.

йде чимраз до гіршого.

Тов. Поваковеькнн сказав в 
своїй промові, що теперішня 
кріза буде1 з кожним днем заго
стрюватися і що не треба віри
ти ріжнпм панським брехунам.

обіїі їсться. [ ‘ 
НИЙ фермерами 
Не велика поміч

І Всіх 
маси ту Газету, ; 
паші інтереси'і 
фшї уваги па. ворожі г 

г- ним силі,піші ЦІ 

більшою (

Ривертон, Ман.
Кого не пече, той сидить ти

хо. Але мене вже так припек
ло, що не можу ніяк сидіти ти
хо і якщо не дістану помочі від ніхто, хто схоче і зможе працю- 
товарпшів робітників і фарме
рів, то не знаю чи порожню з 
своїми дітьми цю зиму. Бо те
перішня, капіталістична кріза 
поставила в прикре положення 
великі маси робітників і бідних 
фармерів. Кожному з них при
кро, але мої обставини таки ду
жо прикрі.

Ціле літо я по робив, бо зро
блено на мене донос до власни
ка тартаку і я стратив роботу. 
Опісля стратили роботу всі ро
бітники в цім тартаку, бо перед 
самими жнивами він згорів. 
' Дуже тяжко прпходитьея ме
ні жити з моїми дітьми. Чет
веро їх у мене. Мати помер,та 
і оставила їх сиротами. Жал
ко дшштш-я, як вони просять 
х.’ііба і показують мені інше ті
ло, бо не маю за що. постарити 
на них убрання. Вже цілий мі
сяць не бачимо ми хліба в хаті.

1 аій то злидні переживають ро- 
чітвикп і бідні фармері, які 
зоудували цю країну, напрацю
валися тяжко, а їх працю за
брали панн.

І підчас коли капіталістична 
кріза привела працюючу масу 
до злиднів, т<> пани капіталісти 
заміець ванти тягар цеї крізи 
па свої плечі, кинули його не 
нас і кажуть нам покірно зноеп- 
111 всякі недостачі. Колії

іськнй з Мопдейр, то попи відпо
віли, що всі прийдуть вислуха
ли промовців, може дечого нав
чаться.
В чім причина крізи і де вихід, ішзптн

Це діялося того самого дня, 
па. який було проголошено мі- 
тіпГ. І вечором до салі зійшло
ся досить велике число фарме
рів. МітіінДвідкрпв голова від
ділу ТУРФДім і пояснивши ко
ротко піль мітіпґу, покликав до 
слова т. Кифорука.

Товариш організатор говорив 
довго. Для мене трудно наве
сти ЙОГО П])ОМОЇіу в цілості!, 
зрештою, вона забрала-б багато 
місця в нашій Газеті. Скажу 
коротко, що т. Кпфорук поя
снив обшпрно причини ПІІНІПІ- 
пої крізи і доказав фактами, що 
не -в “домпіпґу” радянської 
пшениці міститься вона, як це 
■стараються представити бідним 
фармерам вороги Радянського 
Союзу, а. в невдалій' капіталі
стичній господарці, до всьо про
дукується по для вжитку, а для 
зиску.

Він сказав фармерам, що 
тільки в організації лежить їх 
вихід. Тільки при помочі силь
ної і боєної фармерської органі
зації, тільки при помочі тісної 
злукп бідних фармерів з іпду- 
стріяльгшмп робітниками пона- 

, ... лнмо' шпііпшу капіталістичнубщпнх Фармерів, які стара- . , щ,й .
.<■« птп пп тижні сванмеп- . •’для цілої працюючої клясш-

І при кінці своєї промови то- 
зак.тпкав 

прпеутппх фармерів до читан
ня робітпичо-фармсрської пре
си, а головно своєї фармерської 
газети “Фарморського Життя”, 
бо тільки воно бореться за фар- 
мерські інтереси і взиває фар
мерів організуватися, щоб ра
зом з організованими робітнії- •’І1ПІ!І|і.зісталп введені 
камп положити кінець тій си
стемі, яка викликає крізи і кп-

росііісіжпх більшо- !ІІ>' хо',уть приспати фармерів і 
. і ому вмовляють в них, що крі

за незадовго скінчиться і наста
нуть старі “добрі" часи. Він 
мав вптшікп з буржуазних Га
зі т, які доказували, що кріза 
буде продовжатися і що помає 
найменшої надії на те, щоб її в 
короткім часі зарадити. Якщо 
фармері будуть байдужію від-

свою в.іаіу і 
ирацюнапі або
М11 хочемо нраціопадп і не 

Ґ''*' иіо їсін, а папи ш. працю. >ік.т|І 
і1 їв і мають ві-его подоеіаліом.

сила. Воші роспорошені, роз
биті па ріжпі політичні та ре
лігійні групи. Така пеоріані» 
зовапість фармерів, нерозумін
ня своїх прав, якраз потрібні 
панам капіталістам длягого. 
щоб тримати їх в покорі, визи
скувати їх і накопичувані ба- 
іацтва коштом несвідомих, 
тяжко працюючих бідних фар
мерів.

1 бртуймоея в робітиичо-фар- 
мереькі організації, ('даваймо 
членами Т.\ І’фДім, чигаймо і 
шпрім “Фармерське Життя", 
яке видається за гроші епідо- 
мих фармерів і робігників, взи
ває їх до спільного поєднана, до 
ооротьбп за краще житні. Не 
можна назвати свідомою люди- 
пою навіть того фармера. шліц 

убрання, терпіли б зараз переживає злидні, але по- 
Цера.і пару до- 

без шліх 
Газету ка- 

(-:

прибуло до 
чиє до місцевих 

• - - і притисну
1 Мож> II. єн цгц 

мпіічіш 1 тими .1 Гімнцу та \1( 
Ноші Перекопа.ііісіі, що 

оріїїііі.ііііііннію іп.іою 
Міг,1,11а Ч1Я Осі, доби і ||сц, ЩО цґ

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ і 
' -----------

БІДНІ ФАРМЕРІ ЗАЧИНАЮТЬ* БУДИТИСЯ
Внлннґддн, Алта.

Вже рік кінчиться в місяці 
грудні, які міґ заложили в на
шій око.тіші відділ ТУРФДім, 
однак до цеїт) часу не писало
ся про нього нічого на сторінках 
'•фарморського Життя”. Зда- 
вплося-б, що тутешнім фарме
рам жпєтьея не так зло, коли но 
дають чути про себе на сторін
ках своєї фармерської газети.

За пей ])ік існування нашого ' 
відділу мояріа. було багато ііп-| 
гати про нашу працю, наші не
домагання та. успіхи, але паш

' робкор іВ'го по робив.
Аж недавно Пропком в Ед

монтоні проголосив в “Фармер-. 
сі,кім Життю”, що висилає на. 
організаційну обїздку т. II. Кіі- 
форука і що він відвідає також 
і пашу околицю.

Через цілий тиждень висіло 
оголошення і фармері мали па
году довідатися про свій мітіиґ 
та прибути па нього чисельно. 
Зараз настав для бідних (фірмо- 
рів в Канаді дуже тяжкий час. 
Тому попи зачинають рухатися 
і скликають мітінґп, щоб спіль
но па них порадитися над свої
ми еправамп та підпрпняти-я- 
кіеь.крокп рятунку. Клопіт в 
тому, що деякі мошпе свідомі 
фармері ще до цого часу вірять 
панським агентам і даються зво
дити на манівці. Однак є бага
то (' 
ються йти на ріжпі фермер
ські мітінґп, які тепер відбува
ються майже по всіх фармер- ш .а1іізат 
ських СКОЛІІЩІХ. 1 1

Дуже легко панським аген
там зводити на манівці тих бід
них фармерів, які не читають ( 
своєї Газети “Фарморського ' 
Життя” і тому не знають все- ’ 
го, що треба знати про пппйппу ' 
капіталістичну крізу. Тому то ' 
ріжпі фармереькі “ опікуни” по
стійно агітують по фармах, щоб 
фармері не читали “Фармер- 
ського Життя”, бо довідаються 
з нього про причини ІШПІШПОЇ 
крізи, зачнуть проти неї боро
тися, а тоді папським агентам 
урветься.
Тип збаламученого фармера.

Зійшовся гурток фармерів до ' 
стору і зачали балачку про ор- ; 
ґаиізаційшій мітіиґ т. Кифору- 
ка. Деякі з них були ним ду
же зацікавлені і допитувалися, ' 
чи відбудеться цей мітіиґ,. хто 
на ньому буде говорити і про 
що буде говорити.

Тоді один фармер махпув 
байдужно рукою і сказав, іцо 
він вже чув, що це за. мітіиґ. 
Оповідав йому про нього один 
фармер, який був на подібнім 
мітіпґу в Гсйрі Гил. Нічого 
там не говорилося, що бу.то-б 
корисне для фармерів. Промо
вець хвалив | 
виків і тільки веего. Це мітіиґ 
не для фармерів і він па нього 
не ніде. 

. Решта фармерів заявили, що 
варто таки піти і послухати про 
російських більшовиків. Якщо 
поїш добре роблять, то варта 
нам піти їх слідами і нагнати 
панів па чотири вітри, бо фар 
мері потраплять і без них жи
ти.

Один з прпеутппх фармерів 
прислухувався їх розмові, але 
не брав в ній ніякої учасіті. 
Він правдоподібно хотів знати, 
як скінчиться та дискусій між 
гуртом фармерів. Але коли по
бачив, що один несвідомий фар
мер виступив проти Цего мігіи- 
ґу І ві ІМ1ИІ.ШІІ фармерів під щ.п 
ні та кількома ііпворотамп ста 
раю я їх пі‘рі‘і,(пінти, що такий 
МІТІИҐ не і: І. НІ фіірмерін Кори 

< пий, тоді він іібізіїакен і еьїкіші 
Нрпсутиим фармерам, щоб не 
слухали нікого, бо цей мітіиґ 
ін.ра і і к.ііікііііий для фпрмерін 
і на ньому будетісп гонори ііі 
про фіірмереїжі справи.

Фармері -------
<щ дещо бі пні,- про ігаїанпц 
мітіиґ, її і.о їй гой <|іарм<-]і іщц. 
чиї, пні па міііш у буде промов 
ПІТИ Т. Кифору,-. НІ.ІІІІ < || м є І і. (1,1,11 

фармером. пі; Також т, ІІоііпкоіі

прудгом, Саск.
іідучп за прикладом інших 

Фпрмереьких око.пщь, які о- 
еташіімн часами скликають мі- 
тіїїґпта зш и.іаюті, до урядів ре
золюції протеї'гу Проти фармер 
• ЬІ.ІІХ З.ТІІДНІІІ, Що К паї'. ІІДІШМ 
кпиіталіетпчної крізи, свідомі 
Фармері в околиці Прудгом 
і к-піка, ні дня ., гру цщ мій-овпн 
Фирмереькпіі мітіиґ її Україн 
еькім Робіїїшчо Фармерсі.і.ім 
. комі.

На пей мітіиґ 
еигь не. піке

Н,1..;1"и"|уиі|'и1 Фпрмерін, іїо іи-іх їх 
. ............   ’-їо пік, що ш>

треба спускатися па тих, які 
кажуть нам терпіти, бо хто тер. 
шш, той спасеш Цп приповід
ка віджила вже свою вартість 
давно, зараз ми з,щипаємо при
ходити до переконання, що хт 
терпить нашім, то не може і щ, 
буде жити, бо ,іа життя треба 
боротися.

Зараз в егеїкипіх ііривішипх 
"і (буваюті,єн фармереїжі кіш 
фереіщії. На них коці|іореіщі- 
ях в кнкуєі'ьсіі и.інші іа.тьпіої 
боротьби Проти ІІІІІН-І.КОГО ІІІІ.Щ. 
еку і К.ііідетьен пі іва иііні пі і 
'«хіну фирмерш.ку організацію, 
нки оис іііа, щ б псіх бідних фар 
мери» і попели уперту пороті,б> 
1 ІШ-ИІСК,УІЮЧ,ІМН фіірмерсі.кої 
праці.

Прш у піі фармері ріши їй о і 
ного.пищи іщелаїп де.іе.ґіца на

напоювати горівкою; іцоб від пя- '
них забирати всякі футра на
дармо. 1 так колись каїїіпги- 
оти забирали іидіяиську прапю 

визиск і задармо, а зараз рабують нас 
опґапізо- робітників'і бідних фармерш.

Народ прані загорить гнівом.
Гуляє імеріялізм, та вже не

довго йому гуляти. Всі темпі 
духи прийшли йому на і.... - ,
щоб повалити визвольний рух 
працюючих мас в цілім світі. 
Па Західній Україні гуляє 
польський імперіалізм і топить 
в кроні визвольний рух україн
ського трудового населення. В 
цьому помагають йому всі у- 
країнські патріоти, єпископи та 
попи, бо такий розказ прийшов 
від папи римського. Митропо
лит ІПсптпцькпй, в жилах яко
го пливе польська кров, але я- 
кпй задля бпзпссу став греко- 
католпцькпм князем церкви в 
Галичині, запиває зараз угоду .....----- .
з Пілсудськпм і оправдує звір- робітників і бідппх фармерів. 
ства польських бандитів - імпе- ‘ Никоміі Матерюк.

носитися до теперішної крізи, 
•ю дочекаються до того, що не
задовго стануть наймитами па 
тих фармах, які воші роками 
звали своїми. .V” ..........
лістпчпа. кріза веде і самі капі
талісти говорять, що треба 66- 
____ і кошти продукції збіж
жя, щоб мііжіїа успішно конку
рувати па світових ринках з 
тими держами, які також ек- 
епортують'своє-збіжжя за гра
ницю.

Дальші' тонаріші сказав, що 
обіиїзити К0ІІ1ТІІ продукції М0Ж- ------ . . - -
па тільки при помочі модерної вої державної позички Для бід- 
маїшпісрії, па яку но стати бід
них і середгіпх фармерів. Ця 
машинерія спричинить масові' 
бапкроцтво між бідними і со- 
редпііми фармерамп і вони.ста
нуть робітниками на колишніх 
“своїх” фармах. Щоб цс не 
сталося, то фармері мусять ор
ганізуватися і боротися проти 
капіталістів, які забірають їх 
працю задар^іої І якщо фарме
рі думають, що є на ці1 якийсь 
інший вихід, то скоро переко
наються, як. воші помилялися, 
однак це може бути вже запі
зно. Тому організуймося не
гайно, лучім свої сили з силами 
індустріальних робітників, а 
тоді певно побіда буде по иаіпііі 
стороні. ,

Заявляються за боротьбою.

Тон. Тіоваковеькпй заявив, 
шо він був делегатом на підго
товчу фермерську конференцію 
в Саскатупі, па. якій ухвалено 
ряд резолюції!. Він прочитав 
•іі резолюції; а т. Кпфорук по
яснював кожну ;ї них зокрема і 
над кожною резолюцією при
сутні фармері дискутували і о- 
після голосували. Вкінці при
сутні фермері додали від себе 
ще 4 резолюції і заявили, що 
будуть боротися, щоб всі резо-

в життя.
Тов. ІІрваковськпй заявив, 

шо фармереькі конференції від
дає працюючу клясу в обійми буваються зараз у всіх трох сте

пових, провінціях, і що одна з 
них відбудеться в Едмонтоні па 
13 і 14 грудня. Тому на цім мі
тіпґу фармері повинні вибрати 
двох делегатів і післати їх па 
згадану конференцію в Едмон
тоні. Всі присутні па це зго
дилися і вибрали делегатами 
фармерів Василя Гуцуляка і 
Василя Шевчука.

Зразу мітіиґ виглядав дуже 
бідний, але опісля фармері за
чали сходитися чимраз' більше 
і паша еаля бу.іа майже запов- 
нопа. При кінці фармері ски
нули.трохи центів на дальшу 
ііодорож товариша організато
ра, подякували обом товаришам 
за їх корисні і повчаючі промо
ви і зяішли, що радо будуть 
приходити на подібні мітінґп в 1 
майбутньому. Ніякі папські 
аґептп не потраплять відтягну- 1 
.'чґїх від фармореькпх мітінґів, 
па яких промовці говорять бід
ним фармерам правду про ип- 
піпінпй визиск і взивають їх ор- ■ 
ґапізуватиея, щоб 
йому кінець і дістати 
нагороджі'шія за свою 
працю.

па голови 
патріотів, попів 
Народний гнів 

■є. Вік вибухне колись буп- 
і отвертою революцініп- ;Б1- 

поміч, ді одержать свою
які зараз помагають польським 
фаіпістам гнобити і катувати 
українське працююче населен
ня на Західній Україні.

І мп в Канаді не сміємо сиді
ти тихо тоді, як капіталістична 
кріза поставила пас в нечувапі 
злидні, як нам грозить голодова 
смерть. Горнімся до боєвпх 
Іісбітяіпчо-фармерських оргапі- 
зацій, ставаймо членами Кому
ністичної Партії Канади, бо 
тільки під її проводом, повали
мо капіталістичну владу і за
ведемо свою революційну влад.х

; мимо того ііігіає г. ■. 
гострого каиа’ііііеького парів на- такі річп, 

можна обійтися, а за 
же, що не може .іаплатптп.
< агаго таких, що можуп, пан,та- 
'Чї'іі.а.іе їм -цаєіьен. що "Ч),!), 
мереьке Жиі-гц'' .

і «<'•« їх кілька доларів 
: ....... Кожний толар да-

па спою Галегу, 
уія неї. Тому 

єн і иідір/ь 
яка бореіьея за 

не звертає ПІ- ух 
кп, шч Фермерсько Життя" 

..... . ,,н,'1і1'ією їх відбиває.’ 
............... ґаііовсюпіи.
^"читайте і поширюйте~~мїж 

своїми сусідами “Фармерське 
та пРиеднуйте перед-

' ' і над українським 
цкночим ;^^"ГЯукраїпських 

Повинна кр°ь .уі'і.
селян і робітників Західиьої . 
країни впаде колись 
всіх зрадників 
та єпископів.
росте.
том і

іті всякі недостачі, колії до- 
ХТО з пас протестуй проти цего, 
їч Паші і ро.щ-ГЬі щ0 буду-п, 11ІН, 
юшіртуїіатті, бо мп хочемо по- 

Ч'і'іпчі инніїпиші “.н'мократич- 
1,1111 ла і і .іаііестц лад комуні- 
';т,,,11|1,і1' ..Після ретини иа'ніщ

І' КОЖНИЙ робітник або бі пшіі 
Фармер, акції ішоміпіаєпея .щ 
право на жші'н, це комуніст 
якого греби Полбу піен.

А'1'1 а вірю, що таки црпіі щ 
'он час, коли робі пнищ і бі щі 

(Фармері (ібшшаютьещ лпіюіуп, 
скажу п, панам 

ічпіутп .і ію.іо іу, країні.’ 
........... і ...' ма

Сейнт Пол, Алта.
Я читаю “Фармерське Жит

тя” через останніх два роки.
хва

лити щось, що па похвалу не 
заслуговує, але в цім випадку 
мушу признати, що “Фармер
ське Життя” заслужило собі на 
попертя від бідних фармерів, бо 
воно боронить їх інтересів і ста
рається освідомпти бідну фа|>- 
мерську клясу, щоб вона зрозу
міла, де і як шукати собі вихо
ду з пшііпшого тяжкого поло
ження.

Бідні кападійські фармері ні
коли ще по переживали таких 
злпднів, як. зараз. Напрацю
валися тяжко 1 
а коли прийшла осінь, “багата” 
пора року, то пани забрали 
фарморську працю задармо. 
Діти неодягпепі як слід, голод 
до хати заглядає. Тяжко етя- 
гпутпся на два долари, щоб за
платити за “Фармерське Жит
тя” і хоч раз па тиждень мати 
в хаті свого вірного друга і по
радника. Однак помимо тяж
кої крізи, фармері повинні отяг
нутися па передплату, бо бути 
без своєї клясової Газети прп- 
ходплося-б дуже тяжко, голов
но тепер, коли фармері зачина
ють рухатися і думають про бо
ротьбу. з капіталістичними па
разитами, думають боротися за 
краще життя.

Коло мене обставини такі са
мі, як коло тпсячів бідних фар- 
мерів. Однак я з останнього 
стягіїувся на кілька доларів і 
висилаю свій довг за “Фармер- зуміти,^цо тільки в організації 
сько Жптя” та відновляю свою 
передплату. В цьому листі ви
силаю до адміністрації $7. Це 
впріпнає мій довг, а оставші 
центи жертвую па пресовий 
фонд своєї Газети.

В організації сила.

Бідні фармері повинні вже 
раз знати, що капіталісти тому 

в полі', то такі сильні, що мають свої орґа-

мушеїті життєвими обставппа- 
міі прилучитися до тих фарме
рів, які зрозуміли вже 
боряться проти НЬОГО ( . 
ваіп^м способом.

Були МІЖ' ними і такі, що не
* - ... Вони

казали, що иашіїх резолюцій 
піхто не вислухає і шкода на 
них паперу. ,

Цим фармерам я хочу сказа
ти, що папський уряд по буде 
числитися з нашими домаган
нями. Про не ми прекрасно 
знаємо, але хаіі бачуть папи, 
що фармері будяться і по да
дуть їздити по собі всяким 
більшим і меншим галапасам. 
Хай' бачуть паші, що бідні фар
мері організуються і прийде 
час, що стрясуть з своїх плечей 
всяких паразитів. Це дуже 
легко станеться тоді, як всі бід
ні фармері обєдпаються з іпду- 

і і на
ступлять на панів спільним 
фронтом. Тоді наші домагання 
будуть уведені в життя. Але 
. І.Дл тихо і казатіггшо з ор
ганізації і боротьби бідппх фар
мерів проти панської клясп ні
чого не вийде, потрапить тіль
ки людина, яка не увільнилася По хочу я підхліб.тятпся і 
ще з-під виливу папських аген
тів.

Коли папський уряд не звер
не ніякої уваги на паші дома
гання, то це відкриє очі тим 
бідним фармерам, які ще, ка
жуть, що кападіпськпй уряд 
дбає про всіх порожні. Це ще 
раз покаже їм, що кападійськпіі 
уряд робить те, що йому ка
жуть капіталісти, а пе те; чого 
домагаються від нього робітни
ки і бідні фармері. Тоді ми по- 
ростапомо говорити про “свій” 
уряд і прийдемо до переконан
ня, що мп мусимо звести з па
пами уперту боротьбу, щоб їх 
післати до чорта в зуби, а са
мим зажити кращим життям 
під революційним робітппчо- 
фармерськпм урядом.

Прнсутнніі.

тупТ"^ Вони1 ухвалили цілий несвідомі фа)’МрР' бу^пУ,1,Уп'.' 

ряд резолюцій, які згаданий де
легат має предложптп на кон
ференції.
Домагаємося кращого життя.

В цих резолюціях говориться .
про скасування шайки збіжевпх вірили в ніяку б0Р0ГІ^; 
спекулянтів па віппіпеґській

До цего капіта- збіжепій бі])'^кі, про встановлен
ня таких сталих цін па всі фар- 
мерські продукти, які покри- 
лп-б всі кошти продукції і ли
шали фармерам падішжку, з 
якої воші моглп-б робити відпо
відне життя. Фармері домага
ються еканцелюваппя залеглпх 
податків, моргеджів та всяких 
інших донгін, які їх зараз ви
ганяють з фармів; безпроцепто-

вати.
Пани рабують нашу працю.

■’ В деякі несвідомі робітники і 
фармері,' які кажуть, іцо папи 
працюють головою. Однак я 
скажу, що вони по працюють 
тою головою на користь цілого 
суспільства, так як робітник 
або бідний фармер, але вічно 
промишляють в своїй голові, як 
би то лекіпо впзпекатп пашу 
працю, накопичити більше ма
єтків нашим потом і кровю.

Колись наші прадіди робплп 
панщину. Папські гайдуки га- 
ратплп їх пагаіікамп, збиткува
лися над ними. Кблп жінка ви
несла чоловікові обід г-----
панський гайдук зїв те, що бу. 
ло ліпше, а решту висипав па. 
землю. І мусів чоловік працю
вати па папа в голоді.

Опісля панн “скасували” 
панщину і завели капіталістич
ний лад, який під деякими згля- 
дамп є далеко тяжчий від пап- 
щизияпого ладу. Тут паші ска
зали, що робітник буде робіни (Самі 
ніби то па “себе", але вдійщіо-ібо ї •" ^цшііііц, ігінн.иі-о

ВІН далі рооііті» па панів і {холод, ало діти ію можуть ніяк 
шщає їм всю працю, (’ампіі і.чнеетії гострого кашщ'ійеькоіо

' І ."‘Д.‘111 иіямн.'клімату і коли не мають тенло- 
ін V п , ’ М Т,\ку "’Д'^И'-Мопопюднгу. то мусять <щ.

• щ> іраЦіо, з ін;ої ми ла.те іво і цтті ндома. не можуть хоціти 
виживаємо, а ц оеташпх часах щ школи

і.біи,1,хІ Капїгп.ііетнчщ!іі визиск, ра.
1 11 к:ша и Ф'таюгь буйок фпі-мерської прані, зоо 

; > за їлатн за свою тяжку стає а кожним днем. Вже ші* п.
ЇМ1І \ітімп'101М”11' Рі,;і0М ■’ ‘■|Ш '1ІП'ІР ;,1,'1>''111 з бідних фармерів

••[.ц ’ , . Ікаїїіталіетичіїі .іюдої иі. (’ем\ . .............  ..«,н
• І вапііалісгії .що шкіру ще оставляють на якийсь ''гараймося зі 
,’ О°І’ІПЬ,’У '• 111 ми-:чає. бо як би і її з іерли, то тоді ............ '

а ш , ■’і‘ и"",П КОСП1 а 1іа,‘ '"х-ипалпея б. Па-
■11' НШ1 К •"01*° '■"‘•і1111 110 хочуіь 11О1'1П^ його |ІО.

і ра-ом а бі.німи а щщльоялі.іпіх “іорожан” цеї киаї- 
іопе.іа до того, що білі каиїгі?"?’ но хоче коритися на-
"і-.'гії зачали пп 'иекукгпҐф б пеа,‘’пе'1,'а "одина.
. ...... ....... . ................ ...... .

школи.
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КАРНІ ЕКСПЕДИЦІЇ В КОЛОМИЙЩИНІ ТОДІ і пін

щоб воші посли все то там, до

ФАРМЕРІ ВІДКИДАЮТЬ ПАНСЬКІ ГАЗЕТИ

Опісля ми приїхали до кап-

зілля навіть задар- беруть такий процент,
ЯК ВІДБУВАЛИСЯ СОНМОВІ ВИБОРИ Пойортісниіі.

І. Кіір.иин.

ло'До пас польське карно'вій
сько і склтпсало до канцелярії 
війтів з трох сі.’і. Капітан дав 
їм; прпказ, щоб вони найдальше 
до пі в години постаралися роз- 
кватпруватп військо, яко скла
демося з 60 душ. ‘

діграється ---------
М. Ірчана “ДВАНАЦЯТЬ".'

на ціле горло, то не мав ніяко
го успіху і патріоти мусіли са
мі зїетп свої паї та випити сай- 
дер. Щасливі ті воробці, бо по 
буде грошей полагодити буди
нок і воші змО/куть дальше в 
пім гніздитися.

Досить того, що всюди по 
фармах можна зауважити радп- 
калізацію серед бідних фарме- 
рів і хоч би як иетлюрівщппа 
не казилась, то мусить погоди
тися з фактом, що її прийшов 
кінець. Ганебне було її наро
дження, ганебною буде і її 
смерть.

* “ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 17 ГРУДНЯ 1930.

війт мак ставитися .

Трофапівка, 18 лист. 1930.
Дорогенькі 1
Братчику! Знову гірка не

доля стрінула пас. Вона зму
шує мепсч написати до Тебе і 
просити, щоб Ти опублікував 
цего листа в канадійських часо
писах, хай знає цілий світ, як з 
памп обходиться Польща.

У пятппцю вечором прпїха- т0|-;

Від 1870 р., це є від часів 
прусько-французької війци 
Паризької Комуни, добуто 
землі 730 мільйонів унцій

і 
а 

зо
лота і 7 більйонів 600 мільйо
нів унцій срібла.

- ------- , КОЛИ
відсталість МІЖ фар- 
їх байдужність бо

ротися за.'своє іепуваня, па їх 
упередження до робітппчо-фар- 
морських організацій та до-сво- 
єї преси, яка вічно накликає їх 
до згоди, до організації і до бо
ротьби проти визиску. 1 не дн- 
вота, що багато бідних фарме- 
рів не ік піли ще зрозуміти, де 
їм місце і як позбутися того не
милосердного визиску. Па фар
мах є баї ато учителів, попів та 
інших панських агентів, які на 
кожнім кроці стараються бала
мутити фармерін, стараються 
підтягнути їх від боєиого друко
ваного слова, від боєнпх робіт- 
іпічб-фар.мореькіїх організацій.

Робітничо - фармерськпіі рух 
ще молодий. А ці панські аген
ти працюють- між фармерами 
вже довший час і потрапили за
воювати фар.мерські уми, потра
пили настроїти бідних фарме- 
рів проти фарморськпх інтере
сів. Здається, що ця чорна 
рать завоювала тіло і душу бід
ного фармера і стала паном йо
го життя та смерти.
Процес освідомлення повіль

ний, але певний.

Однак там то не там слово 
правди пробиває собі дорогу 
між фармсрські маси, відкри
ває бідним фармерам очі па нп- 
піпшу несправедливу капіталі
стичну ситому і заставляє їх до 
думання. Повільний це про
цес, але за. те певний. Коли 
раз бідний фармер пізнає прав
ду, коли він раз пізнає свого во
рога, тоді трудно звести його з 
правильного шляху.

В нашій околиці є ще багато 
фармерів, які вірять дуже в 
коїкно попівське слово. Не пи
сав би я про попів, бо деякі 
... , але

як мовчати тоді, коли ці поїш 
не мають найменшого милосер
дя над бідними вдовами та. си
ротами, яких батько зійшов в 
могилу передвчасно завдяки 
нинішній системі визиску. Не 
мож ніяк мовчати, коли глядиш 
па таку роботу тих, які назива
ють себе божими слугами, а які 
по божому не поступають.

В нашій околиці існує това
риство ТУРФДім. До нього на
лежать свідомі фармері,-які пе
рекопалися, що жити неоргані
зованим життям ніяк не можна 
бо ті, що пас визискують, є до
бро організовані і тому можуть 
нас неорганізованих визискува
ти, бо ми но ставимо їм ніякого 
опору. :

Однак є в нашій околиці і та- 1
і.і фармері. які ворожо відно.! фармерів. Ноші не бояться ш- 

до нашої організації, бо|!ІК11х шігро.і, воші готові ві.іда-

до двора.
Зачали говорити йому люди, 

щоб йшов до двора, бо капітан 
сказав, що має його знайти, 
хоч би шукав до самого ранку. 
Тому війт подумав, що треба 
піти до двора і замельдуватіїся 
самому.

Так і’ зробив. Прийшов до 
двора і зголосився до капітана. 
Він його запитав, де є те все, що 
він мав накупити у Гвіздци, а 
коли війт підйонів йому, що не 
знав куди з тим має йти і повід
давав пес тим, в яких купив, 
тоді він закликав його до сере
дини і тут зачав бити гарапни
ком по голові. Війт зачав кри
чати, а. тоді капітан прпказав 
положити його на лавку і дав 

За. 
кожним ударом капітана бриз
кала кров. Війта збито так,.що 
він не міг піднятися. Але ка
пітан сказав, щоб він негайно 
йшов в село і за пів годіиіп до
ставив до балпнецької каїщетя- 
рії кури, масло, хліб і т. іп.

Війт мусів дати прпказ вар
тівникам, щоб воші все те зі
брали і доставили до балипець- 

. Все, це було 
викопане і капітан заявив, шб 
ноші відїзджаютК, але ще повер
нуть до села. Почувши це, війт 
зник з села.

Ми вже чакємо, щоб скінчи
лися вибори, може тоді пере
стануть катувати нас. Я ду
маю, що світ знає про це, як 
над нами знущається Польща. 
Тяжко жити, бо одна жура йде 
за другою.

Здоровимо Вас щиро, 
Наш шваїер.

СВІДОМИЙ БРАТ СТАЄ В ОБОРОНІ СИРОТІВ
Тяжка праця па фармі пере- 

вчаспо поклала в могилу одного 
з цих братів. Був він ре.ііґій-

I ним чоловіком і вірив, ЩО При 
, “божій помочі” таїш колись до- 
. робиться. Однак смерть засту- 
. кала його несподівано і він о- 

етавив свою дружину і троє ді-
’ той. Па 25 жовтня попрощав

ся з ним світом раз назавжди.
Треба було його похоронити.

■ Тоді два його рідні брати зача
ли казати вдові, щоб вона зло
жила 50 доларів на церкву і за 
місце па цвинтарі, до того ще 

. заплатила попові за похорон і 
тоді небіжчик- буде мати хри
стиянський похорон. Окрім ЦС- 
ГО треба було платити за конан
ня гробу.

Тоді брат, який є членом на
шої о товариства, зачав наводи
ти своїх братів на розум, Іїін 
представив їм критичне поло- 

. жеппя вдови і сиротів, забрав •: 
собою одного брата, оба віікопа- ‘ 
ли і ріб і поховано брата без ні
яких церемоній. Таким спосо
бом заощадив він кілька деся
ток для осиротілої фамілії, яка 
їх дуже під цей час потребує. 
Цей свідомий брат поступні: 
дійсно по братерськії і по това
риськії. Він дав приклад дру
гим фармерам, що обійдеться 
без ніяких церемоній, головно 
тоді, коли лишаються сироти в 
критичнім положенню.

Не ворогуймо між собою.

Я радив би фармерам цій' о- 
ко.тпці застановитися трохи 
глибше над своїм теперішннм 
положенням. Треба перестати 
ворогувати між собою, не треба, 
щоб пас хтось ділив на групи, 
-бо всі ми належимо до кляеп 
визискуваних фармерів, всі ми 
маємо спільного ворога і боро
тися проти нього можемо тіль
ки в робітнпчо-фармереькііі ор
ганізації. Піхто на ваші релі
гійні переконання не накида
ється, але здоровий розум ка
же, що не треба брати від си
ротів останній цент і. давати 
його попові, а сироти лишати 
без ніяких іредетв до життя. 
Бо сироти, це дуже нещасливі 
особи, над якими треба мати 
згляд, совість і милосердя.

Ставайте в ряди організова
ного фарморетва і робітництва. 
Боріться проти кляеп парази
тів, які не дають вам жити, на 
яких ви мусите тяжко працюва
ти ціле своє життя і передвчас
но вмирати. Боріться, бо хто 
не бореться, той не буде жити!

А щоб ви зналп як боротися, 
проти кого боротися, то вам тре
ба читати “Фармереьке Жит
тя”. Ви мусите признати, що 
це одинока Газета, яка сміло бо
ронить ваших інтересів і пише 
правду про панський визиск. 
Поможіть її своїми центами бо
ронити вас перед визиском і на
сильством папської кляеп. Пе
редплатіть собі її і жертвуйте 
па пресовий фонд, хто скільки 
може. Кожний цеп і’, це велика 
поміч для нашої Газети.

Паші передові товариші сто
ять па самім породі визвольної 
боротьби робітників і бідних

ві робітників і бі цшх фармерів. 
Ставаймо всі членами робітнії- 
чо-фармереі.кої організації та 
читачами і пере цілої нішами 
своєї преси.

щоб виповнити прпказ капітана 
карного загону. Закп однак 
трофапівськігіі війт вспів скли
кати своїх заступників, то вій
сько приїхало до нього на по- 
двіря і зараз прибіг до громад
ської і 
щоб війт йшов додому, бо там 
чекає па нього військо.

Пють й бенкетують на гро
мадський кошт.

Коли війт прибіг додому, ка
пітал запитав, де є кватпрі для 
війська, а одержавши відповідь, 
що кватпрі є готові, дав прпказ, 
щоб військо було розкватпро- 
вапе як наіїекорше.

Коли вже військо було роз- 
кватировапе капітал дав прп
каз, що кожний жовнір має ді
стати на вечору печену курку, 
10 яєць, пів хліба, 40 штук па- 
піросів, пів фунта масла і 2 
літри .молока, а кожний жіпь 
має мати по 20 кільограмів вів
са і по 25 кільограмів конюши
ни. Як цего всего не буде, то 
війт, його заступник і присяж
ний дістануть по 25 нагаїїй 
Давши цей росказ капітан і по
ручник поїхали собі до двора.

Тоді його підстарпішіа ска
зав
той їхав з ними до шпику в Ба- 
липцях на вечору. .Там ішло 
все військо па громадський 
кошт. Самих папіроеів пабра-

НІМЕЧЧИНА ПРОТЕСТУЄ 
ПРОТИ ГНЕТУ НІМЦІВ 

В ПОЛЬЩІ.
Депеша з Женеви, ІІІваї'ща- 

рія. з 13 грудня говорить, що 
Німеччина внесла протест до 
Ліги Націй проти польських 
насильств над німецькою мен
шістю в Шлеску. Перед дво
ма тижнями німецький міністер 
закордонпіх справ Курціюс ви
слав протестаційпого листа до 
Ліги, що підчас виборів пере
слідувано німецьких виборців. 
Цей протест проти Польщі 
розглядатимуть на січневому 
засіданні Ліги Націй.

ліри розібрали кури і все те, що 
на возі було. Цуґефірер звер
нувся до трофаігівського війта 
і зажадав, щоб той приніс ііо- 
ііу пива, але той відповів, що в 
кооперативі пива нема, треба, 
щоб хтось пішов до шпику. То
ді цуґефірер післав до шпику 
одного чоловіка, але той пішов 
і вже більше не повертав.

Цуґефірер став дуже лютий і 
сказав трофаніпському війтові, 
щоб топ приніс йому папіроеів. 
. ІЗІііт сповнив росказ цуґсфі- 
рера. Тоді капітан дав прпказ, 
щоб коням попруги прптягиу- 

. ти і лагодптне'я до “одязду”.
трофанівському війтові, щоб Трофанінеького війта закликав 

і казав йому сідати па фіру, а 
цуґсфірерові прпказав, пфб йо
го пильнував добре, щоб він це 
втік.

Елстов, Саск.
В теперішпий час економіч

ної крізи паша. Газета. “Фар- 
морське Життя” пише багато 
про великі злидні між працю
ючою к.іясою взагалі, а. між бід
ними фермерами зокрема. Пи
шуть про це паші редактори, 
пишуть і бідні фармері та ро
бітники. Бо наша преса є тим 
зеркалом, в якому можна поба
чити дійсно' життя працюючої 
кляеп, її злидні і її змагання за 
краще життя.

Однак, болить серце, 
глянеш па і 
мерами, на 
ротпея

, , . - - ......  іш.ш
І‘‘КОМ. І таї; мої торби, які Ко !
І'11"'1, "ІЩ'Й'ТИЧІІІ ро півтори на ,аа

“лсі'шіпііімп",
• гьсії ш> і; _

Г'і ііі'рокоііалпеїі.
к

ли па 85 злотих, випили багаті] 
іорівкп і пива, а вкінці набра
ли собі пива на свої кватпрі, бо 
там нарилися для них кури.

Бють аж шафти ломлять.

Трофапіпськпіі війт хотів по
На прпказ капітана кар- ЦІМ всім відійти собі від них 

геть, але вони вже мали ного па 
,.Ц і по хотіли відпустити. О- 
діш цуґефірі?р сказав йому в 

— неї пємо 
------------------ хвилю він може 
всипати війтові 25 пагаїн на го
ле тіло.

Коли війт запитав його, що 
він йому -завинив, то цуґефірер 
відповів, що він ще па дорозі 
дістав такий прпказ. Але цим 
разом якось впек.шея нашому 
війтові і по дістав нічого.

Коли па. другий день рано 
військо зібралося разом, над
'їхав кайітйп і заппі’їні, Чи кож
ній! жіівгіір дістав те, що мав ді
стати. Тоді віїетуппло двох 
жовнірів, які,були па Кватпрі в 
дворі і сказали, що воші і.

! стали того, що мали дістати па. 
' підставі розпорядження капіта- 
1 на.

Трсфанівський війт' був па 
....і час в громадській капцеля- 

; рії, бо там людії зпое.п.тп па ра
но на снідання молоко, кури, 

’ масло, хліб, овес, конюшину і 
т. іп.

За якийсь час. падїхйв фірою 
' цуґефірер і прпказав людям, 
/щоб вони посли все те там, до 

Війти негайно розійшлися, збіраоті.ся військо. Був дуже лярії. Прибувши 
 .  . вгапиі)ея за додали а1 

шафтом і казан, щоб епіішілп- 
ея, бо він заспав. Само па той 
час вийшов сіїиок Горшка. 
Цуґефірер підійшов до нього і 

_ . дав йому по плечах так сильно,
канцелярії вартівник, 1ц0 11іафт зломився па двоє. 0- 

після викинули його па фіру і 
повезли далі. ІТо дорозі цей са- 
міій цуґефірер розбив жидкові 
голову і скинув його у (росу.

Віцт знов врятований від 
побоїв.

Ннще вміщуємо листа, якого 
передав до нашої редакції один 
вінніпегський робітник і в яко
му описується звірства поль
ської карної експедиції в трох 
селах, коломийського повіту: 
Балинцях, Трофаиівці і Бучач- 
ках. ] 
ного загону, який складався 
з 60 жовнірів, війти цих сіл ма- °Ц> 1 
ли постаратися, щоб кожний ■■ 
жовнір мав на обід печену кур- ншпку, що ми 
ку, 40 штук папіроеів, 2 літри Раз0М» 
молока], пів> хліба, пів; фунта 
масла, і т. іп. Кожний військо
вий кінь мусів мати 20 кільо- 
грамів вівса і 25 кільограмів 
конюшини. За виконання цего 
приказу трофанівський війт 
дістав опісля 35 нагаїв ііа голе 
тіло.

рпеть, що навчить 
своїх ворогів, а коли 
знають,- тоді і -зачнуть з 
боротися аж доки їх не 
дять. о

Тому то вже і пропали ко
лишні золоті жнива для пан
ських аґептів і зараз фармері 
гонять їх від хати з панськими 
Газетами. Тому то так і скаже
ніє вся панська, гініль та наки
дається на робітппчо-фармер- 
ську пресу, бо бачить свою за
гибель; Воші зпаїоть добре, що 
де вже “Фармереьке Життя” 
пробо собі шлях, там -воли не 
мають вже що робити з своїми 
ренти, іькамік

Народні Доми по фармах спо
ять пусткою. Хіба .часом фар 
морська молодь зійдеться до 
них па танці нолучопі з ииятп- 
кою. Як. не пробують патріоти, 
а головно деякі сторпики та. у- 
чптс.ті затримати старих фар
мерів при своїх організаціях, 
іо це їм но вдається, бо фарме
рі кажуть.їм до очей, що ціли
ми роками находилися до На
родних Домів, однак по чули 
там ніякої науки і нічого не ско- 
рпетали, але ще .стратили, бо 
і.о.тп-б воші були не слухали 
патріотів, а взялися до читання 
‘ срармерського Життя” кілька 
років тому назад, то зпали-б да
леко більше, як зараз знають. 
І тому я кажу, що ця кріза от- 
порила бідним фармерам очі і 
воші пізнали, що правду можна 
найти тільки в робітппчо-фар- 
морській організації та пресі.

Довелось мені бути н одному 
базарі в Народнім Домі. Було 
там мало число дорослих фар
мерів, а більше фарморьскої мо
лоді, яка прийшла погуляти.

Патріоти принесли щось чо
тири паї і бочку сайдор і хотіли 
це все розпродати • фармерам, 
щоб вторгувати трохи грошей 
і полагодити будинок, бо шиби 
побиті і в.середній загніздили
ся воробці. Але фармері паїв 
не розкупили, сайдер також по 
хотіли піїти і хоч один учитель 
обібрався за окшепіра і кричав фармері цего не люблять,

І так'вопп приїхали до Гвізд- 
ця на постерунок. Тут мали ........
війта бити, але комендант жан
дармерії якоеь.їх відмовив. І 0- 
ді капітан прпказав війтові, 
щоб він до двох годин приніс 26 
куііеіі, папіроеів, масла, вівса 
для коней і т. іп.

.Війт відповів, що все це він 
дістане. Тоді цуґефірер ска
зав війтові, щоб він Постарався 
дістати горівки і мішаїпшп. 
Війт обіЦйв і це зробити.

У-війта не було грошей. Тре
ба було просити, щоб дали це 
все На кредит. З тяжким тру
дом вдалося йому все це роздо
бутії і він повернув па те місце, 
де оставив карний загоп. Але 
його вже там не було. 'Годі 
війт віддав все це, що він па- _ __ ___
брав для війеькЬ і пустився йти ]--І0Му 35 нагаїв па голе тіло, 
додому.

Прігіішовіпп додому він дав 
Ііозказ свойому заступникові, 
щоб той негайно постарався про 
кватпрі для війська, бо воно на
гад повертає до села

БЮтЬ війта до кропи.

Вечором приїхало вііісько і 
не'ді- зіірііз війта покликано та зача

ли питати, до те вео, що вони Г-' ■”ап|Гі,1.!Іярії. 
казалп’йому набрати у 1 віздціі.'1 
Віл відповів, що повіддавав на
зад І’ЙМ, 'й яких кушів, бо по 
знав, що все те треба було по
сти до балпнецької канцелярії.

Помпмо того, що па кватпрах 
були для них печені кури, яй
ця, масло і взагалі все, чого во
ни бажали, їх це по вдоволило. 
Трофанівському війтові прика- 
заио йти до балпнецької капце- 

і тим він не 
застав капітана, бо тоії поїхав 
Ідо двора і дав росказ, що тро-

,ротпея проти інші в, я пс чека і п 
аж- доки фар’мері не виборять 
собі кращого життя, а тоді і він 
буде з ними.
Проганяють папських агентів.

Слухаючи цеї бесіди я поду
мав собі, що нема пічоі’о злого, 
щоб не вийшло на добро. Хоч 
як ця к]>іза далася в знаки бід
ним фармерам, то має ту. ко- 

їх пізнати 
вони їх пі-.

ними 
побі-

В недавніх виборах до польського с<
««■■»» ......................“і»- >«•»■« ............
в Польщі було галасування, а не голосуіюшш. Москоііе і ” "" бо фарме 'ф

“Правда” отак бачить ішборн в Польщі. ’ Р'1 "''І'окоіиі.шен. що "«Рармер ]
Ь ьііє Жііітп” 1 •

Сарто, Мав.
Отак ходжу я поміж бідні у- 

країпські фармері в Мапітобі 
та приглядаюся їх життю. А 
воно таке чорне, як земля. Чор- 

І не і злиденне, бо капітал витя
гнув з них останні соки, знищив 
їх здоровля, забрав їх тяжку 
працю. Бідні фармері шука- 

целярії в Балинцях. Тут жов- ють виходу з теперіишого тяж
кого положення, нарікають на 
панський визиск, проклинають 
панів і папських агентів і зачи
нають проганяти від своїх хат 
ріжнпх “добродіїв”, які прихо
дять до них з пансько-льокаіі- 
еькими Газетами і захвалюють 
свій таїїдптішй крам.

Оповідав мені один старень
кий фармер, що. до нього зай
шов аґент від патріотичної Га
зети і просив його, щоб він від
новив свою передплату. Але 
цей фармер відповів аґептові, 
що не хоче вже більше читати 
папських Газет і не дасть па них 
пі одного цента, бо вони попо
рають паразитів, які душать 
бідних фармерів. Аґент про
сив його, щоб він бодай па о- 
діш рік відновив свою перед
плату, але фармер відповів йо
му, що того :' 
мо но хоче бачити в своїй хаті 
і аґент мусів його покинути та 
йті* далі шукати охочих до чи-' 
тиння патріотичної Газети.

і Стягаються з останнього 
на свою газету.

Пізніше зайшов і я до хати 
це старенького фармера в Сар
то, Мни. з своїми “лейбовими" 

І торбами і зачали ми дещо гоно- 
ірптп. Я йому сказав, що я за 
один, пізніше розговорилися ми 
таки На добре і цеп фармер екю- 
зав мені, що хоч коли нього кру
то з фіїшпеамії, то піп передпла- 
чує для себе “іРармерсі.ке 
Лхиття” па <; місяців і дай меіії 
Долара, бо більше по має.

Таке само зробила одна фар. 
мерка. Коли до неї зайшов а- 
гонт від патріотичної газети, ті 
і'Оіііі чемненько показала йому 
двері. А коли зайшов п і ,иі,1а'и 
і'оііоріїти про робітничо фармер 
еьку пресу, то воші взяла собі з (Ііапмопі і-и-.гі- ''

1 ■■■»— ....    ф.„.
рЕ“і;,™;»; «»■ с.

і і» “ї;" і,,к .і.,
СОЙМ\І~мп^?^Г, в л .ОІ’-Ь Піітріотпчіїі 1;° О|’ аііізупа.іпші і перо Жі..,. по і величаво відсвяткувати‘Хі Щ° ”О1П1
■'.... ..УР- „Хугі“•'Оіібшшмн",' шпіорлк чимцпі'шн’ию’1, ‘"і !Здобутки органі-1 Життя"

.. > < “і”Інкчоїьен ПО (Ітпмач ж» .ь.,..,? ’ О0>'ОЖИНІ, ш і зовапого українського фан-І іГ/' '
>М е шицона корщ-ь. мерегва іі робітництва V Ве-1’, '"і..........

шіепп ііпіпіеі. Лі> ’ ҐІДШ'ВІ III іюму.ігрспнл. У І1'0,111 "ОДІШіІ.Ш ЩОСЬ IIроги
1 ‘ 1 і,и,Г4 ' і Заряд ТУРФДІМ. і',!’1; Т0 "Ж(' -бґіі Чита-

ською Газетою, яку воші повин
ні читати.

Фармері застановляються 
над визиском.

Зайшов я до одного стору і 
застав в цім повно фармерів. 
Говорили вони, що банки не хо
чуть зичити фармерам грошей, 
хіба ті приведуть таких поруч
ників, що мають гроші в банку. 
Таких щасливців між фармера
ми немає, отже деякі фармері 
просять сторнпків, щоб за них 
ручилися, але ті ніяк не хочуть 
цего робити, бояться, щоб опі
сля не иршішлося їм за фарме
рін платити.

Фармері зачинають питати
ся, як то так є', що банки визи
чають людям чужі гроші, дають 
вкладникам 3% від грошей, а 
в фармерін беруть аж 10% ? 
Так само благословлять Беиета 
за його високу митну тарифу, 
яка дала змогу канадійськпм 
фабрикантам рільничої матії- 
перії тягнути ще більші зиски 
з бідних фармерів.

Сторнпк. слухав їх ‘розмови і 
нарешті сказав, що бапкпрі со
бі кривди не зроблять.’ Воші

. . . який са
мі хочуть. Кріза щойно зачала
ся і з кожним днем вона буде 
••.ростити. ■

Тоді один молодіш фармер 
запитав еторппка, чому то дея
кі сторппкп так дуже' напира
ють ііпнішну систему, що спри
чинила таку страшну економіч
ну крізу, чому деякі з них так 
дуже розщпбаютьея підчас ви
борів за папськіїмп партіями? 
Чп не є це в інтересі еторппкіи 
стати по стороні бідних фарме
рів, які даюір їм пагоду жиги? 
Чому Деякі еторішкп прямо 
кплять собі 3 бідних фармерін, 
називають їх панами і етарають- 
ея пмоіпгіті в них, ЩО їм Це ПО 
шрозі з робітниками?

Зачав цеп мо.ицпіі фпрмер 
збирати до громади цего етор. 
пика і то гак порядно, що етор- 
ник не міг па його питання ні і 
ноні іп пі і мовчав, наче но ці п 
рог наорав. Всі інші нрнеупіі

і і:

ВЕҐРЕВИЛ И ОКОЛИЦЯ!
З нагоди 4-ої річниці існу

вання Українського Робітннчо- 
Фарімерського Дому у Вегре- 
вил, Алта., відділ ТУРФДім 
устроює двоє поважних під
приємств для вшанування це
го свята.

В неділю, 21 грудня відбу
деться СВЯТОЧНИЙ кой
ці РТ-МІТІНГ з добірною про
грамою.

В понеділок, 22 грудин ві-
. -І невмирущу драму

сятьен до нашої організації. ('іо|як-ііх іюгро.і, воші готові ш.іда- 
гак їх паетріїї.ні панські ііріі-|'и1 своє життя за інтереси пра- 
хвог'їні. Воші покірно .шосяіьівчночої кляеп. Берім собі з 
панське ярмо, бо їм сказано, що Н1ІХ прпкла ї і вчімея ві ї них 
гак бог дав, що вони мають бі- ™ї рішучоетп та вірпоспі сііра- 
іуватп. їм сказано що вони не 

' сміють піп тупати проти піііііш- 
ноі системи, бо вона дана бо
гам і хто вш'і'упаї; проти неї.

' гой виступає проти бога.'
Дороги (і христіянськнй 

похорон.

Жили в нашій околиці чоти
ри рідні брати, які працювали 
ток тяжко, як і всі інші бідні 
Фармері. Один а них наложить 

: до панюго товарпетва і є іу.ке 
і активним членом. Він говорив 
споїм оратіїм, що воші повніші 

|стаіп членами нашого іовари- 
•тва, але ті не хотіли його є, іу- 

і иереко- 
..і читати 

........... ’ і вони 
Іегали його переди.пгпшкамп. 

читати цю газету, але 
і по-

відсвяткувати і

У Ве-'

Заряд ТУРФДім. |

С йййййий

НІ урна ;

і/ \ і1 ЛІ'*Ч‘ 7



Число 51.

Сторона 8.

ПЕТЛЮРІВСЬКИЙ МЛИН МЕЛЕ ВСЯКУ ПОГАНЬ

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 1.0076Лен ч. 1

ІНШИХ.

ТЕЛЯТА

8.00

КОРОВИ

БУГАЇ:

25^

КООПЕРАТИВНЕ ФАРМУВАННЯ.

(33) (52)

Шкіри 2 ц. за фунт. Вовна від 6 до 7 ц. фунт.

Р. О. ГЧсбтоул Акта.

*

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

і збц-

ношу

' бі ІІМ,Не почекає ге лікніданії.

ПЕВНА ПОМІЧ НА 
ЖОЛУДКОВІ НЕДУГИ

.60

.61?»

зуміла що говорить, коли писа
ла в своїм дописові, що наш

про те, що діється поза вікнами на це докази? Здається, що то
ді. пані пріла-б не панським, але 
таки хлопським потом.

Лі. Л., Сипіп, Саск.
Як старші чоловік має фарму і хо- ’ 

тівби переписати її на сина та иода- 
1’11101 о пенсію на старість, чи цс,му бу
ла би яка перешкода? — Так. Була-

Молочні (гуд і чойс) .... 
Молочні середні (мідіюм) 
Старші на “віл” ...............
Звичайні і середні............

Добрі (гуд) .................
Середні (мідіюм) ........
Звичайні (комон) .......
Худі (кенерс і катере)

6.25
5.25
4.50

Цікавий Майк, Ссн.'іск, Саск.
Чи може ІІ.І.КПІІС.ІЬ фармп ШІІН.ІИІІ 

а фармп, ,ік\ йому про і.ні па і 
міі і

Хто з товаришів мав би охоту стати 
членом кооперативної фармп на біль
шу скалю, є 800 акрів землі, 600 ви
ораних, з наймодсрнішоїо машинерію 
(комбайн і трактор), а має дещо го
тівки, хай пише на адресу: 

виск сімвдийк 
Р. О. Камоаск, 5лЗК.

8.50
7.00

57
Л67А
.537»
.49?»
.467»
.40?»
.37?»

.267»

.237»
517»
.19?»

4.75
3.75
2.75
2.25

4.75
4.25

8.65
7.95
7.65
7.50

о 
ію,- 
аиі.

.31 
.277а

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

7.50 
6.00
8.50
8.90
6.50 
6.00

6.25
5.25
4.50 
6.00
5.25
4.25

■317» ’

.307»

.257»

.23?»

.207»

«ФЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”,- СЕРЕДА, 17 ГР^ІЯД^

і снити не можуть. Нам прямо Що скаже доппеувачка па те; 
трапилася велика дурниця за і коли ми її пригадаємо, що один 
наші гроші. Пас ніхто не ви-............

ЛЛНІОК, ЛЛГА.

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ її 
Лаиюк, Дата., відбуду ц,ер її неділю, 
■І сіпни 1931 року, в салі Укр. Роб. 
Фарм. Дому в Лаиюк. Всі члени іі 
члеіікшіі повинні прибути на ці збо
ри і взяти участь у важних парадах.

Заряд.

_________ . і молов 
сьіпій л.’іпп. До цего часу він 
молов брехні про комуністів, а

.. від 8.00 до
від 6,00 до 

.. від 9.00 до 10.50 

.. від 4.00 до

Вибірні (чойс) до 1,050 ф. ... 
Середні (мідіюм) .......... ........
Звичайні (комон) .....................
Вибірні (чойс) поверх 1,050 ф. 
Середні (мідіюм) .....................
Звичайні (комон) .....................

... від 4.00 до 

... від 3.25 до 

... від 2.50 до 

... від 1.50 до

... від 5.50 до 

... від 4.75 до 

... від 3.50 до 

... від 5.50 до 

... від 4.50 до 

... від 3.75 до

3.25
2.75

УКРАЇНЕЦЬ
Д Р. 10. Д Р А Ґ А Н 

М.О.. С.М.. ь.м.с.с.
Лікар, Акушер і Оператор 

Член Домініяльної Ради Лікарів 
203 САМАОА виїьоімс 

ЗЛ5КАТООМ. 5А9К.
(Коло сіенарської стадії)

ЯЛІВКИ: о
Добрі і вибірні (гуд і чойс) ..........
Середні (мідіюм)........ .....................
Звичайні (комон) ...............................

-і низьких ЦІН на всякі продукти, 
слідуючі.

Добрі (гуд) ....
Звичайні (комон)

.-мййха-цїііиг,»

ні, то чому цеї осенп мупіцпііал 
оголосив таке велике число 
фармін на лімітацію за залеглі 
податки? Чи тому, що фарме- 
рі не хотіли їх платити, чи мо
же не могли, папі?

Добре було-б, як би пані до- 
ішсувачка. сказала нам, хто то 
сховався за її плечі і накида
ються в “Укр. Голосі” на свідо
мих фармерів в нашій околиці, 
які не хочуть датися звести па 
„манівці петлюрівським недо
биткам? Бо ми знаймо, що до- 
ппеувачка не дуже то надаєть
ся до писання, хоч би навіть і 
неправдивих дописів.

Безпідставні закиди.

ЗДОРОВА ПОЖИВА
Ліно на продаж свіжу рибу, яку ла-

же кваші.’іися і.................................
частину, бо вони думали, що во- (української 
ии папи і їм не належиться ро-ідимо ми в ] 
бити коло школи. (їнізииії? Б

Дурничка за наші гроші.

Писати що посол Бачшк-іжий
••робив нам велике добро, бо по 
казав нам дорогу і дав ним. що

її хати.
Нарікає доппеувачка, що ко

ло школи деякі фармері ще ні Якщо доппеувачка бажає, то

Кілкені, Май. (Однак податки по є
В -15 ч. “Укр. Голосу” пані:-------  ■-.............

(’.вопчук критикую допис, яку т. І шкільний 
Завар Іванович написав свого ’...... . ’ ‘
часу в “Фармсрськім /Ниттю, му було 
Розбалакалася вона там про
'“комуністичні иретеиеії” і' за-

Ог. Н. НегбйПеШ
ЛІКАР, ХІРУРГ 1 АКУШЕР 

Спеціальність: венеричні хороби і 
хірургія. Говоримо по українськії. 
576 Млі» 5т.. Соп. Асехлмоея Аув.

УУі»»ірсс, Мам.
Рнонез, оггісе 26 600 пез. 28 153

 ■2

--------------------------- . Та 
здалося-б нашій папі пригляну
тися справі трохи блище, а то- 

шкільшїіі дистрікт обдаровано ді не впїздплаб в Газеті з та- 
таким добром, про який інші ьн.ми дурницями, як це вона 
манітобеькі шкільні дистріктп виїхала.
і снити не можуть. Нам прямо 1", .

МиНІСІраІ СОП11ПІ88ІО11ЄГ
І Виііііііщ, ДУіііпіре^

жапіія., 2. Що робиться потім з ма-; 
єтком? — Наскільки нам відомо, така ■ 
особа має право перед смертю сказа-1 
ти, то зробити з маєтком, якщо уряд, 
його не хоче. В деяких випадках він 
може хотіти і забрати його.
~ шорнклйфТман’

РІЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ в 
Шорвклиф, Май., відбудуться в неді
лю, 28 грудня 1930 року, в 2-ій годи
ні пополудні. Обовязком кожного 
члена й членкині прибути на означе-| 
пий час, бо маємо багато справ до 
вирішення. Заряд. -І

ДОБРА НАГОДА ДЛЯ КУПЦЯ. |г 

На продаж 50-акрова фарма. На
дається для мішаного господарства. 
Земля добра, пісковата. Засіяно пше
ницею 7 акрів. 35 акрів до роботи, 
а решта ргубіїй ліс, тимбер, Засадже
ний молодий сад: 1 акер малниіи і 
ягід. Хата па 5 кімнат. Літна кухня. А. 
Стайня па 10 штук худоби. Сіно. 
Шнихлір. Хлів. 2 курники. 2 кнрпи- 
ці. Вода здорова. 2 милі до міста, 
інколи і стадії. -Дорога шугронана. 
Місія і піп до га'івей. Продаю з при
чини слабості!. Мушу виїхати па лі
чення. Ціпа $2,300. Готівки $900, а 
решта на лег^і сплати, два, роки бо 
проценту. Аіоя адреса: ■ “

АМІЧА Р. оикі 
Р. 1. ГЧєу/зііпу. Омт.

мирських ОКОЛИЦЯХ. “Укр. Го
лос”, який ю її одиноким “ду
шевним кормом”, не пише про 
фармереькі околиці. Вій вічно 
паші,чається на “большевикін”ї 
не має часу штати про фармер- 
ські справи, тому з “Укр. Го-їпаїїі могла-б це доказати, як би 
лосу" не могла вона довідатися [ми поста повили дістати під неї

(Ноиі-Р помешкання і вулиця ’.ібо^ійчинщ І-крннк;,).........
*'*и" .......................................... Нривіїїііін ...........
—_____ _____ ПГ01ІІМ0 ПИСАНІ ВИРАЗНО. ............... “
ч’ІйіманИр“ш'.'11,^^іІ’,Тио|ю\’їІ^ 3.“«І "'Ути назад

яких нєіїуть причин „„!’1е ? Л
іс.ишчж Ой.іі Лишімеїіюм іі.іекі'п*а Ііиіяпськнм (і’с. 

--- -------„ Ш-АСКНАХУК І1ЧРІАМ немеоу сомраьіу

тпчпу роботу в ішіпій околиці. 
А можна було паїїіи-атп про шо 
дуже багато, як біі згадана па
ні не закривала правди, та не 
перекручувала фактів.

Ііе хочеться нам рОЗИОДІІТШ'Я 
довго над теревенями згаданої 

■ пані, яка може дійсної папі ні
коли і не бачила, ('кажемо

72 літньої еіарушки? — Треба иа- 
I писати за аплікацією до ОІ<І Аце 
[ 1‘еи.чіоп ВбагіІ. Кещча, а опісля ип- 
повіштп цю аплікацію іа заслати їм.

3;) ІЦе може зробиш така особа, як учи
тель або учителька, чи будь хто, хто 
знає добре аш дійську мову. Для ньо
го не потрібно зовсім ніякою адвока
та. Люди в інших провінціях пишуть 
до такого тіла її столиці своєї пропіи- 

пятами, а петлюрівському ме.'іь-)1111- 

ДР. ІВАН 0Р0БН0
ЛІКАР 1 ХІРУРГ 

ЕКС-РЕЙ ЛЯБОРАТОРІЯ 
207 М08ЕВ КУОЕК В1ЙК-, 
1О1ат Зтпеет, Еомонтон. Астл.

Читач в Ферні, Б. К.
Як можна виїхати до Радянського 

Союзу? — Треба мати позволсніиі 
від Комісаріату Закордонних Справ з 
Москви. 2. Що я можу зробити з 
двома тисячами доларів в Канаді, які 
я маю зложені в банку? Не багато 
можете зробиш, але можете зачати 
годівлю ю’рпй в такім місці, де є мар- 
кст па яйця і кури. Наприклад коло 
якого більшого міста.

АДВОКАТ-НОТАР, С. САВУПА 
полагоджу*) всіїкі справи сукші, вс- 

мельні, тестаментальні. розводові 
і стцрокраопі

306 Ссжреосрлтіом Ьіее Воіі-оінс 
У/іимірес, Май.

Рноьмі: Ореісе 86848 Кез. 46009

іС, Я1Ї 
шс, За г 
уміркошн

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ.
що не маєте ніяких болів, 
в кого кров багата і чиста.

ДЛЯ ИНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯ- 
ЩИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ'НА БОЛІ

індіанський ЛИНЙМЕНЇ блекгна 
(РЕТЕЛСНЕИК ОИЛ)

ЗУБІВ. ОПУХЛИХ НІГ АБО ИНШИХ ЧАСТЕП Ті............. ....
---- а? Т(>ю ллємо також ДАРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДИВА БЛЕК- 

п,... ......... 3 ЛІ'НІИЧПХ ростіїн, коріння, кори, цвітів і ні ід,
ІІДОІ,аі|ого на оживлення занечіїїнсної кроїш. Ні ііігу.і- 

шо прочнщучоть жолудок і кишки від усіх ашнпіх та
Г.0.?.'11]/1’ КР011 багатою і чистою, о.ідоров.ніюіь всі органи 
людей вживають ІпдіянськіїіІ (Регслсіїейк Ойл) Лішпмеїіг 

>л,.‘іі?):іі-ц,,мі1 І1ас-"ДЮ1МИ і рекомендують йою своїм звайо- ібуїііс і ви також будете вдоволені.
а .Т.'.?..ЛІІ!І',ІМ'ІІГУ мичайііо продається за одного долара. 

...і ми робимо спсціп.іьііу оферту. Нрииі.іііь нам 
разом з одним доларом, а ми пііш.темо вам оила- 
.И.ІЮЧП ПИІ -------- --------- |,ові фддщнцц ,Ц|1иіМС1Пу

ЖИВИЙ СКОТ:

Свині, вівці, худоба і інший живий скот не поплямується тримати і фар- 
мерам грозить щораз то більша руїна. Ціни щораз меншають.

БИКИ:

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
Івана Крсміпя, сина Онуфрія. Вже 
два роки як виїхав з Галич. Лата. В 
жовтні 1929 року наїпісак одною ли- 
ліа ю баи.ка до Мн.ік Ривер, А.тіа.. 
і від тою часу нема про нею чутки. 
Хто подаси, мені його правдиву адре
су, одержить $5.01) нагороди. Моя 
адреса: 
М. КО5ТЮК.

ші.м. Чому іпіічі.і ІІіічііік-ькіііі 
чи покіїже ним пібрпі ,іо|юі ц на 
якій ііш- і ти- цр гряе.іікї иш, 
що ірп іні оції- пі треби ці і де 
■чині, як іірппені .і міі-ііі Ти 1 
і.іииі іи иіропіми їі\-ц, паші 
і’ііни н іипорітіх оіі. рпі.'іах

Каже іііиііеуїшчіш. що Ваііар 
іііичш и “Фирмереі.кім Жит ии", 
що МИ II.ЦІҐИМо Не ІІІКЇ ІНІ (НІ 1,11

иої кишки і вона є спричинена вели-' 6а11.
кою нестравністю. Лічити її треба ; '"ШЦІ, Галичина. В Канаді 

, насамперед зміною поживи. Не пити !,ок”. Має перебувати десь 
досі не ('Н01ІІШ.1И СВОЇХ 000НЯЗ-І.МИ .можемо її послужити І СК11-І1 ||е 'сти и °ЛШІ час. Тільки або 
кін. Це правда, але. треба бу- вати чиї діти волочаться по кор-) 11ІІе.,,сд 
ло ски піти, хто їх пе хоче епов- чах, чи тих родичів, які пале- Т к' 
нити, чия виші в тому, що фене жать до робітшічо-фармерської 
і оло школи стояв цілий рік ие-:організації, чи тих, які не на- 
докінчений, що частіша шкіль-1 лежать і ииутьея дуже в папи?

Нам нг встнд рчитнея.

Питає доппеувачка т. Звари-

. ....................... : великі, бо 
тільки $И> під фарм» > Ф-’111" 

і дистрікт платить 
я:Г20 річного податку. Але чо 

не написати правди,
що податок виносить від $16 до 
825 за фарму? Чому було не

. ....Ріі.\ун<нп 11.1 ........... ......

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО:
;; заступає у всяких судових справах ; 

як також полагоджуе всякого ро-;
: да справи контрактові, земельні,- 

ч спадкові і старокраєві. \ 
і; 5. V. О2ЕКО. ш. в. !;
.. 917 Поуас Вамк Вьос.. М/і»»ірес 
і; бувш. Юніон Беньк, коло Спті-Гол.;
'■ Рноче 89 262 1

Гарі Борис, Соду, Саск.
Що робити, щоби виїхати па Радян

ську Україну?—Треба вперед написа
ти до Народного Комісара Закордон- 
иіх Справ в Москві за позволешіям. 
Адрес: Комісаріят Закордонних Справ 
Москва, ІІ.8.8.К., Еигоре.

Фармер, Молсон, Ман.
Чому Австралія може продавати так 

дешево яі.\2-| п. фунт масла до Кана
ди? — Тому, бо цс країна тепла, зи
ми в ній нема і .молочні корови мають 
добре’ пасовпско. Крім цього уряд 
Австралії до певної міри помагає гро
шево. Це масло не є так дешеве для 
австралійських робітників в Австралії. 
Цс тільки так дія Канади, щоб за не 
купити автомобілів та інших фабрич
них товарів в Канаді. 2. Як далеко 
і в якім напрямі є Австралія від Кана
ди? — Вона є около 8,000 миль та 
лежить на полуднє на схід від Кана
ди, це є на полудневій півкулі. 3. Чи 
фармері там мають ліпші корови, як 
ми —Ні, але там продукція масла де
шевше коштує. 4. Де можна дістати | 

, імапе Маїїітобп? Напишіть до:
Вколов згадану допнеувачку \ ’ ' г' • ■

якихсь далеких фар-]і другий допис в “Фар.мерсьіїі.м 
«г і .. тої . ’’ СТІРІІІГ /»ЛГ1» 11II 1 1 Г І/І >1 ІТ Г11 3 і

хатині 

Згада-1 
ний товариш писав який в нас 

знати, що діється в других фар- поступ і иа нікого не. накидав
ся. А,те згадана папі пише в 
“ Укр. Голосі”, що ніч .має своє 
право, а корчі друге. Це треба 
собі пояснити в той спосіб, іцо 
ніби то наша- молодь ходить по
чали по корчах. Не знаємо чи

ПОСИЛАЙТЕ шкіри до виправи 
на чорний упряжний ремінь, на 
сировець, або па “лейсн" та накри
вала (роб) до: Уоткто» Тамнепт 
Со.. Р.О. Вох 545, Уокктои, 5лзк.

Рно№ — 349
Ми оплачуємо до ит
190 фунтіп пші]ш або більше, 
боту ручммо. Ціни дуже і—.

ІТаші його не люблять то.м^, то 
прийде час. коли комуиіеіпч-

Д. Станіика, Кенборо, Онт.
Що цс за слабість "пчннґ паіі.тс" і

як Ті лічити? — Це слабість відходе-: ПОШУКУЮ своєї сестри Теклі І'ра- 
, з села Товстеньке, повіт Когш- 

і вже три 
Має перебувати десь в захід- 

ніх провінціях. Я приїхала з старого 
краю 10 листопада. Маю до неї ду
же нажну справу. Моя адреса: 

ШОУУІКА СНАВАМ
Р. О. 1_лс ВсесЕуцс, Акта.

) нити
1....."Д або но їді. Далі треба їсти
такі грубі речі, як зелена листкова я- 
ріша, шпір. салата, капуста, обі сирі 
нсвареііі та цілу варену пшеницю або 
ґрис. Уникати тіста, як пироги, паї, 
макааіі і т. д. їсти варені овочі та - 
печені бараболі, які їсти з лупою. 
Кишки людини травлять в цей спо
сіб, що якась тверда пожива напирає 
і давіпь їх. Тоді кишкові нерви ві.ч- 
шіраюіь це і неначе рухливими пер- 
степямп видушують поживу далі. Ко
ли нема таких твердих частеІІ, тільки 
самі мяікі, як тісто з білого хліба, цс 
кишки не можуть видушити і через 
цс повстає ця слабість. 2. Чому ;ію- 

, лину нудить і. коли лягає, так голова 
крутиться? — Це з тої самої причи
ни, що й перша слабість і нудота вка
зує, що не тільки кишки але й жолу-

■ док є зацсчііщеіщії іісиідіїоиїдіюю по
мити навчила {Живою і треба йою ІІИЧИСИІІИ постом 

через один день, випиваючії баї аю 
теплої та іарнчої води, якщо можна 
трохи соленої, щоби добре вініолока- 
•та цілий кормовий провід. Дні соїна 
людина не знає, що хліб треба жувати 
доги її ріці, доки не змішаєіься з сли
ною. Багаю люднії їси, х.ііо 1 пє го
ді чай. Це дуже шкідливе і зруйнує 
з часом ііаймошііїшій жо.тудок. Як
що хліб сухий, так їсти його з маслом, 
а як ш-ма масла, з пблоком, лік-1 ким 
салати, каиусіїї, або .і куском ішбу.іі. 
Щоби звохчнпі Пою і гак пожувати’ 
Очевидно, що іуі і раюй, ро.ію також 
чік-іі і здорові зуби, здорові тощ-іі.к-ш 
.к-ле.ін і не, чи людніш прзцни іщ чи- 
сіім свіжім иоідусі та на сонні, чи де 
в запорошеній, печщ-іій, ісмііііі кім- 
и.ці.

ічіг.і вкрити ішими та кіімін-'це ми рін'иі.чо, хоч .иіііііеуііцчкії
...І ІЇШІІІП. І 

іініііо^ іііічьа, що мщ: |Фармера 
н> ііиеашіи, н.ц- їй- ,іиаі.-, 

. . .і .млин
моле

З ''Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтеся 
про світові політичні події, про робітничий всесвіт
ній рух. Але вам треба також чигати дещо більше 
з області! науки, літератури. Тому, передплатіть 

собі двотижневий ілюстрований журна і 

“РОБІТНИЦЮ” 
що ширить клясову освіту і знання науки Мате- 
ріял однаково цінний так для робітниць, як і для 
робітників. Річна передплата $1.50, піврічна 80 ц. 

Шнріть ''Робітницю” скрізь! Передплачуйте 
райте передплату від иншихі’

’ Адресуйте так:

ІЬе ^А/огкіп§у\?ошап 
ЦКЕАІКІАН ЬАВОВ. ТЕМРЬЕ

Сог. РгНсЬйга апй МсОгегог Зіз, — ї¥шпірее Мап.

з її близької фамілії затягнув 
міскує, тільки ми визискуємо около $200 податку і не може 

його заплатити поміїмо паГікр'а- 
„ , Ііцої полі? Коли податки такі

Таких паш, є оагато. | щ. п„шс згадапп па.

Такий є менше більше зміст 
тої частішії допису “вельмішіа- 

. поПиої пані”, яка відноситься до 
нашої школи. Нам цікаво зна
ти, відкії згадана пані знає, що 
другі шкільні дистріктп в Ма- 
пітобі не дістали такої “дур
нички”, як дістав наш дистрікт 
завдяки посла .Бачшіеького? 
Бо сказати правду, згадана до- 
ішсувачка не є ніякою панею, 
що вічно їздить собі на про
гульнії і може мати нагоду ба-, 
чпти ріжні міста чи то фармер- 
ські околиці та знати, що в них 
діється і якими дурничками об
даровують їх посли, чи то уря
ди. Доппеувачка є собі звичай
ною фармеркою, яка іірзи 
дібно не була за останніх 10 ро
ків не то в і 
мерських місцевостях, але на-і Життю” який був написаний > 
віть в ’ пайблшцім .місточку | товаришем Зварпче.м. 
Врод Велеіі. Тому і ие могла

замісць іпісагп Б|>пііш Коломбіи ми | 
пишемо Б. К. 1 про такі речі час пжсі|

і- ................... - . . всім ипіічіппсп, бо ЦЬОП) майже н і
ІНІЙ М.111И буде МОЛОТИ капіталі- ножнім числі часопису вживається. | 
' •КОҐЇ",’ '\:’їиї е'воі'о ШШ- '<• . 1
перські ШІІШ. А ДО < 1 01 - 1 | як стратцея про псіїсію на сгарісіь
па, пані, во-іі'іь хоч би ііідііііді:н,Іал(і - - -.....
то він змеле нам їх і хап паїпі, 
їтнть на ядороііля.’ ' ]

Нотіїїіає себе доппеуііачкії, | 
то комунізм ліквідується. За 
короткий час і сліду по ньому 
цр сінне. Не скоро це стаиеть- 
ея. ('ко)іиіе папи і всякі під
панки будуть ходити наперед 
піїтами, а петлюрівському мел).-1 

—......е по самі
коліна, тау його викричить че
рез комуністів.

Доппеувачка повинна молити, 
иравое.тавПОГО бога, піоб вдер-1 Папський закон говорить, що хто ( 
жав комуністів як паіідоніце |ПСрСД имим старанням о пенсію иере-^ 

" — іиісаа свій маєток па кого другого,
петлюрів- і тратить право па пенсію. Коли з то

го маєтку він має більше, як 350 дола
рів доходу в рік, також- не Дадуть йо-

. . . . му пенсії. А як дохід-менший, дадуть 9—■ щ,, .  ...... с. 1.' -' д,,\таіР'
ЯК би ЇХ 1ІЄ стало, то прийшло- пенсію тільки тоді, коли нема нікого - ----------------------- — ~
СЯ-б замінити петлюрівський з фамілії, хто міг би дати йому удер- 
МЛИИ На ҐураЛЬІІЮ.»» 2 НЬ. побиться потім з ма-І

Комуніст.

ііоііо-іпшайдеіііііі лік, який пору
чається па такі недуги: 

КВАСНІСТЬ ЖОЛУДКОВУ, НЕ
СТРАВНІСТЬ. ГАЗ І ЗДУТТЯ, ПЕ

ЧЕННЯ ПІД ГРУДЬМИ.
Особливо рекомендується на: 

БОЛЯКИ ЖОЛУДКА I КИШОК. 

Ціпа $1-25. — 3 пересилкою $1-35. 

' Продається ло всіх аптеках а 
ЗА ГАРАНТІЄЮ, 

або пишіть па попишу адресу.

8Т0МАС01 окис Со.
602 Зсікії’к Ауєпис 

ЇУІККІРЕО — МАМТ0ВА 
Одержуємо постійно численні 

листи подяки.

... від 5.50 до 

... під 4.75 до 

... під 4.00 до

паю і за яку ручу. Ціни слідуючі:
Біла риба ..................................... 8 ц.
Пікерел ..........................................  8 ц.
Щупаки ......................................... З ц.
Клені ..............................................  2 ц.

Прощу висилати моней ордер або
посга.'і нот разом з замовленням. За-
моїіліоючий оплачує собі сам фрейт, 
де нема агента иа стадії, прошу згори 
прислати на оіі.тату перевозу. Найліп
ше замовляти не менше, як 100 фун
тів. На цс може бути кількох замов
ляючих.

Н. В0К8А
Р. О. Рауіз РоіпІ., Май.

була подати дещо про иатріо- скинути панські маґусп і

н іщ дистрікт платить шкільно
го податку иа рік?

Чужий податок не тисне.

„Хїг ™ «»■ ™-1
де вона мешкає нема зорґанізо- ю, ^“?„]ОД17 
иаіюіх) мупіцішалу, тому чужі 

тільки, що доппеувачка йечро- податки її не притискають. '...

Г ОГЛЯД ЦІН ФАРМ.
ПЯИІТІ* цю говорити.

Про якесь ііоложеїшя на ринкові нема Хитося/ Каиалііїська буржуях » 
Немає найменших виглядів, щоби по о з. . ,|<щі фармерські пр9-
не хоче втратити ринків на канал с. у . кп|)ни а „е Ш1|„.
дукти і тому обнизили для фармерів ціни і. С за ц. ц.НІ) віддають 
Бідні задовжені фармері мусять пІ'!Даза '„датків з кешеві, не тс. щоби дали 
і банкротують, бо ці ціни не л0КР"_ «потяті» негодуванням і невдово- 
прпхід. тому фармері по цілій країні аж клекотять и г пподу|ПИ> 
ленням. Від сто років ие памятаоть так

Коли газета Гіде до друну» Ц’н*1 е
Пшениця ч. 1 (тверда) ............
Пшениця портери ч. 1 ..............
Пшениця портери ч. 2..............
Пшениця'портери ч. З ..............
Пшениця портери ч. 4 ............
Пшениця портери ч. 5
Пшениця портери ч. 6..............

На достану в травні..........■••• •
На достану в липні ..................

Овес найліпший ч. 2 ................
Оиес добрий ч. З .....................
Овес пожива ч. 1 .....................
Овес пожива ч. 2 .....................

Ячмінь двогранний ...................
Ячмінь шестигранний ..............
Ячмінь ч. З “Сі-добл’ю" ..........
Ячмінь ч. 4 “Сі-добл’ю” ........
Ячмінь ч. 5 “Сі-добл’ю”............

Жито ч.ч. 1 і 2................. .........
Жнто ч. З ...................................

... від 3.011 до

... від 2.50 до
БИКИ І ЯЛІВКИ НА^ГОДІВЛІО І ОТОВЩЕИНЯ.

Бики на годівлю і отовщення ......................... від 3.00 до
Ялівки на отовщення ........%............................. від 2.50 до

Свині вибірні на бейкен $1.00 премії від штуки.
Свині добрі для бейкену .....................
Свині добрі для бучерні .....................
Свині тяжкі ..............................
Свині дуже тяжкі .......................................................................
Свині легкі і до годівлі ...................................... ВІД 9.00 до 9.75
Льохи ч. 1 і 2....................................................... від 7.25 до
Свині дуже худі (роф) ....................................... від 5.00 до
Ягнята гарні-товсті ................................ •............ від 8,00 до
Ягняті тяжкі.......................................................... ВІД 7.00 до
Ягнята звичайні .................................................... від 5.00 до
Баранці ................................................................... від 5.00 до
Вівці тяжкі ............................................................ від 3.00 до 3.50
Середні................................................................... від 4,00 до 4.75
Звичайні...'...................... . .................................. Від 2.00 до 3.00

Яйця ч. 1—40; ч. 2—36; ч. З—-25 ц. дозин. Цукор $5.70 за 100 фунтів.
Ліасло 287І ц. фунт. Бараболі від 35 до 40 .ц. бушель.
Мука $3.10 за 98-фуптовіій мішок. “По'рндік" $2.75 за 98-фунговнй мішок.
Сіно тимотка від $13.00 до §15.00; ред тап $8.50 до $10.00.

Торговельна
Марка

. ТАКІ IX
ЗУБҐВ, ОПУХЛЙХ~НЇҐ АБО ИНШИХ 

глпи? то,° яаємо також ,------------
високо Й1'гіЮ1° 3 коріння, корїі.'ішіпп'і'ш ід,
КІІ 'ітгіпп, ( ,,Л0 1'1ІІ0Г0 ІІа О'КИЧЗеїІНЛ ЗШІЄЧИЩЄІЮЇ крони. Ці ІІІҐУЛ-
ш х м-пеп І 1,ІОЗУДО« і кашки від усіх .нпииіх та пе.щоро-тіла/'їщщчі лют'е"г 11 оаІІ!1о,.° 1 '"'сюю. оздоров.іяюіь псі органи 
Блскгаїїка з й.;;!.,,. 
МІ1М. ІіонробуІІіе

Флящіша і. ...........
Але з цим оголошенням 
поданий внизу купон ;

' і"'отп« |,о'п<>,,о|° посилкою ДВІ одно-до.тщі
Таким ч’" "ігу-ток 1-1-деппого дива Блекгішю.
за ОДНОГО ДОЛАРА, аі,амс,"пі ліки, що коштують §3.00, іііькіі

ШПИЛІТЬ ІІЕП КУПОН, А ЗАОЩАДИТЕ $2.00.
ч-іпі.і іпіеріиііія нона адреса:

?ЗЗі?пНА'Л/КоІНО,АИ пемеоу со
ІІЛНОВГ- 311и:ит 'Л/‘> Т°НОЮО. Онт.’

іюіною1 ночі^ .пи"11 ІІ1’и1"' юіс.шіи .мені ііово-
ськоіо (і’ете іенейк О Іт?Уі пНіме д'!!’.’.лиліЧН’,)і ф іящпіщ ііідіян- 
ае.шчіпщ когобо. у 14 ієн о 11|,г^1аі!'<аі і,е| У-аЧ’Ж'і не обовязаний нічого н.щцИн Д І ЛСК’а,,ка’ 33 ,ио 11 бІаІ”^
ІМЯ і ІІ.І.ШЩ'КО ..............................

ГОЛОВИ, ВУХ, 
ІЛА І Т. Д.

Чи
Ч'.ІІ

ГМ'.ііі ііеіімеїіі". нхщо фармер не міі | 
Мі',10 * ’аІ, Іа|ЮН і”го ■щ-ймеиі.т", ііо не про І 

( ІІІ.'ЮСИ .юіжжп? Тсм.кмо, що мо 
же. І'омх ци-0,1 .І.к-іеіюі цц.,1 і 1ІО11І.
;чо|ііііи з ним, щоби кіп і.1н ,|„11|и. |
{ііііін, що іачеь.и, ііі.що щ.М1і 
і ‘"Сі в .Іірімеші. 2. Що I

Д ія |иібігциі.іп і єні інміїхі,. "иі.ічаї 1»|»| Р.пчнсьміхІ 
фпрме|іііі НІН мо.ц. цвіщ. і,'"1,1"'11'1"'"1"' '’ечі.'бтіх. Ні , Ц1Ь.І 

І. МІ ііоч.ньоц, бум,в і.ік „„ паприк |.ц І

ного будинку ие була оббита! 
сапдіш’ом? “Большічиїкп” ви-] 
конали ту частину роботи, яка! 
на них припадала, а ниии не ду- ча, як то вій не встидавея иііеа- 

виконати свою ти до Газети, що ми вчимося
і мови. Чи не заво- 

в Канаді якоїсь укра- 
------- ,... Бо ж української мо
ви, твердить доппеувачка, вчить 
ся кожний і кожна з нас ще від 
колиски.

От масте патріотичний аргу
мент! .Як тебе мати навчила 

нам треті, це чистий абі-ур.і. україисьііої мови іце в колисці 
Біічішський тільки повідомив,то ти не потребуєш її більше 
і і.іиові.ші власні, що ми хочецвчитися. Говорити по україп 
мо школи, а опісля ию справу еі.і,-и ще буде......як так, але ип-
ь.іяв в свої руки офіціальний ц-ати або читати тобі ие треба 
■іроеті.і Грінвічі і трохи иамівміїи. Коли так, то чи зши: до

помогли ’ пішії за наші гроиіі. іиігувпчка, якою “матірною" 
.-їй немило ііап.таги.шся нодат-! мовою говорять ті діти, які 
і.ів ще до тоги Часу, цім н ііае'ішвчп.піея української мови ві і 
соудошшо школу. ІЄРПЇХ родичів? «Пактом є. що

І)х, оагато іірпбіі.пі гін нас]деякі .і цих ііаиііь в школі гони- 
бідних фармерів еш.ї і чужі на Іриті, такою українською мовою, 
ии. Пінадуіщ.ш нам “добрі'' іцо греби вуха затикати. (Нжс 
ніроїті, що як ідеш ними, ги'час гаку мину зішехати, її вчн- 

треби щґіре шпісіїугії зуби,Іти дітей трохи .ііипіої. Вчіпи 
шиб ,'іуцщ це ііиекочп.ві, би ні -їх і кішжок і юбрих гаїег. 1 
ІЧІГ.І ІІІ.ІІІІТа ІІІІІІМН І,. , <,,, ......... .................................

Нріібус орані когось па 
: Ните 
діаіаіп г 
|Чіі неї.іюрівеькіиї 
бі) І.ЧІЧУІІІГПІЧІШІІ 
ІІІІІІШЬ.




